



ACADEMIA ROMÂNĂ
INSTITUTUL NAȚIONAL DE CERCETĂRI
ECONOMICE „COSTIN C. KIRIȚESCU”



050711, București - România, Casa Academiei Române, Calea 13 Septembrie Nr. 13, Sector
5, Tel: 021-318.81.06/2007; Tel/ Fax: 021-310.01.42;
Website: www.ince.ro; Email: office@ince.ro

Raport de activitate pentru anul 2019

1. Denumirea institutului: INSTITUTUL NAȚIONAL DE CERCETĂRI ECONOMICE "COSTIN C. KIRIȚESCU"

Direcții de cercetare. Programe/teme de cercetare

Conform clasificării UNESCO: 53; Conform clasificării CAEN: 7220

Institutul Național de Cercetări Economice "Costin C. Kirîțescu" (INCE), înființat prin Decretul nr. 10/1990, revenit în Academia Română prin Hotărârea de Guvern nr. 505/1990, este organizație științifică de drept public, de interes național, cu vocație de cercetare fundamentală, finanțată din bugetul public, care dezvoltă și cercetări aplicative, finanțate din surse publice sau private interne și externe.

INCE își corelează strategia proprie de cercetare cu vocația Academiei Române, cu domeniile strategice și direcțiile prioritare ale cercetării înscrise în "Strategia cercetării științifice în Academia Română 2014 - 2020", cu strategiile și politicile naționale și europene în domeniul științei și cercetării, asumându-și un rol inclusiv pentru dezvoltarea și conservarea patrimoniului științific, a instituțiilor și a identității naționale nu numai din domeniul științei economice, ci și în celelalte domenii ale culturii și științei naționale, prin angajarea și promovarea unor proiecte de interes major. INCE urmărește dezvoltarea și consolidarea competenței științifice, a cunoașterii și a cunoștințelor în domeniul cercetării științifice economice din România, oriunde se desfășoară aceasta, în acord cu obiectivele strategiilor naționale și europene de dezvoltare.

Corespunzător domeniilor de cercetare economică și socială, conform reglementărilor legale în vigoare, în structura INCE funcționează 9 entități cu personalitate juridică, respectiv 5 institute de cercetare: Institutul de Economie Națională, Institutul de Economie Agrară, Institutul de Cercetări pentru Calitatea Vieții, Institutul de Prognoză Economică și Institutul de Economie Mondială și 4 centre, respectiv: Centrul de Economia Industriei și Serviciilor, Centrul de Cercetări Financiare și Monetare "Victor Slăvescu", Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică "Acad. David Davidescu" și Centrul de Informare și Documentare Economică.

De asemenea, în cadrul INCE sunt organizate, ca structuri fără personalitate juridică, un Compartiment de Cercetări Complexe, un Compartiment de Consultanță și Parteneriate pentru Strategii și Politici și 6 centre, respectiv: Centrul Român de Economie Comparată și Consens, Centrul de Modelare Macroeconomică, Centrul de Cercetări Demografice, Centrul de Cercetare în domeniul Asistării Deciziilor cu Tehnologia Informațiilor, Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică și Centrul de Economie Montană.

În Institutul de Economie Națională funcționează Centrul de Informare și Documentare România – OECD, înființat prin Hotărâre de Guvern. În fine, în INCE își desfășoară activitatea Centrul ”Pierre Werner” de Studii și Documentare România-Luxemburg și Editura ”Expert”.

Direcțiile prioritare de cercetare coordonate de INCE și unitățile din rețeaua acestuia: Dezvoltarea economică durabilă a României. Modele, scenarii, evaluări; Valorificarea eficientă a patrimoniului național de resurse naturale; Capitalul uman. Dezvoltarea economică bazată pe cunoaștere, inovare și inteligență; Analiza dinamicii economiei naționale. Direcții de îmbunătățire a structurilor economice în condițiile creșterii competitivității; Noile condiții de integrare europeană și de globalizare. Convergență reală și nominală; Instabilitate economică și politici de stabilizare în condițiile financiarizării economiilor și creșterii complexității și vulnerabilității proceselor economico-sociale și sistemelor instituționale; Dezvoltarea și perfecționarea instrumentelor de prognoză economică și socială. Modele, scenarii, analize numerice și calitative; Criterii economice și sociale ale regionalizării și dezvoltării locale în România; Cercetări retrospective privind evaluarea experiențelor și a gândirii economico-sociale și politice; Calitatea vieții și evaluarea politicilor sociale; Cercetări demoeconomice. Echilibrul populației în România; Noua Enciclopedie a României; Dezvoltarea și crearea de instrumente de lucru – dicționare, baze de date, arhive, etc.

2. Resurse umane: cercetători, doctori, conducători de doctorate (Anexa 2)

Număr de cercetători: **228,5 (echivalent normă întreagă);**

Număr de doctori: **204;**

Număr de conducători de doctorat: **40**, din care **30** în cadrul Departamentului de științe economice, sociale și juridice al Școlii de Studii Avansate a Academiei Române – SCOSAAR, respectiv **22 în domeniul economie și 8 în domeniul sociologie.**

3. Activitate de formare a tinerilor cercetători: doctoranzi, post-doctoranzi

Număr de doctoranzi îndrumați de cercetătorii din institute în anul 2019: **148, din care 105** în cadrul Departamentului de Științe Economice, Sociale și Juridice al Școlii de Studii Avansate a Academiei Române – SCOSAAR, respectiv **69 în domeniul economie și 36 în domeniul sociologie.** În prezent sunt angajați în institute **26** de cercetători care sunt înscriși în cadrul unui program de pregătire doctorală.

Recunoașterea capacității instituționale în domeniul pregătirii tinerilor cercetători este atestată și de faptul că, începând cu anul 2010, INCE și institutele componente au organizat și organizează pregătire doctorală și cercetări postdoctorale finanțate din Fondul Social European/POSDRU și ulterior POCU.

În anul **2019**, în cadrul proiectelor POCU un număr de **8 cercetători postdoctorali** au fost îndrumați de cercetători din institut. În prezent sunt angajați în institute **29** de cercetători care au finalizat cursuri de pregătire postdoctorală.

Institute și centre din INCE organizează cursuri de formare pentru doctoranzii Departamentului de Științe Economice, Sociale și Juridice al Școlii de Studii Avansate a Academiei Române – SCOSAAR, respectiv:

- Centrul de Modelare Macroeconomică, în colaborare cu Institutul de Prognoză Economică, organizează în cadrul Seminarului de Modelare Macroeconomică cursul de ”Modelare economică” organizat pe parcursul a două semestre, în perioada noiembrie – iunie, coord. acad. Emilian Dobrescu;

- Institutul de Economie Națională organizează cursul de ”Teorii economice contemporane. Modele și politici ale dezvoltării durabile”, coord. CSI Dr. Gheorghe Zaman, membru corespondent al Academiei Române și CSI Dr. Valentina Vasile.

Proiecte de formare doctorală și postdoctorală derulate de institute în anul 2019:

- proiectul ”DECIDE - Dezvoltare prin educație antreprenorială și cercetare inovativă doctorală și postdoctorală” Cod proiect 125031 POCU/380/6/13, – Universitatea din Suceava coordonator; Institutul de Economie Națională – partener ; Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Neamț – partener (perioada de implementare 21 Iunie 2019 - 20 Iunie 2022);

- proiectul „Excelență în cercetarea interdisciplinară doctorală și postdoctorală, alternative de carieră prin inițiativă antreprenorială” (EXCIA) Cod proiect 125245, POCU/380/6/13, Coord: Academia de Studii Economice din București, Parteneri: P1 Universitatea din București; P2 Universitatea ”Valahia” din Târgoviște; P3 – Institutul de Economie Națională; P4 Universitatea de Medicină și Farmacie ”Carol Davila” din București;

- proiectul de cercetare postdoctorală PN III-P1-1.1-PD- 2016-0163, director de proiect CSII Dr. Mihaela Simionescu având ca mentor pe Acad. Lucian Liviu Albu, Institutul de Prognoză Economică;

Cercetători din Institutul de Prognoză Economică au depus aplicații la Proiectele pentru stimularea tinerelor echipe independente - PN-III-P1-1.1-TE-2019: CSII Dr. Cantemir Adrian Călin și echipa: ”Noi cercetări asupra modelării bulelor speculative: implicații asupra stabilității financiare”; CSII dr. Mihaela Simionescu și echipa: ”Evaluarea impactului instabilității politico-sociale asupra indicatorilor macroeconomici în țări ale Uniunii Europene utilizând Google Trends”.

Unul dintre doctoranzii Institutului de Cercetare a Calității Vieții (ICCV) beneficiază de mentorat în cadrul proiectului finanțat prin grant UEFISDCI ”Adaptarea la schimbările climatice din perspectiva justiției ecologice: cazul comunităților de romi din România (CATHARTIC)”, coordonator proiect Filip Alexandrescu. De asemenea, un cercetător din cadrul ICCV, ocupă poziția de mentor în cadrul unui proiect post-doctoral finanțat prin grant UEFISCDI (PN-III-P1-1.1-PD-2016-0659).

4. Infrastructură de cercetare nouă achiziționată/completată în anul 2019: biblioteca de specialitate, echipamente de cercetare (cu valori peste 10 kEuro), etc.

Nu este cazul.

5. Rezultatele cercetării desfășurate în anul 2019 (Anexa 2).

În luna octombrie 2019, INCE se plasa în top 3% în clasamentul mondial al bazei de date internaționale RePEc, cea mai reprezentativă din domeniul științei economice, situându-se pe locul 236, dintr-un total de peste 7.900 institute și universități/departamente cu profil economic din lume. Comparativ cu ianuarie 2015, când se situa pe locul 380 în acest top se constată, la finele anului 2019, că INCE a câștigat 144 locuri în numai

patru ani, ceea ce reprezintă o performanță remarcabilă în contextul intensei competiții științifice la nivel mondial.

Pe primele poziții în ierarhie se găsesc: 1) Department of Economics, Harvard University; 2) National Bureau of Economic Research (Cambridge, Massachusetts, USA); 3) Economics Department, Massachusetts Institute of Technology; 4) World Bank Group; 5) London School of Economics.

În luna octombrie 2019, în clasamentul instituțiilor din Uniunea Europeană al bazei de date internaționale RePEc, INCE se situa pe locul 93, dintr-un total de 2.906 institute și universități/departamente din domeniul economic.

În topul național RePEc, INCE (143 autori cotați) se situează pe locul 2, după Academia de Studii Economice (293 autori cotați).

Un număr de 18 cercetători din INCE figurează în top 5% din cei 1.100 autori cotați din România provenind de la 106 institute și universități/ departamente cu profil economic.

Progresele semnificative în clasamentul internațional al cercetării științifice din domeniul economic, sunt rezultatul concertării eforturilor întregii rețele de cercetare a INCE și al preocupării permanente a cercetătorilor din INCE pentru creșterea calității și vizibilității lucrărilor publicate. În acest sens, menționăm contribuțiile importante ale Centrului de Modelare Macroeconomică, Compartimentului de Cercetări Complexe, Institutului de Prognoză Economică și Institutului de Economie Națională.

Vizibilitatea activității cercetătorilor din rețeaua INCE este reflectată și de menținerea aproximativ constantă a **numărului de citări în reviste cotate ISI Thomson și alte reviste cotate în prestigioase baze de date internaționale**, respectiv de la **2.014 în anul 2018 la 2.035 în anul 2019** (Scopus, Google Scholar).

Activitatea publicistică a cercetătorilor din rețeaua INCE s-a concretizat în anul 2019 **în 91 articole în reviste indexate ISI Thomson** (comparativ cu 66 în anul 2018), din care 60 în reviste ISI din străinătate și 31 în reviste ISI din țară **și 140 articole ISI Proceedings** (comparativ cu 68 în anul 2018). Numărul de **articole publicate** de cercetătorii din rețeaua INCE **în reviste indexate în baze de date internaționale sau reviste cotate B+CNCSIS** s-a cifrat în anul 2019 la **392**. În plus față de acestea au fost publicate **în reviste neindexate**, un număr de **753 articole**.

Numărul total de cărți publicate în anul 2018 (inclusiv capitole din cărți) a fost de 210 (din care 55 cărți și 155 capitole în cărți). Dintre acestea, **10 cărți și 85 capitole în cărți** au fost **publicate la edituri din străinătate**.

Pe parcursul anului 2019 s-au consemnat **1.060 de prezențe ale cercetătorilor din rețeaua INCE la conferințe și alte manifestări științifice naționale și internaționale**. Institutele au organizat de sine stătător sau în parteneriat un număr de **204 conferințe și manifestări științifice**.

Activitatea de cercetare s-a concretizat și prin elaborarea unui număr de **222 rapoarte / studii de interes public**.

6. Realizări excelente obținute în anul 2019 (minim 3 realizări), ale institutului/centrului:

Institutul Național de Cercetări Economice "Costin C. Kirițescu"

Rapoarte/studii de interes național:

Luminița Chivu, Simona Poladian, Valeriu Ioan Franc, Napoleon Pop, "Convergența economică și monetară a României cu Uniunea Europeană. Un demers necesar". Etapa I 2018,

Centrul de Informare și Documentare Economică, București, 2019 (542 pagini), în cadrul proiectului prioritar al Academiei Române, coordonat de Președintele Academiei Române, acad. Ioan Aurel Pop, "Consolidarea convergenței economice și monetare a României cu UE – un demers necesar", la realizarea căruia au contribuit un număr important de cercetători din Institutul Național de Cercetări Economice "Costin C. Kirițescu", Institutul de Economie Mondială, Institutul de Prognoză Economică, Institutul de Economie Națională, Institutul de Cercetare a Calității Vieții, Institutul de Economie Agrară, Centrul de Economia Industriei și Serviciilor și Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu".

Cărți, studii:

Luminița Chivu, George Georgescu, Valeriu Ioan Franc, (eds.) "The Romanian Economy. A Century of Transformation (1918-2018)", Proceedings ESPERA 2018, Part I și Part II, Peter Lang International Academic Publishing Group, Berlin, 30 septembrie 2019 (1242 pagini);

Luminița Chivu, Mădălina Racovițan (coord.), George Georgescu, Sorin Dinu, Irina Băncescu, Elena Vizireanu, Claudia Stan (autori), "Piața muncii din România. Repere cantitative și calitative privind deficitele de forță de muncă", Centrul de Informare și Documentare Economică, București, 2019 (477 pagini);

Napoleon Pop, Valeriu Ioan-Franc, "România și adoptarea euro", Centrul de Informare și Documentare Economică, București, 2019, ediție electronică (304 pagini);

Valeriu Ioan Franc, George Georgescu (coordonare științifică), Mircea Fâță (traducător), Paula Neacșu (redactor), "Principiile economice în lume după colapsul financiar", John Komlos, ediție paper și electronică, Centrul de Informare și Documentare Economică, 2019 (576 pagini);

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat);

Irina Băncescu, Luminița Chivu, Vasile Preda, Miguel Puente-Ajovín, Arturo Ramos, „Comparisons of log-normal mixture and Pareto tails, GB2 or log-normal body of Romania's all cities size distribution”, Physica A – Statistical Mechanics and Applications, 526, 121017, 2019, Revistă ISI, **Factor de impact 2,5**.

Vasile Preda, Guest Editor pentru volumul special „Probability, Statistics and their Applications” al revistei Mathematics, ISSN 2227-7390, **Factor de impact: 1,105**;

Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate cu instituții publice etc.;

Proiect de cercetare 2018-2020: "Probleme metodologice ale evaluării PIB potențial în economia României", coordonator acad. Emilian Dobrescu, Protocol colaborare Institutul Național de Cercetări Economice – Centrul de Modelare Macroeconomică, Institutul de Prognoză Economică, Institutul de Economie Națională cu Institutul Național de Statistică.

George Georgescu, membru al Consiliului Statistic Național și membru al Consiliului Fiscal.

Proiecte derulate;

Începând cu anul 2019, INCE în calitate de coordonator de consorțiu format din Federația Națională Pro Agro, Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Pedologie, Agrochimie și Protecția Mediului, Asociația Comunelor din România, Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară București, Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară Iași, Universitatea din Craiova și Centrul pentru Promovarea Afacerilor și Antreprenoriatului din Sandomierz (Polonia) derulează 3 proiecte cu finanțare de la Banca Mondială, având ca beneficiar Ministerul Apelor și Pădurilor – "Integrated Nutrient Pollution Control Project

(INPCP), Consulting Services for setting-up and running a Knowledge Transfer Network to promote good agricultural practice and reduce the risk of nitrate pollution”. Printr-un sistem integrat, bazat pe o rețea de fermieri campioni și facilitatori, în cei 3 ani de implementare a proiectelor vor fi instruiți în aplicarea Codului de Bune Practici Agricole, pentru prevenirea și reducerea riscului poluării cu nitrați 6.000 fermieri și 980 reprezentanți ai instituțiilor ai AFIR și APIA și ai administrației locale. Între altele, proiectele vor conduce la crearea unei rețele de transfer și schimb de cunoștințe la nivel național în domeniul agricol și își vor aduce contribuții la pregătirea sectorului agricol pentru noua Politică Agricolă Comună.

Până la data de 30 septembrie 2019, au fost instruiți aproximativ 3.000 de fermieri și reprezentanți ai instituțiilor publice.

Începând cu septembrie 2019, INCE este partener în proiectul SIPOCA /MySMIS 607/127638, ”A.N.A.N.P. - Pilon strategic în dezvoltarea comunităților locale și a mediului de afaceri prin consolidarea capacității administrative în ariile naturale protejate din România”, proiect cofinanțat în cadrul Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020, Beneficiar ANANP, perioada de derulare (2019-2022).

Conferințe naționale și internaționale;

Conferința științifică internațională inițiată de Institutul Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu” și toate institutele și centrele din rețeaua acestuia, în parteneriat cu Banca Națională a României și Centrul de Informare și Documentare Economică, începând cu anul 2013, ”Cercetarea științifică economică – abordări teoretice, empirice și practice/Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical Approaches” – ESPERA, având ca obiectiv prezentarea și evaluarea portofoliului cercetării științifice academice din domeniul științelor economice, destinat argumentării și fundamentării – inclusiv prin bune practici europene și mondiale – a strategiilor de dezvoltare economică și socială a României.

Ediția 2019 a Conferinței internaționale ESPERA -”Harnessing Tangible and Intangible Assets in the context of European Integration and Globalization. Challenges ahead/Valorificarea activelor tangibile și intangibile în contextual integrării europene și globalizării. Provocări pentru viitor”, organizată în zilele de 10 și 11 octombrie, a avut ca parteneri internaționali European Academy of Management and Business Economics (AEDEM, Spania), Research Network on Resources Economics and Bioeconomy Association (RebResNet), Academia de Științe Economice a Republicii Moldova (ASEM), Gestion y Planificacion Research Group (GESPLAN, Spania), Institute of Economic Sciences (Serbia), Institute of Agricultural Economics (Serbia), University of Kragujevac (Serbia), Stavropol State Agrarian University (Rusia), ”St. Kliment Ohridski” University (Bulgaria). Parteneri naționali ai ediției 2019: Asociația Facultăților Economice din România (AFER), Comitetul Național Român al Consiliului Mondial al Energiei (CNR-CME), Camera de Comerț și Industrie a municipiului București (CCIB) și Universitatea de Vest din Timișoara;

Valeriu Ioan-Franc, participare la organizarea ediției a XVIII-a a seminarului interacademic **Penser l’Europe** al Academiei Române, București, 21-23 septembrie 2019;

Valeriu Ioan-Franc, coorganizator al conferinței internaționale a Academiei de Studii Economice a Moldovei (ASEM), ediția XXI, ”**Competitivitatea și inovarea în economia cunoașterii**”, 27-28 septembrie 2019, Chișinău;

Anul 2019 a fost marcat și de **lansarea seriei de dezbateri științifice sub egida Secției de Științe Economice, Juridice și Sociologie în colaborare cu institutele/centrele din rețeaua INCE**. Au fost organizate 10 astfel de dezbateri științifice, având ca subiect teme fierbinți pentru economia românească: impactul ISD asupra comerțului exterior al României (Institutul de Economie Națională, martie 2019), calitatea vieții în România în context european

(Institutul de Cercetare a Calității Vieții, aprilie 2019) și politicile sociale (Institutul de Cercetare a Calității Vieții, iunie 2019), viitoarea PAC și impact asupra agriculturii românești (Institutul de Economie Agrară, aprilie 2019), evaluarea stării de sustenabilitate a economiei românești (Centrul de Cercetări Financiare și Monetare "Victor Slăvescu", mai 2019), industria României – prezent și perspective (Centrul de Economia Industriei și Serviciilor, iunie 2019), impactul celei de-a 4 a revoluții industriale asupra modelului economic și a modelării (Institutul de Prognoză Economică, iunie 2019), zona montană a României (Centrul de Economie Montană, iulie 2019), stadiul convergenței economice a statelor membre ale Uniunii Europene (Institutul de Economie Mondială, noiembrie 2019), energia verde și eficiența energetică (Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică, noiembrie 2019) și economia financiară și monetară (Centrul de Cercetări Financiare și Monetare "Victor Slăvescu", noiembrie 2019).

Pe parcursul anului 2019, cercetătorii din INCE au avut contribuții de substanță la ciclul de dezbateri derulat sub egida Secției de Științe Economice, Juridice și Sociologie, cu tema: **"Modelul economic românesc în Uniunea Europeană – România 2040"**, organizat de Asociația pentru Studii și Prognoze Economico - Sociale (ASPES) în parteneriat cu Asociația Generală a Economistilor din România (AGER), Asociația Facultăților de Științe Economice din România (AFER), Academia de Studii Economice, Institutul Național de Cercetări Economice "Costin C. Kirițescu", Academia de Științe Agricole și Silvicultură (ASAS), România Durabilă, Societatea Academică de Management din România (SAMRO), Asociația Confederațiilor Patronale din România (ACPR) și Alianța Națională a Organizațiilor Studentești din România (ANOSR).

Alte realizări pe care le considerați excelente;

Valeriu Ioan Franc, membru în Comitetul Director AFER și în Consiliul Academic, Departamentul Relații cu mediul universitar și de cercetare științifică din țară și străinătate;

George Georgescu, membru în Consiliul Academic AFER, Departamentul Relații cu mediul extrauniversitar - mediul economico-social; membru al grupului de experți World Economic Survey;

Brevet național: Ivana Simona, Iordache Zamora, Pîrvu Dinu, Rusu Elena, Naum Nicolae, Popescu Alexandru, "Metodă și dispozitiv pentru identificarea simultană a microorganismelor de tip Escherichia coli, Salmonella spp., Listeria monocytogenes, Campylobacter spp. din alimente". RO 129397, Data eliberării: 30/08/2019.

Centrul de Cercetări Demografice

Rapoarte/studii de interes național;

Vasile Ghețău, Studiul 9, "Demografia și starea de sănătate a populației în statele membre ale Zonei Euro și în România", în "Convergența economică și monetară a României cu Uniunea Europeană. Un demers necesar. Etapa I", Centrul de Informare și Documentare Economică, București, 2019 (pp. 409-427);

Vasile Ghețău, Coordonarea elaborării versiunii restrânse a volumului "Demografia României" din Seria Civilizația Românească, nr. 9, pentru traducere în limba engleză (244 pagini);

Lucrări științifice;

Vasile Ghețău, "Dimensiuni teritoriale ale depopulării României. Privire de ansamblu asupra declinului și depopulării în ultimii 30 de ani", Contributors, 21 februarie 2019;

Vasile Ghețău, "Revenind la depopularea României", Contributors, 15 iulie 2019;

Vasile Ghețău, "Stagnare a creșterii speranței de viață la naștere în România?", Contributors, 8 noiembrie 2019.

Alte realizări pe care le considerați importante.

Vasile Ghețău, "Iluzia stopării declinului demografic", prezentare la Institutul de Cercetare a Calității Vieții, 25 martie 2019.

Centrul de Modelare Macroeconomică

Rapoarte/studii de interes național;

Emilian Dobrescu, "The New Version (2018) of the Romanian Macromodel - The Sectoral Module", Romanian Journal of Economic Forecasting, Volume 22, Issue 2, 2019, pp. 5-31.

Lucrări științifice;

Emilian Dobrescu, "A Note on Estimating the Importance of Interactions Among Economic Entities", The Amfiteatru Economic Journal, Vol. 21, MN. 52, August 2019, pp. 1-12.

Emilian Dobrescu, Viorel Gafta, "Input-Output Coefficients of the Romanian Economy - Annual Data 1989-2016, Current Prices", Romanian Statistical Review nr. 3 / 2019, pp. 73-89.

Centrul de Economie Montană

Rapoarte/studii de interes național;

Radu Rey, Studiu prezentat la Dezbaterile naționale cu tema: "Zona montană, segment strategic major în ansamblul economico-social-cultural al României", în cadrul proiectului "Modelul economic românesc în UE. România, la Orizont 2040", derulat sub egida Secției de Științe Economice, Juridice și Sociologie a Academiei Române, ASPES și ACPR, în parteneriat cu AGER, ASE-București, INCE-AR, SAMRO, ANOȘR: "Carpații României – Realități, elemente specifice, riscuri și așteptări. O viziune de dezvoltare sustenabilă bazată pe calitatea produselor montane, în acord cu regulamentele și orientările UE/CE, prin soluții asociativ-cooperatiste. Nevoia de cultură montană la nivel instituțional și în societatea românească" Banca Națională a României, 15 octombrie 2019.

Radu Rey, Studiu prezentat la Conferința Națională a Academiei de Științe Agricole și Silvicultură "Jubileul ASAS și 92 de ani de cercetare agricolă instituțională în România": "Economia agricolă montană – factor de stabilitate sustenabilă pentru națiunea românească. Aportul mediului academic. Montanologia – o știință în evoluție", ASAS, 3 octombrie 2019.

Proiecte derulate;

CEMONT a câștigat prin competiție 4 proiecte, având ca beneficiar MADR:

CEMONT coordonator, proiect ADER 17.1.2 .– Produsul montan ca model de susținere a valorii adăugate a produselor realizate de fermierii din zona de munte, în scopul dezvoltării durabile a exploatațiilor agricole montane (ProdMont);

CEMONT partener, proiect ADER 9.1.4. Cercetări privind îmbunătățirea eficienței productive a animalelor din speciile bovine, ovine, caprine, porci și păsări, prin reducerea emisiilor totale anuale de gaze cu efect de seră, exprimate în tone CO₂ echivalent;

CEMONT partener, proiect ADER 16.3.4 .–Studii și cercetări privind dezvoltarea fermelor și gospodăriilor țărănești montane prin optimizarea utilizării pajiștilor silvo-pastorale bazată pe amenajarea, evaluarea valorii nutritive și a capacității de încărcare a acestora pe specii de animale, bovine, ovine, caprine, existente la nivel local, comparativ cu rasele specializate;

CEMONT partener, proiect ADER 18.1.2. - Metode de reducere a risipei alimentare pe lanțul agroalimentar, la nivel național, în vederea prevenirii și reducerii impactului socio-economic, până în anul 2030.

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact mare):

Sidor, C.G., Camarero, J.J., Popa, I., Badea, O., Apostol, E.N. and Vlad, R., 2019. "Forest vulnerability to extreme climatic events in Romanian Scots pine forests". Science of The Total Environment, 678, pp.721-727, ISI – **IF – 5,589**;

Nechita, C., Macovei, I., Popa, I., Badea, O.N., Apostol, E.N. and Eggertsson, Ó., 2019. "Radial growth-based assessment of sites effects on pedunculate and greyish oak in southern Romania". Science of The Total Environment, 694, p.133709, ISI – **IF – 5,589**;

Andronache, I; Marin, M; Fischer, R; Ahammer, H; Radulovic, M; Ciobotaru, AM; Jelinek, HF; Di Ieva, A; Pintilii, RD; Draghici, CC; Herman, GV; Nicula, AS; Simion, AG; Loghin, IV; Diaconu, DC; Peptenatu, D. "Dynamics of Forest Fragmentation and Connectivity Using Particle and Fractal Analysis". Nature Scientific Reports, Volume 9, Article Number: 12228. **IF: 4,011**;

Mărgărit-Mircea Nistor, Marcel Mîndrescu, Dănuț Petrea, Alexandru-Sabin Nicula, Praveen Kumar Rai, Mostafa Ali Benzaghta, Ștefan Dezsi, Gheorghe Hognogi, Cosmin Gabriel Porumb-Ghiurco. "Climate change impact on crop evapotranspiration in Turkey during 21st century". **IF: 1,711**;

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică

Consultanță oferită autorităților

"Strategia energetică a României 2018-2030, cu perspectiva anului 2050" - membru în Grupul de lucru pentru actualizarea strategiei, desemnat de ministrul energiei, în anul 2018.

Proiecte derulate

Centrul este partener în Proiectul UEFISCDI nr. 36-PCCDI 2018 "Stații inteligente de încărcare conductivă, fixe și mobile, pentru transport cu propulsie electrică", coord. Universitatea "Ștefan cel Mare" Suceava, parteneri: Universitatea Tehnică Cluj Napoca și Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Tehnologii Criogenice și Izotopice – ICSI Rm. Vâlcea; perioada de implementare: martie 2018-decembrie 2020;

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat):

„Comparisons of log-normal mixture and Pareto tails, GB2 or log-normal body of Romania's all cities size distribution”, Physica A: Statistical Mechanics and its Applications, 526 (2019), zona galbena, AIS 1.025, IF 0.789, Băncescu Irina, Luminița Chivu, Vasile Preda, Miquel Puente-Ajovin, Arturo Ramos.

Participări la conferințe internaționale

Adriana Irina Băncescu (premiul pentru cea mai buna prezentare), lucrarea „Statistical Models Based on a q-logarithm Transformation”, SCON Physics Particle and Physics Astro Netherlands, Amsterdam, Olanda, 23-24 mai 2019;

F. Cârlea, C. Filote, R. Felseghi, M. Rață, Cl. Martiș, Al. Lavric, D. Fodorean, M. Răboacă, participare cu lucrarea "Green Hybrid Energy for Office Building" și Filip Cârlea – reviewer, la Congresul mondial "CLIMA 2019", 24-29 mai 2019, București;

Filip Cârlea, participare cu lucrarea de cercetare "Stații de încărcare pentru vehiculele electrice" (diplomă de recunoaștere), la Conferința "Zilele Academiei de Științe Tehnice din România

2019”, Universitatea Tehnică a Moldovei și Academiei de Științe Tehnice din România, Chișinău, 17-18 octombrie 2019;

Alte realizări pe care connsiderate importante

Contribuții la elaborarea de studii și analize în calitate de membru al Comisiei de Energie a Academiei Române, Secția de Științe Tehnice.

Compartimentul de Cercetări Complexe

Capitole în cărți publicate

Aurel Iancu, ”The Great Union Centennial”, în volumul ”The Romanain Economy. A Century of Transformation (1918-2018)”, Proceedings of ESPERA 2018, vol. 1, Editura Peter Lang, Berlin, 2019;

Dan Constantin Olteanu, ”Growth and Welfare. Correlations at the European Level”, în volumul ”The Romanain Economy. A Century of Transformation (1918-2018)”, Proceedings of ESPERA 2018, vol. 1, Editura Peter Lang, Berlin, 2019.

Articole publicate

Aurel Iancu, ”Liberalizarea economiei României (1990-2000)”, Studii Economice INCE, 2019;

Dan Constantin Olteanu, ”Social and Economic Convergence in the EU”, 1990-2017, Working Papers INCE, 2019;

Participări la conferințe

Aurel Iancu, ”Noi cerințe privind integrarea în UE”, conferința internațională Espera ”Harnessing Tangible and Intangible Assets in the context of European Integration and Globalization. Challenges ahead”, București, 2019;

Dan Constantin Olteanu, ”Evidențe empirice privind convergența socială în Uniunea Europeană”, conferința internațională Espera ”Harnessing Tangible and Intangible Assets in the context of European Integration and Globalization. Challenges ahead”, București, 2019;

Compartimentul de Consultanță și Parteneriate pentru Strategii și Politici

Cărți publicate în străinătate

Roman A., Ursu T.M., Onțel I., Marușca T., Pop O.G., Milanovici S., Sin-Schneider A., Gheorghe C.A., Avram S., Fărcaș S. Frink J.P., 2019. ”Deviation from grazing optimum in the grassland habitats of Romania within and outside the Natura 2000 Network”, în: Musarella C.M. (Ed.), Habitats of the World. 1-19, IntechOpen. ISBN 978-1-78984-487-0. DOI: <http://dx.doi.org/10.5772/intechopen.85734>;

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact mare):

Cristiana Maria Ciocanea, Petru Ciprian Corpade, Diana Andreea Onose, Gabriel Ovidiu Vanau, Cristian Malos, Milca Petrovici, Carmen Gheorghe, Silvia Dedu, Nicolae Manta, Robert Eugen Szep, ”The assessment of lotic ecosystems degradation using multi-criteria analysis and GIS”, Carpathian Journal of Earth and Environmental Sciences, 14, 2, 255-268, 2019.

Institutul de Economie Națională

Cărți

Zaman Gh.(coord.), "100 de ani de comerț exterior românesc", Editura Academiei Române, 2018, ISBN 978-973-27-3019-5, 267 p.

Artur-Emilian Simion, Florentina Viorica Gheorghe, Gheorghe Zaman, "Evolution of the Romania's External Trade Balance, in the Period 1918-2017", în volumul "The Romanian Economy. A Century of Transformation (1918-2018)", Proceedings of Espera 2018, vol. 1, Editura Peter Lang, Berlin, 2019.

Zaman Gh, (coord.) Studiul 4 "Aspecte ale analizei SWOT privind trecerea la euro a celor șapte țări nemembre ale Uniunii Economice și Monetare", în volumul "Convergența economică și monetară a României cu UE – un demers necesar", Centrul de Informare și Documentare Economică, ISBN 978-973-159-226-8;

Vasile, Valentina (ed.) 2019 – "Caring and Sharing: The Cultural Heritage Environment as an Agent for Change", 2016 ALECTOR Conference, Istanbul, Turkey, 416 p., , Series Title: Springer Proceedings in Business and Economics, Springer International Publishing, eBook ISBN 978-3-319-89468-3; DOI 10.1007/978-3-319-89468-3, Hardcover ISBN 978-3-319-89467-6, Series ISSN 2198-7246;

Articole ISI si Emerging ISI

Zaman G., Oehler Sincai L.M., 2019, "Computation of China's Export Performance", Romanian Journal of Economic Forecasting, vol.22, issue 3, pg. 170-189, WOS 000488977300010, http://www.ipe.ro/rjef/rjef3_19/rjef3_19p170-189.pdf ;

Bunduchi E., Vasile V., Comes C.A., Daniel Stefan. 2019 "Macroeconomic Determinants of Remittances: Evidence from Romania." in Applied Economics incorporating Applied Financial Economics. Volume 51, 2019, issue 35, pg 3876–3889, ISSN 0003-6846, Q2 and AIS 0,314 for 2018, doi:10.1080/00036846.2019.1584386, WOS:000466866800004;

Mihai, M.; Manea, D.; Titan, E.; Vasile, V., "Correlations In The European Circular Economy", (neraportat in 2018) Economic Computation And Economic Cybernetics Studies And Research Volume: 52 Issue: 4 Pages: 61-78, Doi: 10.24818/18423264/52.4.18.05, Published: 2018, Issn: 0424-267x, WOS:000455118900005;

Otoiu, A.; Titan, E., Are Major Events Capable of Affecting Country Rankings? Validating Composite Indexes of Human Progress and Environmental Performance, Social Indicators Research, Volume: 140, Issue: 3, Pages: 953-974, Published: DEC 2018, WOS:000449795100004;

Ghiță, S.I., Gogonea, R.M., Săseanu, S.A (2019), "Manifestations of the European Ecological Footprint from the Perspective of Social Responsibility Codes", Amfiteatru Economic 2019, 21(52), P. 554-571, Issn: 1582-9146, Factor De Impact: 1.238 (2018), Factor De Impact Pe 5 Ani: 0,89, Q2. Article Influence Score: 0.06, Doi: 10.24818/Ea/2019/52/554; Accession Number: WOS: 000477725500005;

Rapoarte de mare interes național (extras, cele mai semnificative)

Gheorghe Zaman, Participarea la elaborarea Strategiei Nationale a Dezvoltarii Durabile a Romaniei 2030;

Gheorghe Zaman, Participarea la activitatea Institutului International China – CEE, în calitate de membru al Comitetului Academiei Internaționale;

Gheorghe Zaman, Participare activă la dezbaterile ASPES sub coordonarea Sectiei de Stiinte Economice, Juridice si Sociologie a Academiei Romane, privind Modelul economic românesc – orizont 2040.

Gheorghe Zaman, membru în Comitetul de Monitorizare POAT, analiza rapoartelor de sinteză.

Institutul de Prognoză Economică

Rapoarte/studii de interes național:

Proiectul DanuBioValNet – “Cross-clustering partnership for boosting eco-innovation by developing a joint bio-based value-added network for the Danube Region”, Proiect - DTP1-1-095-1.1, Interreg Danube Transnational Programme:

- The Bio-based Packaging Value Chain in the Danube Region, DanuBioValNet mai 2019, Carmen Beatrice Păuna, Tiberiu Diaconescu, Raluca Ioana Iorgulescu, Mihaela Simionescu.

Proiectul BE-Rural, H2020-RUR-2018-2020, Grant Agreement No: 818478, „Bio-based strategies and roadmaps for enhanced rural and regional development in the EU”:

- Sustainability and Participation in the Bioeconomy: A Conceptual Framework for BE-Rural, August 2019, Autori: Carmen Beatrice Păuna, Tiberiu Diaconescu, Raluca Iorgulescu, Daniel Coșniță, Christina Leucuța;

- The bioeconomy potential of BE-Rural’s OIP regions, Octombrie 2019, Autori: Carmen Beatrice Păuna, Tiberiu Diaconescu, Raluca Iorgulescu, Daniel Coșniță, Mihaela Simionescu, Marioara Iordan, Lucian Liviu Albu, Christina Leucuța, Gabriela Bilevsky.

Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate cu instituții publice și mediul de afaceri, etc.;

Proiectul „Extinderea sistemului de planificare strategică la nivelul ministerelor de resort - II” Cod SIPOCA 612 /MySMIS nr. 127338:

- Lucian-Liviu Albu, Modulul 25: Analiza documentelor rezultate în urma acțiunilor de audit extern, în scopul identificării punctelor forte și punctelor slabe ale ministerului – la nivelul Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaționale (perioada: 2010-2013), în cadrul proiectului:

- Carmen Beatrice Păuna, Modulul 43: Analiza documentelor rezultate în urma acțiunilor de audit extern, în scopul identificării punctelor forte și punctelor slabe ale ministerului – la nivelul Ministerului Turismului (perioada: 2010-2013),

Proiecte derulate;

Proiectul DTP1-1-095-1.1, Interreg Danube Transnational Programme, “DanuBioValNet – Cross-clustering partnership for boosting eco-innovation by developing a joint bio-based value-added network for the Danube Region”, Lead Partener BIOPRO Baden-Württemberg GmbH, Breitscheidstr, Stuttgart, Germany, IPE partener 12, Coordonator de proiect din partea IPE - Dr. Carmen Beatrice Păuna, perioada de derulare, 08 decembrie 2016-30 iunie 2019;

Contractul de finanțare nr.25 PCCDI/2018, “Motorul revoluției energetice bazate pe hidrogen-Pilelele de combustibil pe drumul de la cercetare la producție prin minimizarea barierelor tehnologice”, contractor Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru tehnologii criogenice și izotopice-ICSI Râmnicu Vâlcea, subcontractor Institutul de Prognoză Economică, Responsabil de proiect, Ionuț Purica, perioada de derulare a proiectului 12.03.2018-12.11.2020;

Proiectul PN IIIIP1-1.1.-PD-2016-0163, Contract de finanțare nr.4/2018: “Evaluarea impactului integrării economice europene și a Brexitului asupra investițiilor străine directe atrase de Regatul Unit și România și asupra imigranților români din Regatul Unit”, (BREXIT) Director de proiect, Dr. Simionescu Mihaela, perioada de derulare a proiectului 02.05.2018-30.04.2020;

Grant Agreement, number 818478 - H2020-RUR-2018-2020, Bio-Based Strategies and Road Maps for Enhanced Rural and Regional Development in the EU- BeRural, 2019-2022, Coordonator echipa IPE- Dr. Carmen Beatrice Păuna;

Program ALFRED, Competiția pentru proiecte C1-2019- crt. Nr.5/18.09.2019, proiectul “Activități de pregătire a realizării infrastructurii de cercetare ALFRED în România - PRO ALFRED “, coordonator din partea IPE- Ionuț Purica, 2019-2020;

Proiect de mobilitate - PN-III-P1-1.1-MC-2019-0606, Mihaela Simionescu;

Proiect mobilitate - PNCDI-III-P1-1.1-MC-2019-0402, Petre Caraiani;

Proiect mobilitate - PNCDI-III-P1-1.1-MC-2019-0849, Lucian Liviu Albu.

Conferințe naționale și internaționale;

În cursul anului 2019 Institutul de Prognoză Economică a fost organizator pentru 4 conferințe naționale/internaționale și a realizat, în colaborare cu parteneri deja tradiționali, din țară și străinătate 6 conferințe. La acestea se adaugă și participarea la co-organizarea Seminarului de Modelare Macroeconomică coordonat de Acad. Emilian Dobrescu, săptămânal (marți) în intervalul ianuarie-iunie, octombrie-decembrie 2019.

Cercetătorii din institut și-au valorificat rezultatele cercetărilor realizate în cadrul temelor de plan, a proiectelor aflate în derulare la nivelul institutului prin participarea cu comunicări științifice, ca autori sau în colaborare, în cadrul unor manifestări științifice naționale și internaționale - 140 de participări din care 21 în străinătate.

Acad. Lucian-Liviu Albu a fost invitat special (KeyNote speaker), la CASS Forum 2019: “Belt and Road” International Investment Forum, IWEP, Chinese Academy of Social Sciences, Beijing, May 2019. A prezentat comunicarea: ”Trends in FDI and its role in Development and Convergence”.

Cărți, studii;

Albu L.L., Lupu R., Călin A.C. (2019) A model to simulate the convergence process in the EU and in the Balkans, region based on empirical evidence, EBEEC 2019, The Economies of the Balkan and the Eastern European Countries in the Changing World, 10 - 12 Mai, București, România Springer Proceedings

Popovici, O. C., Calin, A. C., (2019). FDI motivations in CEE countries. The role of governance ethics, Applied Ethics for Entrepreneurial Success: Recommendations for the Developing World, Springer Proceedings in Business and Economics book series, Editors: Văduva, S., Fotea, I., Văduva, L., Wilt, R., pp 93-110 din 158, https://link.springer.com/chapter/10.1007/978-3-319-71876-7_4

Simionescu M., Naroș M.S. (2019). Unemployment among Potential Young Romanian Future Leaders. In: Strielkowski W. (editor). Sustainable Leadership for Entrepreneurs and Academics. Springer Proceedings in Business and Economics. Editura Springer, Cham, pag. 131-139, 533 pagini, ISSN 978-3-030-15494-3, https://link.springer.com/chapter/10.1007/978-3-030-15495-0_14#citeas

Simionescu, M., Rybakova, A. (2019). Perception on leadership according to level of education: a comparison between managers from Romania and Czech Republic. In: Strielkowski W., Cheng J. (editori). Proceedings of the 3rd International Conference on Social, Economic, and Academic Leadership. Editura Atlantis Press, Paris, pag. 165-172, 200 pagini, ISSN: 2352-5398, <https://www.atlantis-press.com/proceedings/icseal-19/125909032>

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat):

Lili Ding, Ying Yang, Wei Wang, Adrian Cantemir Călin (2019) Regional carbon emission efficiency and its dynamic evolution in China: A novel cross efficiency-malmquist productivity index, *Journal of Cleaner Production*, Volume 241, 20 December 2019, 118260 (FI: 6.395), <https://doi.org/10.1016/j.jclepro.2019.118260>

Caraiani, Petre. „Oil shocks and production network structure: Evidence from the OECD” *Energy Economics*, 2019, IF=4.1.

Caraiani Petre, Adrian Cantemir Călin (2019) Monetary Policy Effects on Energy Sector Bubbles, *Energies* 2019, 12(3), 472; (FI: 2.707), <https://doi.org/10.3390/en12030472>, <https://www.mdpi.com/1996-1073/12/3/472>

Simionescu, M., Bilan, Y., Krajňáková, E., Streimikiene, D., Gędek, S. (2019). Renewable Energy in the Electricity Sector and GDP per Capita in the European Union. *Energies*, 12(13), 2520-2535. ISSN 1996-1073 (revistă ISI cu factor de impact 2,707, zona galbenă după factorul de impact; scor absolut de influență: 0,391), WOS: 000477034700062., <https://doi.org/10.3390/en12132520>, <https://www.mdpi.com/1996-1073/12/13/2520>

Simionescu M., Bilan Y., Gędek S., Streimikiene D. (2019). The Effects of Greenhouse Gas Emissions on Cereal Production in the European Union. *Sustainability*, 11(12), 3433-3457, ISSN 2071-1050. (revistă ISI cu factor de impact 2,592; zona roșie după factorul de impact, scor absolut de influență: 0,335), WOS: 000473753700203. <https://doi.org/10.3390/su11123433>, <https://www.mdpi.com/2071-1050/11/12/3433>

Simionescu M., Gavurova B., Bilan S., Bordea E.N. (2019). Health Policies in Romania to Reduce the Mortality Caused by Cardiovascular Diseases. *International Journal of Environmental Research and Public Health*, 16(17), 3080- 3089, ISSN 1660-4601 (revistă ISI cu factor de impact 2,468; zona roșie după factorul de impact, scor absolut de influență: 0,714), WOS: 000487037500075. <https://www.mdpi.com/1660-4601/16/17/3080/htm>

Alte realizări pe care le considerați importante

Revista institutului, *Romanian Journal of Economic Forecasting (RJEF)*, prima revistă din domeniul economic din țară indexată ISI a înregistrat creșterea valorii factorului de impact de la 0,263 în 2018 la 0,725 în anul 2019.

Acad. Lucian-Liviu Albu a fost ales Președinte al Consiliului Științific al Institutului de Studii Financiare (august 2019);

Raport cercetare : Evaluarea costurilor de fabricație (etapa a doua) – Model și Sinteză modele pentru penetrarea pe piața energetică, autori Purica Ionuț, Albu Lucian Liviu, Iordan Marioara, Dinu Sorin, în cadrul proiectului ROFCC:ctr.Nr.25PCCDI/2018 Celule de Combustibil 5kW;

Raport de cercetare: Prezentarea condițiilor de piața energetică în regiune și în țară în vederea integrării tehnologiei ALFRED. Etapa 1, autori: Purica Ionuț, Albu Lucian Liviu, Iordan Marioara, Dinu Sorin în cadrul proiectului PRO-ALFRED, C1-2019, ctr.nr.5/18.09.2019;

Proiectul Romania political weekly briefings, China-CEE Institute, Budapest, Hungary, Popovici Oana Cristina <https://china-cee.eu/category/weekly-briefing/politics/> , 4 raportări pe an.

Institutul de Economie Mondială

Rapoarte/studii de interes național;

Sinteze distribuite factorilor de decizii:

Agnes Ghibuțiu, Armistițiul comercial dintre SUA și China. Semnificație, reacții și perspective (12 pag), ianuarie 2019; SUA și China: la un pas de finalizarea unui acord comercial (16 pag.), aprilie 2019; Perspectivele comerțului mondial în 2019-2020 (15 pag.), iunie 2019;

Alina Ligia Dumitrescu, Analiza sintetică a politicilor de ocupare în statele membre decembrie 2019.

Rapoarte de interes național (în număr de 122), astfel:

Consultanță oferită săptămânal factorilor de decizie din România (Cabinet Președinție, Parlamentul României, Banca Națională a României, Ministerul Afacerilor Externe, Consiliul Concurenței etc.) prin „Tendințe și perspective ale prețurilor pe principalele piețe internaționale de mărfuri și valutare” (104 numere);

România Orizont 2040- Modelul economic Românesc în UE, Document strategic - Academia Română - Secția de Științe Economice, Juridice și Sociologie în parteneriat cu : AGER, AFER, ASE Bucuresti, INCE - AR, România Durabilă, SAMRO, ACPR, ANOSR (16 rapoarte) –Edith Dobrescu;

Raport de interes public, care va fi lansat la Bruxelles în decembrie 2019, Romania’s Relations with the United States and China: Between Internal Weaknesses and External Pressures- Monica Oehler Șincai;

Banca Mondială/ Departamentul pentru Situații de Urgență din cadrul Ministerului Afacerilor Interne (2018), “Optimizarea mediului clinic de formare în cadrul programului de rezidențiat în medicina de urgență din România. Raport cu privire la colectarea datelor și analiza cantitativă”- Răzvan Voinescu;

Conferințe naționale și internaționale;

Conferința internațională „The Future of EU-China relations. Looking beyond the Horizon”, MAE, Academia Română, Institutul de Economie Mondială, în cadrul Președinției României la Consiliul Uniunii Europene, Bucuresti, Aula Academiei Române, 11 Iunie, 2019;

Cărți, studii;

Cărți publicate în țară:

Ada-Cristina Marinescu, ”Sustenabilitatea datoriei publice”, Editura Economică, 2019, 156 pag.;

Edith Dobrescu, ”Roboții – viitorul luminos al întregii omeniri” ediția a II-a revăzută și adăugită (în colaborare), col. Biblioteca de Sociologie, București, Editura Sigma, 2019, 147 pag., ISBN 978-606-9048-02-3;

Capitole în cărți publicate în străinătate:

Oehler-Șincai, I.M., Lianu, C., Ilie, C., Rădulescu, I., China-CEE Institute, Budapest, “How CEE Countries Perceive the Belt and Road Initiative and China-CEEC Cooperation”, editor Chen Xin, ISBN 978-615-81063-4-4, Romanian Attitudes and Perceptions towards the 16+1 Cooperation Platform, pp. 41-57;

Oehler-Șincai, I.M., “Europe in the face of US-China rivalry”, editor European Think-tank Network on China, În curs de finalizare, Romania’s Relations with the United States and China: Between Internal Weaknesses and External Pressures

Sarmiza Pencea - Capitolul 11: “Footholds and footprints: China’s inroads in emerging Europe and some of their outcomes”, în cartea India and China in Asia. Between Equilibrium and

Equations, edited by Jagannath P. Panda, Routledge Studies on Think Asia, Taylor & Francis Group, London and New York, first published 2019 by Routledge 2 Park Square, Milton Park, Abingdon, Oxon OX144 4RN, and by Routledge 52 Vanderbilt Avenue, New York, NY 10017, ISBN:978-1-138-38859-8 (hbk);ISBN:978- 0-429-42449-6 (ebk).

Capitole în cărți publicate în țară:

Edith Dobrescu, Despre organismele modificate genetic, în cartea Studii și cercetări de biodiversitate, vol. 1, Craiova, Editura Sitech, 2019, 179 pag. ISBN 978-606-11-6995-5;

Dijmărescu, E. (coordonator), Fugaru, A., Curcă, S.N., Dobre, R.I., Rădulescu A. (2019), Provocări cu care se confruntă sistemul financiar global - inovațiile operaționale, în, Sistemul financiar internațional: în derivă?, Editura Centrului de Informare și Documentare Economică, București, 2019; ISBN: 978-973-159-228-2;

Dijmărescu, E. (coordonator), Fugaru, A., Curcă, S.N., Dobre, R.I., Rădulescu A. (2019), Sustenabilitatea sistemului financiar; incluziunea financiară, în Sistemul financiar internațional: în derivă?, Editura Centrului de Informare și Documentare Economică, București, 2019; ISBN: 978-973-159-228-2;

Dijmărescu, E. (coordonator), Fugaru, A., Curcă, S.N., Dobre, R.I., Rădulescu A. (2019)Revoluția digitală, în, Sistemul financiar internațional: în derivă?, Editura Centrului de Informare și Documentare Economică, București, 2019, ISBN: 978-973-159-228-2.

Proiect prioritar (1) - Convergența Economică și monetară a României cu Uniunea Europeană – un demers necesar, Etapa I 2018 – CIDE, ISBN 978-973-159-226-8, Coordonatori instituționali IEM: Simona Moagăr-Poladian; Napoleon Pop

Studiul 1, ”Contextul, Natura și semnificația demersului României pentru adoptarea euro”, Simona Moagăr-Poladian; Napoleon Pop; Valeriu-Ioan Franc, Pag. 13-37

Studiul 2, ”Reforma UE și a Zonei Euro, oportunități și provocări pentru România”, Simona Moagăr-Poladian; Mihai Nițoi, Dorina Clichici, Razvan Voinescu, Cristian Moisoiu, Pag. 39-128

Academia Română Institutul Național de Cercetări Economice “Costin C. Kirițescu”:

Sinteză - Convergența Economică și monetară a României cu Uniunea Europeană – un demers necesar, Etapa I 2018 – CIDE, ISBN 978-973-159-227-5, Coordonatori instituționali: Simona Moagăr-Poladian; Napoleon Pop;

Andreea Emanuela Drăgoi, Programele de dezvoltare rurală – instrument pentru atingerea dezvoltării sustenabile în statele membre UE, în volumul „Cercetări de Economie Agrară și Dezvoltare Rurală”, 2019 (Editura Academiei Române).

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat);

Articole publicate în reviste ISI străinătate,

Nițoi, M., & Pochea, M. M. (2019). What drives European Union stock market co-movements? *Journal of International Money and Finance*, 97, 57-69. *Journal Metrics: Article Influence Score: 0.968; Impact Factor: 1.780.*

Nițoi, M., Clichici, D., & Moagăr-Poladian, S. (2019). The effects of prudential policies on bank leverage and insolvency risk in Central and Eastern Europe. *Economic Modelling*, 81, 148-160. *Journal Metrics: Article Influence Score: 0.441; Impact Factor: 2.056.*

Moagăr-Poladian, S., Clichici, D., Stanciu, C. (2019). The Comovement of Exchange Rates and Stock Markets in Central and Eastern Europe, *Sustainability* 2019, 11(14), 3985. Journal Metrics: Impact Factor: 2.592.

Olimpia State, Daniel Bulin, Iulia Monica Oehler- Șincai; Adrian – Lucian Kanovici, Maria-Cristina Iorgulescu, Claudia Popescu, Delia Popescu (2019). Interpretation of Sustainable Development Using a Set of Macroeconomic and Social Indicators for a Group of Nine Emerging Economies. *Sustainability* 2019, no. 11, 3095, ISSN 2071, ISI Clarivate, Impact Factor: 2.592, Zona 2, DOI: <https://www.mdpi.com/2071-1050/11/11/3095>

Articole publicate în reviste ISI România;

Zaman, G, Oehler-Șincai, I.M. (2019), Computation of China's Export Performance, *Romanian Journal of Economic Forecasting*, XXII (3), pp. 170-189.

Baicu, C.G., Oehler-Șincai, I.M., State, O., Popescu, D. (2019), Bioeconomy and Social Responsibility in the Sustainable Hotel Industry, *Revista Amfiteatru Economic*, Vol. 21, No. 52, pp. 639-653.

Alte realizări pe care le considerați importante.

International Conference „The Future of EU-China Relations: Looking Beyond the Horizon”, Academia Română – Ministerul Afacerilor Externe – Institutul de Economie Mondială, 11 June 2019, Bucharest, Romania;

Conferința națională, organizată de IEM în colaborare cu BNR, cu ocazia aniversării a 100 de ani de la nașterea Profesorului Costin Murgescu, membru corespondent al Academiei Române și director fondator al Institutului de Economie Mondială, ocazie care va prilejui decernarea premiilor anuale “Costin Murgescu”, prezidate de Dr. Simona Moagăr-Poladian, actual director IEM, la propunerea Fondului de Garantare a Depozitelor Bancare, 27 noiembrie 2019

Institutul de Economie Agrară

Organizarea în premieră în România a unui seminar al Asociației Europene a Economiștilor Agrari: Seminarul EAAE 173 cu tema „Sustainable and resilient farming systems in the European Union”, 26-27 septembrie 2019, București

Volumul Piețele agricole și spațiul rural în contextul modernizării și simplificării Politicii Agricole Comune, coordonatori: Cecilia Alexandri, Cornelia Alboiu, Mihaela Kruzslicka, Mirela Rusali, Monica Tudor, Editura Academiei Române, 2019, ISBN 978-973-27-3127-7

Implicarea Institutului de Economie Agrară în pregătirea Planului Național Strategic PAC, prin organizarea dezbaterii ”Cum ar putea fi adaptate intervențiile PAC la nevoile agriculturii românești?”, prin răspunsurile individuale ale cercetătorilor la chestionarul lansat de MADR, ulterior IEA fiind selectat ca partener al MADR în cadrul grupurilor de lucru pentru elaborarea PNS.

Articolul ”The competitiveness of tourism in Romania after EU accession – Regional analysis”, autori: Elisabeta Roșu, Dan-Marius Voicilaș, publicat în *Economics of Agriculture*, Volume 66, Issue 4, 2019, Balkan Scientific Association Agrarian Economists, Belgrade, Serbia, ISSN 0352-3462

Păun Ion Otiman - Viața rurală românească pe lungul drum între Flămânzi și Uniunea Europeană sau drama satului și a țaranului român într-un secol de iluzii, dezamăgiri și speranțe, Ed. Academiei Române și Ed. ArtPress, 2019

Institutul de Cercetare a Calității Vieții

În anul 2019, ca recunoaștere a activității sale excepționale în slujba sociologiei românești, Prof. univ. Dr. Cătălin Zamfir, director ICCV, a fost ales membru al Academiei Române.

Începând cu 2016, Institutul de Cercetare a Calității Vieții gestionează platforma online România Socială. În 2019, publicația a fost deosebit de activă, reușind să atingă cifra de 345 articole publicate și atrăgând un număr crescând de autori și cititori.

În 2019, un colectiv de cercetători ICCV a preluat revista Sociologie Românească, în încercarea de a aduce publicația la zi, a-i reînnoi pagina web și a revigora prezența revistei cu o semnificație specială în sociologia românească. Printr-un efort excepțional, publicația a fost adusă la zi și este astăzi în plin proces de reșezare în spațiul publicistic autohton.

În 2019, cercetătorul ICCV, Alexandra Gheondea a publicat un articol într-o revista cu factor de impact ridicat (2.674) (i.e. Gheondea-Eladi, A (2019) Patient Decision Aids: A content analysis based on a decision tree structure, BMC Medical Informatics and Decision-Making, 19, pp. 137-152)

Centrul de Economia Industrii și Serviciilor

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat);

Andreea Claudia Șerban, Mirela Ionela Aceleanu, Andrei Silviu Dospinescu, Diana Mihaela Țirica, Isabel Novo Corti The impact of EU immigration on economic growth through the skill composition channel, Technological and Economic Development of Economy, (acceptat pentru publicare), Impact Factor/2018 = 4.344

Irina -Maria Drăgan, Alexandru Isaic-Maniu, An Innovative Model of Reliability-The Pseudo-Entropic Model,” Entropy” ,2019,21(9),846, DOI: 10.3390/e21090846,Journal ISI, Impact Factor/2018= 2.419 ; 5-Year Impact Factor/2018= 2.505

R.-I. Mogoș, C.N. Bodea, M.-I. Dascălu, O. Safonkina, E. Lazarou, E.-L.Trifan, I.V. Nemoianu, Technology enhanced learning for industry 4.0 engineering education în: Revue Roumaine des Sciences Techniques,, série électrotechnique et énergétique,,vol. 63,4, December 2018, pp.429-436, Bucarest, 2018, <http://revue.elth.pub.ro>, Impact Factor/2018=1.036

Centrul de Cercetări Financiar Monetare ”Victor Slăvescu”

Rapoarte/studii de interes național;

3 Rapoarte elaborate de 2 cercetători din cadrul Centrului, în calitate de experți, în cadrul proiectului SIPOCA 5 „Creșterea capacității administrative a Ministerului pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenariat de dezvoltare și implementare a sistemului de politici publice bazate pe dovezi”, implementat de Academia Română.

Conferințe naționale și internaționale;

Conferința Internațională Anuală – ”Economie Financiară și Monetară” (EFM), ediția a VII-a, organizată de Centrul de Cercetări Financiare și Monetare „Victor Slăvescu” al Academiei Române, 25 octombrie 2019, București, România;

Conferința „Evaluarea stării de sustenabilitate a economiei românești”, organizată de Centrul de Cercetări Financiare și Monetare „Victor Slăvescu” al Academiei Române, 17 mai 2019, București, România;

Cărți, studii:

Financial Market Trends, a Local Mission & a Global Vision, Otilia Elena Manta, editura LAP LAMBERT, Academic Publishing, Germany, ISBN 978-620-0-08020-2;

Convergența economică și monetară a României cu Uniunea Europeană - un demers necesar, Editura CIDE, 2019, ISBN 978-973-159-226-8 - 2 studii elaborate de colectivul CCFM:

a) Studiul 6 - Mixul de politici macroeconomice din perspectiva aderării la zona euro, pag. 190-262, autori Emil Dinga, Ionel Leonida, Monica Dutcaș, Alina Ailincă;

b) Studiul 7 - Finanțarea economiei naționale - oportunități și constrângeri din perspectiva aderării la zona euro, pag. 263-349, autori Constantin Marin, Iulia Lupu, Tudor Ciumara, Mihail Dimitriu, Gabriela Picu, Camelia Milea, Camelia Băltărețu, Otilia Manta.

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat);

Otilia Elena Manta, Current global challenges in the context of the development of local communities; https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3397295, Elsevier;

Otilia Elena Manta, The instrument of globalization for the societal partnership (Sustainable Development Goals UN) Volume 1, Issue 1 (Month: January, 2019), Global Economy Review: A Monthly Journal, Emerging Sources Citation Index (ESCI);

Iulia Lupu, Gheorghe Hurduzeu, Tudor Ciumara, Cezar Cojocariu, Razvan Murariu, Spillover Effects and Long-Term Correlations on European Financial Markets, Economic Computation and Economic Cybernetics Studies and Research, Issue 2/2019; Vol. 53, pp. 43-57, revistă ISI, ISSN online 1842-3264, ISSN 0424-267 X.

Alte realizări pe care le considerați importante:

Emil Dinga, Monica Dutcaș - Școala de vară ediția a 3-a a Seminarului de Logică și Metodologie a Cunoașterii Economice „Nicholas Georgescu-Roegen” - organizare și susținere;

Emil Dinga și colectiv - Ajustare macroeconomică prin mecanisme normative, Editura Academiei, volum colectiv, în curs de apariție.

Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu”

George Florea Tobă a acordat consultanță pe teme sanitare – veterinare și biotehnologii de reproducție la taurine, la solicitarea conducerii Institutului de Cercetare – Dezvoltare pentru Creșterea Bovinelor din Com. Balotești, Jud. Ilfov. Adresa Nr.746/01.03.2019 la I.C.D.C.B.-Balotești și Nr.50/01.03.2019 la C.S.C.B.A.S. „Acad.David Davidescu”;

Cristina Gârlea consultanță acordată Primului Ministru, Secretariatului General al Guvernului, Ministerului Afacerilor Interne pentru proiectul de Hotărâre de Guvern privind Grupul de Suport Științific și Academic pentru reducerea riscurilor la dezastre;

Cristina Gârlea a acordat consultanță în cadrul Comitetului Național Științific al A.N.A.P.: Strategii și planuri de acțiune;

Conferințe naționale și internaționale;

Emilian M. Dobrescu, Edith Mihaela Dobrescu (2019), New Perspectives Regarding Rural Mountain Tourism In Spain And Romania-Comparative Study. Romanian Economy. A Century of Transformation (1918-2018). Proceedings of ESPERA 2018, volumul 2, pag. 811-820. Ed. Peter Lang;

Alexandru T. Bogdan, Denis Diaconescu, Amalia-Gianina Străteanu (2019), Climate Change and National Security - Food Security and Water Security, EURODEFENSE Event Bucharest,

3 - 5 October 2019, Romania Palace of Parliament, Bucharest, "Nicolae Bălcescu" Hall, Session 3: Security Dimensions Revisited;

M. Th. Paraschivescu, G.F.Tobă, A.T. Bogdan, G. L. Tobă (2019), „Bioeconomic Significances of The Management and Marketing of The Conservation And Development Biodiversity of The National Heritage of Local Animal Genetic Resources Studied Intelligent and Eco-Innovating. Romanian Economy. A Century of Transformation (1918-2018). Proceedings of ESPERA 2018, volumul 2, pag. 701-710. Ed. Peter Lang;

R. Gruia, A.T. Bogdan, G.F.Tobă, M. Th. Paraschivescu, G. L. Tobă (2019), Biodiversity and Evolution of Animal Genetic Resources in Consolidation of Romanian Natural and Food Patrimony. Romanian Economy. A Century of Transformation (1918-2018). Proceedings of ESPERA 2018, volumul 2, pag. 685-700. Ed. Peter Lang;

Amalia-Gianina Străteanu, Alexandru T. Bogdan, Simona Nicoleta Stan, Lavinia Udrea (2019), News Biotechnique, Based on Indicators of Meat Production in European Union Countries, for Zootechnization of Romanian Agricultural production Romanian Economy. A Century of Transformation (1918-2018). Proceedings of ESPERA 2018, volumul 2, pag. 711-724. Ed. Peter Lang;

Simona Nicoleta Stan, Amalia-Gianina Străteanu (2019), Interdisciplinary Vision of the relationship between Eco-bioetichs and Eco-Bioeconomy Romanian Economy. A Century of Transformation (1918-2018). Proceedings of ESPERA 2018, volumul 1, pag. 277-289. Ed. Peter Lang.

Cărți, studii;

Marius Stoian, Mihai Aniței (2019) – Agricultura – Concepte și instrumente operaționale; Mariana Sandu: Sectorul zootehnic românesc din perspectiva disponibilității de produse agroalimentare de origine animală, Editura Club România, București, 2019, pp. 371-403, ISBN 978-606-95561-4-9;

Centrul de Informare și Documentare Economică

Rapoarte/studii de interes național;

Diseminarea materialelor (sinteză, studii sectoriale, volum anual) referitoare la Proiectul prioritar al Academiei Române ”Convergența economică și monetară a României cu Uniunea Europeană, un demers necesar”.

Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate cu instituții publice și mediul de afaceri etc.;

Consultanță managerială și științifică acordată Academiei Române pentru derularea proiectelor POCA asumate de Academie, respectiv pentru domeniile Educație și Sănătate publică.

Editarea revistei Caiete Critice a FNSA - Academia Română.

Proiecte derulate;

Participarea prin asigurarea aparatului redacțional și editorial, de promovare și logistică la Proiectul prioritar al Academiei Române Convergența economică și monetară a României cu Uniunea Europeană, un demers necesar.

Conferințe naționale și internaționale;

Coorganizator Conferința Internațională ESPERA ediția 2019, Harnessing Tangible and Intangible Assets in the context of European Integration and Globalization. Challenges ahead, 10-11 noiembrie (Valeriu Ioan-Franc, Dorina Gheorghe, Ovidiu Sîrbu, Mircea Fâță, Nicolae Login, Luminița Login, Ortansa Ciutacu);

Coorganizator al ediției a XVIII-a a Seminarului internațional interacademic *Penser l'Europe*, București, 21-23 septembrie (Valeriu Ioan-Franc, Mihaela Burugă);

Cărți, studii;

România și adoptarea euro, Napoleon Pop și Valeriu Ioan-Franc, 304 pagini, Colecția CIDE Studii și cercetări economice, ediția electronică;

România în globalizare, Pop și Valeriu Ioan-Franc, 462 pagini, Colecția CIDE Studii și cercetări economice, ediția electronică;

Cercetarea doctorală la INCE „C.C. Kirițescu”. 1990-2018, Colecția CIDE Studii și cercetări economice, coordonatori Valeriu Ioan -Franc și Paula Neacșu, ediție electronică;

Sistemul financiar internațional în derivă, Eugen Dijmărescu (IEM, coordonator), Colecția CIDE Probleme economice, ediția electronică;

Piața muncii din România. Repere calitative și cantitative privind deficitul de forțe de muncă, Luminița Chivu (INCE „Costin C. Kirițescu”, coordonator), Mădălina Racovițan (KPMG, coordonator) și colab., Colecția CIDE Probleme economice, ediția electronică;

Convergența economică și monetară a României cu Uniunea Europeană. Un demers necesar. Etapa I 2018, coordonare editorială Valeriu Ioan-Franc, 544 pagini, Proiect prioritar al Academiei Române, ediție paper și ediție electronică în Colecția CIDE Studii și cercetări economice;

Convergența economică și monetară a României cu Uniunea Europeană. Un demers necesar. Etapa I 2018 - Sinteză, coordonare editorială Valeriu Ioan-Franc, 182 pagini, Proiect prioritar al Academiei Române, ediție paper și ediție electronică în Colecția CIDE Probleme economice;

Principiile economice în lume după colapsul financiar, John Komlos, 576 pagini, ediție paper și electronică în Colecția CIDE Probleme economice;

Une seule Europe, unie pour les prochaines générations d'Européens. Quelques questions qui nous inquiètent, Valeriu Ioan-Franc, m.c. AR, Conferința internațională Covilha, Portugalia, octombrie 2019.

Alte rezultate pe care le considerați importante.

Participare la editarea volumului *Penser l'Europe* ediția XVII, Fundația Națională pentru Știință și Artă, Academia Română, Volum colectiv;

Participarea la organizarea ediției a XVIII-a a seminarului interacademic *Penser l'Europe* al Academiei Române, București, 21-23 septembrie 2019.

7. Premii internaționale/naționale, ale Academiei Române obținute de către cercetători (autori, lucrări premiate).

Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu”

Valeriu Ioan Franc ales Vicepreședinte al Comitetului Român al Distribuției, organism național afiliat A.I.D.A. Bruxelles.

Luminița Chivu, Medalia consensului ”Centenar Pierre Werner”, ”în semn de prețuire a contribuțiilor sale la deschiderea de noi direcții de cercetare economică, prin teme și proiecte

prioritare multidisciplinare, pentru promovarea gândirii economice românești în spiritul wernerian al compatibilizării și consensului european și mondial”.

Valeriu Ioan Franc, Trofeul de Excelență și Diploma pentru întreaga activitate, Asociația Facultăților Economice din România.

Luminița Chivu, Diplomă de Excelență, din partea Centrului de Modelare Macroeconomică și Institutului de Prognoză Economică, ”în semn de prețuire pentru excelența colaborare în promovarea valorilor gândirii economice și cercetării științifice românești”

Centrul de Economie Montană

CSI Dr. Radu Rey ales membru de onoare al Academiei Române.

Institutul de Prognoză Economică

Purica Ionuț, Premiul Academiei de Științe Tehnice pentru cartea Fizica Reactoarelor Nucleare, AGIR 2017.

Acad. Albu Lucian-Liviu, Medalia - Centenarul Marii Unirii 1919-2019, dr. Ilie Carol Barbul 1883-1946, Muzeul Județean Satu Mare, Carei, 7 noiembrie 2019

Jordan Marioara, Medalia - Centenarul Marii Unirii 1919-2019, dr. Ilie Carol Barbul 1883-1946, Muzeul Județean Satu Mare, Carei, 7 noiembrie 2019

Mihaela Simionescu, Premiere de către UEFISDI pentru un articol în zona roșie (Determinants of foreign direct investment in the Visegrad group countries after the EU enlargement)

Adrian Cantemir Călin, Petre Caraiani, Radu Lupu au primit Diploma Georgescu Roegen – acordată de Academia de Studii Economice din București pentru cercetarea științifică, concretizată în articole publicate în reviste cotate Web of Scenice, cu SRI mai mare de 0,25 și mai mic decât 1,00. (Noiembrie 2019).

Institutul de Economie Națională

Victor Axenciuc, Premiul Eugeniu Carada al MLNR, pentru lucrarea ”Progresul economic al României. Serii statistice seculare 1860-2010. Agricultură”, Editura Academiei Române, 2018.

Zaman Gh., Distingția excelență în semn de recunoaștere și înaltă apreciere a participării active la realizarea Proiectului COMOR – cercetare inedită, de mare anvergură la nivel național, a culturii organizaționale din companiile românești, SSMAR, 22 iunie 2019;

Vasile V., Distingția excelență în semn de recunoaștere și înaltă apreciere a participării active la realizarea Proiectului COMOR – cercetare inedită, de mare anvergură la nivel național, a culturii organizaționale din companiile românești, SSMAR, 22 iunie 2019;

Zaman Gh., Diploma de excelență pentru contribuția adusă în calitate de coautor la realizarea volumului ”Knowing Centenary Romania”, Societatea Română de Statistică, 18 iulie 2019.

Institutul de Economie Mondială

Premierea autorilor, Mihai Nițoi și Maria-Miruna Pochea, articolului What drives European Union stock market co-movements? în cadrul competiției organizate de UEFISCDI, Premierea rezultatelor cercetării – articole, cod cerere PN-III-P1-1.1-PRECISI-2019-36163.

Premierea autorilor, Mihai Nițoi, Dorina Clichici și Simona Moagăr-Poladian, articolului The effects of prudential policies on bank leverage and insolvency risk in Central and Eastern Europe în cadrul competiției organizate de UEFISCDI, Premierea rezultatelor cercetării – articole, cod cerere PN-III-P1-1.1-PRECISI2019-38388.

Institutul de Economie Agrară

Premiul Sergiu Hartia pe 2017 al Academiei de Științe Agricole și Silvicultură (acordat în decembrie 2018, neraportat în 2018) pentru cartea Agricultură și spațiul rural: evaluări la 10 ani de la aderare (coordonator Cecilia Alexandri), apărută în 2017 la Editura Academiei Române

Premiul Anghel Rugină pe 2017 al AOȘR (acordat în aprilie 2019) pentru cartea Agricultură și spațiul rural: evaluări la 10 ani de la aderare (coordonator Cecilia Alexandri), apărută în 2017 la Editura Academiei Române

Institutul de Cercetare a Calității Vieții

În străinătate

Manuela Stănculescu, cercetător ICCV, membru al echipei proiectului recompensat cu ECA VPU team awards, World Bank, pentru proiectul SIPOCA 2, Elaborarea planului de dezinstituționalizare a copiilor din instituții și asigurarea tranziției îngrijirii acestora în comunitate, beneficiar: Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului (ANPDCA)

În țară

În 2018, 3 cercetători ICCV au fost premiați în cadrul competiției UEFISCDI pentru publicarea a două articole în reviste ISI din străinătate cu un factor ridicat de impact (zona roșie și zona galbenă) (detalii se regăsesc mai jos):

Premierea rezultatelor cercetării – articole (UEFISCDI, PN-III-P1-1.1-PRECISI-2018-25427) pentru articolul Ana Maria Preoteasa, Ionela Vlase, Laura A. Tufă (2018) Intergenerational support as a reaction to socioeconomic crisis: alteration of solidarity within precarious Romanian households, European Societies. 20(1), pp. 111-130 (zona galbenă) Neraportat în anul 2018

Premierea rezultatelor cercetării – articole (UEFISCDI, PN-III-P1-1.1-PRECISI-2018-25427), pentru articolul în co-autorat Petr Klusáček, Filip Alexandrescu, Robert Osman, Jiří Malý,, Josef Kunc, Petr Dvořák, Bohumil Frantál, Marek Havlíček, Tomáš Krejčí, Stanislav Martinát, Hana Skokanová, Jakub Trojan “Good governance as a strategic choice in brownfield regeneration: Regional dynamics from the Czech Republic.” Publicat în revista Land Use Policy în 2018 (zona roșie). Neraportat în anul 2018

Centrul de Economia Industriei și Serviciilor

În străinătate

Constanța Nicoleta Bodea, Best paper Awards, Pedagogy Category pentru lucrarea Increasing the effectiveness of the cybersecurity teaching and learning by applying activity theory and narrative research, acordat de către International Association for Computer Information Systems, în cadrul the 59th Annual Conference, October 2-5, 2019, Clearwater Beach, Florida USA.

În România

Alexandru Isaic-Maniu, Diploma de excelență pentru contribuția adusă în calitate de coautor la realizarea volumului „Centenary Romania”, Societatea Română de Statistică-SRS, 18 iulie 2019

Doina Tătaru, Elena-Manuela Iștoc, Fundamentele turismului responsabil. Evoluții în România (2018), premiul „Pionerat și originalitate” acordat la a 25-a ediție a Galei Asociației Jurnaliștilor și Scriitorilor de Turism din România, Roman, 9-11 mai 2019.

Centrul de Cercetări Financiare și Monetare "Victor Slăvescu"

Otilia Elena Manta - premiu internațional și medalie Global Peer Review Awards (Web of Science Group) "Top Reviewers on Environment and Ecology - September 2019";

Otilia Elena Manta - premiu internațional și medalie Global Peer Review Awards (Web of Science Group) "Top Reviewers in Cross-Field - September 2019".

Centrul de Informare și Documentare Economică

CS I dr. Valeriu Ioan-Franc, m.c. AR, Diploma de excelență și Distincția Editorul anului 2018, pentru inițiativa de a disponibiliza online lucrările de cercetare ale ultimelor trei decenii, cea mai amplă bibliotecă a tranziției la economia de piață a României, acordată la 28 ianuarie 2019 de Asociația Generală a Economiștilor din România și Asociația Facultăților de Științe Economice din România.

8. Cooperări științifice naționale și internaționale, inclusiv în cadrul proiectelor (cu menționarea numărului proiectului și a partenerilor); vizitatori din străinătate.

Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu”

Cooperări științifice internaționale și naționale

10 octombrie 2019, INCE a semnat un Memorandum of Understanding cu The Royal Academy of Economics and Finance, Barcelona, Spania;

6 noiembrie 2019, INCE/CEMONT a semnat un Memorandum of Understanding cu Institute of Agrocultural Economics, Belgrad, Serbia și un "Inter-institutional Agreement 2019-2021", în cadrul Erasmus + Programme, Key Action 1 – Mobility for Learners and staff – Higher Education Student and Staff Mobility;

Începând cu noiembrie 2017, Institutul Național de Cercetări Economice "Costin C. Kirițescu" a devenit membru al Asociației Facultăților Economice din România (AFER). Colaborarea cu facultățile cu profil economic din țară s-a concretizat în anul 2019 în organizarea în parteneriat de conferințe științifice internaționale și naționale, colaborarea pentru depunerea în comun de proiecte, etc.

Vizitatori din străinătate

Acad. Jaime Gil Aluja, președintele Academiei Regale Spaniole de Științe Economice și Financiare, Barcelona; Prof. Erna Hennicot-Echoepges, fost ministru al culturii, educației și cercetării din Luxemburg; prof. Jean Jacques Askenasy, membru de onoare al Academiei Române, Universitatea din Tel Aviv, Israel; prof. Corneliu Guțu, prorector Academia de Studii Economice a Moldovei, Chișinău; prof. Jonel Subic, Director, Institutul de Economie Agrară, și prof. Jovan Zubovic, Director, Institutul de Științe Economice, Belgrad, Serbia.

Centrul de Modelare Macroeconomică

Centrul de Modelare Macroeconomică este partenerul din partea României în cadrul la proiectul internațional LINK, care se finalizează cu raportul: World Economic Situation and Prospects.

Centrul de Economie Montană

Cooperări științifice internaționale prin proiecte:

Ioan Surdu, Întâlnire de lucru a membrilor NEMOR, sediul EUROMONA Bruxelles, 16 octombrie 2019, parteneri la elaborarea propunerii de proiect pentru topicul H2020: LC-CLA-23-2020: Towards a comprehensive European mountain research strategy;

Cooperări științifice naționale

Acord de cooperare inter-instituțional nr. 926/04.10.2019 încheiat între Institutul Național de Cercetări Economice "Costin C. Kirițescu" al Academiei Române (INCE) / Centrul de Economie Montană CE-MONT și Centrul de Cercetare a Așezărilor și Urbanism, Facultatea de Geografie, Universitatea Babeș-Bolyai.

Colaborări cu autorități de stat și organizații naționale

În anul 2019, cercetătorii CEMONT au colaborat, în calitate de consultanți/ experți, cu organizații naționale și autorități de stat precum: Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, Ministerul Dezvoltării Regionale, Agenția Națională a Zonei Montane.

Oaspeți din străinătate care au fost găzduiți de către CEMONT

Floris Vervaeke – 4th year student in Economics / Development at Van Hall Larenstein University of Applied Sciences (Leeuwarden); Floris is doing an internship in NE Romania (April 2019 – June 2019);

Vizitatori din străinătate

22 martie 2019, întâlnirea de lucru comună CE-MONT, ADR Nord-Est și Van Hall Larenstein University of Applied Sciences (Olanda), privind colaborarea la elaborarea de proiecte commune privind dezvoltarea durabilă a zonelor rurale din Romania; 3 vizitatori:

Nellie van der Pasch – Lecturer and Romania country coordinator at Van Hall Larenstein University of Applied Sciences (Leeuwarden);

Prof. Rik Eweg – Van Hall Larenstein University of Applied Sciences (Leeuwarden);

Floris Vervaeke – 4th year student in Economics / Development at Van Hall Larenstein University of Applied Sciences (Leeuwarden); Floris is doing an internship in NE Romania (November 2018 – March 2019);

14 aprilie 2019: Delegație – Banca Mondială/Washington – SUA, Expert/Agricultură: Jitandra Szivastana (IRBD-IDA) cu Director Naiana Milea, în proiect cu MMAP, ref. poluarea cu nutrienți.

Institutul de Economie Națională

Cooperări în străinătate cu următoarele instituții: Institute of Industrial Economics, Chinese Academy of Social Sciences, Departament of Resource and Environment, NIER Chisinau, Institute of Economics - RAS, Institute for Self organisation - Ukraine, Institute of Economics - BAS, University of Aegean-Greece, International Association of Economists, Academia Bulgara de Stiinte – Institutul de Economie; Institute of World Economics and Politics - Chinese Academy of Social Sciences; Hankuk University of Foreign Studies - Korea Research Institute for Vocational Education & Training, Korea Productivity Center.

Proiecte de cercetare

«PORTofoliu de instrumente inovative pentru dezvoltarea durabilă a comunităților rurale cu potențial turistic, prin valorificarea elementelor de patrimoniu și identitate culturală », ID- PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017-0884 - PORT Cultural: Beneficiar - Universitatea "Ștefan Cel Mare" din Suceava, Contract 56PCCDI/2018 Responsabil partener IEN P4, coordonator Proiect complex 5–

„Analiza economico-socială a domeniului ocupare 2014-2020” Coordonator: INCSMPS, Beneficiar MMJS, Plan sectorial de CD al MMJS 2018-2020, aria prioritata Piata Muncii,

programul Politivi de ocupare, competente si mobilitate profesionala, contract 32/PSCD/22.09.2018-

Eurofound experts network 2014-2018, RO team, expert EIR, Contract 14-3030-23 , and 14-3030-52- Project no 140101 Network of Correspondents - Romania with EIR, Euractive Netwoek, Fredom House and European Foundation for the Improvement of Living and Working Conditions=2014-2018

„Elaborare politica publica - Masuri de ocupare pentru tinerii NEETs,, SIPOCA 146 / SMIS 112733, 199 Contract 252 /data 06.08.2018,, coordonator AST- Asociatia Sprijin Pentru Tineret – responsabil partener

„Analiza economico-socială a domeniul ocupare 2014-2020” Coordonator: INCSMPS, Beneficiar MMJS, Plan sectorial de CD al MMJS 2018-2020, aria prioritata Piata Muncii, programul Politivi de ocupare, competente si mobilitate profesionala, contract 32/PSCD/22.09.2018

“DECIDE - Dezvoltare prin educație antreprenorială și cercetare inovativă doctorală și postdoctorală” Cod proiect 125031 POCU/380/6/13, – USV coordonator. IEN – partener ; AJOFM NT;

„Excelență în cercetarea interdisciplinară doctorală și postdoctorală, alternative de carieră prin inițiativă antreprenorială” (EXCIA) Cod proiect 125245, POCU/380/6/13, Coord: Academia de Studii Economice din București, Parteneri: P1 Universitatea din București; P2 Universitatea "Valahia" din Târgoviște; P3 – Institutul de Economie Națională; P4 Universitatea de Medicină și Farmacie "Carol Davila" din Bucuresti;

“Theory of development of the Belarus and Romanian cooperation in the context of new industrialization” - programul interacademic Romania – Belarus - Belarus National Technical University, Ministry of Education of the Republic of Belarus (Vasyuchenok Lyudmila & Gheorghe Zaman – coord)

“Theory of economic development of the Republic of Belarus and the Republic of Romania in the context of the growth of the genuine savings index (GSI)” programul interacademic Romania – Belarus - Belarus National Technical University, Ministry of Education of the Republic of Belarus (Solodovnikov Sergey & Valentina Vasile – coord)

“Analiză a datelor statistice privind consumul aparent de produse electrice și electronice în România”, iulie-septembrie 2019. Contract 257/22.07.2019, Beneficiar Asociatia ECOTIC, Coordonator V.Platon.

Institutul de Prognoză Economică

Cooperări naționale:

Institutul de Prognoză este membru fondator și membru plin în cadrul Asociației Naționale a Clusterelor din România - CLUSTERO

IPE este membru al Consiliului Național Român din cadrul Consiliului Mondial al Energiei.

Cooperări/Colaborări naționale dezvoltate în realizarea conferințelor naționale/ internaționale și prin participarea la proiecte de cercetare dezvoltare:

Colaborări/cooperări naționale

Institutul Național de Cercetări Economice” Costin C. Kirițescu” (INCE), Academia Română; Institutul de Economie Națională (IEN), INCE, Academia Română; Institutul de Cercetări pentru Calitatea Vieții (ICCV), INCE, Academia Română; Institutul Național de Cercetare

Științifică în Domeniul Muncii și Protecției Sociale (INCSMPS); Academia de Studii Economice, București (ASE); Școala Națională de Studii Politice și Administrative (SNSPA); Universitatea Româno-Americană (URA); Universitatea de Vest din Timișoara; Universitatea de Vest „Vasile Goldiș” din Arad, Filiala din Satu-Mare; Universitatea” Transilvania” din Brașov; Universitatea” Constantin Brâncoveanu” din Pitești; Asociația de Franciza din România (protocol de colaborare); Universitatea de Arhitectura și Urbanism “Ion Mincu” din București (Acord de parteneriat).

Acorduri de parteneriat și colaborare

Acord de parteneriat în cadrul contractului de finanțare Nr.25 PCCDI/2018(PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017-0194), între : Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru tehnologii criogenice și izotopice-ICSI Râmnicu Vâlcea, IC (coordonator); Universitatea Politehnica din București (UPB)- P1; Institutul Național de cercetare-dezvoltare pentru Fizica Laserelor, Plasmei și Radiației (INFLPR RA) – P2; Institutul de chimie macromoleculară “Petre Poni “– P3 și Institutul de Prognoză Economică, INCE - Academia Română (IPE) -P4;

Acord ferm de colaborare - Program ALFRED, C1-2019- crt. nr.5/18.09.2019, proiectul “Activități de pregătire a realizării infrastructurii de cercetare ALFRED în România - PRO ALFRED “ între: Regia Autonomă Tehnologii pentru Energia Nucleară (RATEN)-coordonator; Universitatea din Pitești (UPIT)-P1; Universitatea Politehnica București (UPB) - P2; Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Fizică și Inginerie Nucleară ”Horia Hulubei (IFIN HH)- P4; Institutul de Prognoză Economică INCE - Academia Română (IPE)- P5.

Acord de colaborare pentru implementarea proiectului “Bio-Based Strategies and Road Maps for Enhanced Rural and Regional Development in the EU- BeRural“ cu ASIMCOV- Centrul de Dezvoltare a Afacerilor Sfântu Gheorghe.

Cooperări internaționale:

Institutul de Prognoză Economică este afiliat, din 2017, la Global Labor Organization (GLO) și este parte a GLO Network alături de alte 29 de organizații din 95 de țări. Din IPE, 5 dintre cercetătorii sunt membri de onoare fellow al GLO: Albu Lucian Liviu, Călin Adrian Cantemir, Răileanu -Szeles Monica, Simionescu Mihaela, Popovici Cristina Oana.

Acord de parteneriat pentru implementarea proiectului DTP1-1-095-1.1, Interreg Danube Transnational Programme, DanuBioValNet – Cross-clustering partnership for boosting eco-innovation by developing a joint bio-based value-added network for the Danube Region: Lead Partener BIOPRO Baden-Württemberg GmbH, Breitscheidstr, Stuttgart, Germany; ERDF Project Partener 1- Clusteragentur Baden-Württemberg, Willi-Bleicher, Germany; ERDF Project Partener 2 - Anteja ECG, Lambergarjeva, Ljubljana, Slovenia; ERDF Project Partener 3 - PROUNION, Nitra, Slovakia; ERDF Project Partener 4 – Romanian Cluster Association, București, România; ERDF Project Partener 5 – Bulgarian Association of Business Clusters, Sofia, Bulgaria; ERDF Project Partener 6 – National Cluster Association, Ostrava, Czech Republic; ERDF Project Partener 7 - Upper Austrian Chamber of Commerce/Upper Austrian Food Cluster, Linz, Austria; ERDF Project Partener 8 - Ministry of Economy, Trade and Tourism, București, România; ERDF Project Partener 9 - Ministry of Entrepreneurship and Crafts, Zagreb, Croația; ERDF Project Partener 10 – Ministry of Education, science and Sport, Ljubljana, Slovenia; ERDF Project Partener 11 – Croatian Wood Cluster, Zagreb, Croatia; ERDF Project Partener 12 – Institute for Economic Forecasting, București, Romania; ERDF Project Partener 13 – Business Upper Austria – OÖ Wirtschaftsagentur GmbH, Linz, Austria; IPA Project Partener 1- Innovation Center of Mechanical Engineering, Belgrade, Serbia.

Grant Agreement, number 818478-BE-Rural (H2020-RUR-2018-2020/H2020-RUR- 2018-1): Ecologic Institut gemeinnützige GmbH (ECO), Germany – coordinator; University of Strathclyde (Strath), United Kingdom -P2; Wirtschaft und Infrastruktur GmbH & Co Planungs Kg (WIP)-P3, ; Biocom (BIOCOM) Germany-P4; Balgarska Stopanska Kamara – Sayuz na Balgarskia Biznes (BIA), Bulgaria-P5; Medunarodni Centar za Odrzivi Razvoj Energetike Voda i Okolisa (SDEWES), Croatia-P6; Romanian Academy National, National Institute For Economic Research (IPE), Romania -P7; Latvijas Valsts Mezzinatnes Instituts Silava (SILAVA), Latvia-P8; Morski Instytut Rybacki - Panstwowy Instytut Badawczy (NMFRI), Poland-P9.

Vizitatori din străinătate:

Prof. Svetlana Makarova, PhD., -UCL School of Slavonic and East European Studies (SSEES), London; Prof. Danhui YANG, PhD., Institute of Industrial Economics -CASS, RP China; Associate Professor, Zhang YANFANG, PhD., Institute of Industrial Economics -CASS, RP China; Associate Research Fellow; Andrew/Chengyi PENG, Institute of World Economics and Politics (IWEP), CASS RP China; Prof. Ran Tao, PhD., Qingdao University, Qingdao, RP China; Prof. Chi Wei SU, PhD., School of Economics, Qingdao University, Qingdao, RP China; YANG Yi, China Institute of International Studies (CIIS); Xing Yi, China National Committee Council for Security Cooperation in the Asia Pacific; Liang Xue, Global Center for Mekong Studies (China Center) CIIS; MA Jie, Global Center for Mekong Studies (China Center) CIIS; Drd. Danielius Kolisovas, Universitatea Mykolas Romeris, Vilnius, Lituania (ERASMUS+); Prof. Aurelija Ulbinaite, Universitatea Vilnius din Lituania (ERASMUS +); Drd. Danielius Kolisovas, Universitatea Mykolas Romeris, Vilnius (Lituania) a revenit în vizită în institut în luna februarie 2019 în cadrul programului ERASMUS +. Drd. Danielius Kolisovas este coordonat în cotutelă și în cadrul programului Erasmus + de CSII Dr. Mihaela Simionescu (coordonator de doctorat în cadrul SCOSAAR).

Institutul de Economie Mondială

IEM a găzduit 14 vizitatori din străinătate.

“Adjustment of the Hungarian and of the Romanian Economies to the Changing International Environment. External and Domestic Challenges, Theoretical Dilemmas, New Strategies” proiect interacademic bilateral România-Ungaria perioada derulării: 2018-2020;

„Petroleum as an instrument of diplomacy”, Stephen R. Bowers, Ph.D. Professor of Government Liberty University, 21 Martie 2019, 14 Noiembrie 2019;

“American Political Society: Political Values, the Structure of Politics, and the Trump Phenomenon, John R. Pottenger, Ph.D. Professor and Chair Department of Political Science Public Affairs & Policy University of Alabama in Huntsville USA, 28 Martie 2019;

Professor Yang Danhui and Associate Professor ZHANG Yanfang to visit our Institute for World Economy and other institutes of the Romanian Academy during September 15-22, 2019. This visit will take place in the framework of the Agreement in force between the Chinese Academy of Social Sciences and the Romanian Academy;

Masa Rotunda Romania – China, IEM și Asociația Diplomației Publice din China, “Intensificarea cooperării și valorificarea oportunităților pentru aprofundarea schimburilor și cunoașterilor reciproce dintre România și China 6 invitați din China, Hu Zhengyue, Tu Jiang, Wang Gangyi, Zhang Ying, Wang Xiaokun, Liu Yang- 17.10.2019;

The 4th China-CEE Forum „China and the World: Transformation, Development, Adjustment, CASS, IREECAS, Beijing, China, 28-29 October, 2019;

The 4th China-Romania Academic Round Table „China-Romania Relations in a Changing World: Deepening and Promoting Cooperation, IREECAS, IES, IWEP, Institute for World Economy, Beijing, China, 30 October 2019;

Workshop la IEM cu ocazia vizitei prof. Sun Jinsheng, de la China Foreign Affairs University, Beijing, sub titlul „Foreign Policies and developments in the economic relations between China, the EU and the US against the current international backdrop”, 12.06.2019;

Workshop la IEM cu ocazia vizitei unei delegații de 5 cercetători chinezi de la Centre for Economic and Social Development Studies al CASS, condusă de prof. Gong Jun, 26.08.2019;

Workshop la IEM cu ocazia vizitei unei delegații de cercetători chinezi de la Institute for Industrial Economics, al CASS, condusă de prof. Yang Danhui, director adjunct, 19.09.2019;

Workshop la IEM cu ocazia vizitei cercetătorului chinez Peng Chengyi, de la Institute for World Economics and Politics, al CASS, 26.09.2019;

Workshop la IES/CASS, Beijing, cu ocazia vizitei delegației IEM (S. Pencea, A Rădulescu, A. Avram) primire dir. General Huang Ping, 31.10.2019

Workshop la IWEP/CASS, Beijing, cu ocazia vizitei delegației IEM (S. Pencea, A Rădulescu, A. Avram) primire dir. General Zhang Yuyan, 31.10.2019

Workshop la Institute for Industrial Economics/CASS, Beijing, cu ocazia vizitei delegației IEM (S. Pencea, A Rădulescu, A. Avram) primire dir. Adj. Yang Danhui, 4.11.2019;

Workshop la IEM cu ocazia vizitei unei delegații de cercetători chinezi de la China Institute for International Studies (CIIS), al Ministerului Chinez al Afacerilor Externe, in curs de organizare in perioada 20-24.11.2019

Institutul de Economie Agrară

Acorduri generale semnate cu institute similare din străinătate:

Acord privind cooperarea științifică dintre IEA și INCE Chișinău (2015-2019);

Acord de cooperare științifică cu University of Kragujevac, Faculty of Hotel Management and Tourism in Vrnjačka Banja, Serbia;

Acord privind cooperarea științifică dintre IEA și IAE Sofia, Bulgaria, începând cu 2015;

Patru acorduri cu institute sau universități din Ucraina (Cernăuți, Odesa ș.a);

Acord de cooperare cu Georgian Technical University din Tbilisi, începând cu 2019.

Colaborări ale IEA în cadrul unor proiecte bilaterale

Proiect de cercetare bilateral România-Polonia 2019-2021, cu Institute of Rural and Agricultural Development (IRWIR PAN) al Academiei de Științe a Poloniei, “R&D expenditures for agriculture in the context of the EU policy of increasing competitiveness by transfer of knowledge”), 3 vizitatori;

Proiect de cercetare bilateral România - Republica Moldova 2015-2020, cu Institutul Național de Cercetări Economice Chișinău al Academiei de Științe a Moldovei, „Economia agroalimentară în România și Republica Moldova – decalaje, evoluții, convergențe”, 2 vizitatori;

Proiectul Productivity and Efficiency in the Romanian and Hungarian Agriculture, , competiție în cadrul “Romanian Academy – Hungarian Academy of Sciences Joint Research Project Proposal”, finanțator Academia Română și Academia Ungară de Științe, durata 2018-2020, 3 vizitatori.

Participări ale cercetătorilor din IEA la proiecte derulate de alte instituții

Marius Voicilaș, membru stakeholder group – Proiectul Linking Actors, Instruments and Policies through Networks (LIAISON), H2020, perioada 2018 - 2022

Gheorghe Hurduzeu, expert - „Dezvoltarea abilităților antreprenoriale pentru doctoranzi și postdoctoranzi în domeniul științelor economice” – proiect POCU/380/6/13/125015

Gheorghe Hurduzeu (expert) – „European Transport Network Alliance”, proiect Horizon 2020, <http://www.transport-ncps.net/>

Kevorchian Cristian, expert - Proiectul „UB-RSE (Research Software Engeneering) pentru migrarea infrastructurii de cercetare a UB în cloud”, în colaborare cu Imperial College și Microsoft Research, durata 2018-2020

Mariana Grodea (expert) - Proiectul – Fermieri pregătiți și competenți – participare la activitățile din patru județe

Iuliana Ionel (expert național), Evaluation on mandatory indication of country of origin labelling for certain meats

Iuliana Ionel (expert național), “Evaluation of marketing standards (contained in the CMO Regulation, the “Breakfast Directives” and CMO secondary legislation) N0Agri-2017-EVAL-09

Institutul de Cercetare a Calității Vieții

În 2019, au fost continuate eforturile de extindere a relațiilor și rețelelor de cooperare internă și internațională, în special prin: creșterea participării în asociații profesionale, dezvoltarea de colaborări în cadrul proiectelor. A fost semnat 1 protocol nou de colaborare internă cu Administrația Națională a Penitenciarelor.

La nivel internațional:

Cercetătorii ICCV întrunesc 30 de participări în 21 de asociații profesionale internaționale;

10 cercetători ICCV sunt membri ai comitetelor de management pentru 6 proiecte europene COST;

Un proiect internațional (cu o echipă din Belarus) se derulează prin schimburile interacademice ale Academiei Române;

ICCV a continuat colaborarea cu instituții similare din străinătate în cadrul celor 4 protocoale semnate în anii internaționali;

Institutul de Cercetare a Calității Vieții colaborează cu Universitatea din Sheffield pentru elaborarea unui propunerii de proiect Horizon 2020.

La nivel național:

Cercetătorii ICCV participă în 8 asociații profesionale din diverse domenii de specializare (cele mai multe, în domeniul sociologiei);

Pe parcursul anului 2019, cercetători afiliați altor instituții de cercetare și învățământ superior din România (ULBS, UBB, UB) colaborează cu ICCV prin proiecte derulate în cadrul Institutului;

În 2019, ICCV a continuat colaborarea cu 7 organizații din România, în cadrul unor protocoale naționale;

În tradiția ICCV, în 2019, au fost continuate relațiile de colaborare cu autorități publice centrale și locale, precum și cu organizații internaționale, prin participarea cercetătorilor ICCV la rapoarte de interes public, oferirea de consultanță, participarea la evenimente organizate de aceste instituții

În 2019, 4 cercetători din străinătate au vizitat Institutul.

Centrul de Economia Industriei și Serviciilor

Cercetătorii din CEIS sunt **membrii în colective de redacție ale diferitelor publicații de profil**: Andrei Dospinescu, membru al colectivului de redacție a publicației Romanian Journal of Economic Forecasting, editată de Institutului de Prognoză Economică al Academiei Române (Social Science Citation Index/Thompson Reuters, EconLit, Scopus, REPEC); Corneliu Russu, membru al colectivului de redacție a publicației Buletinul Universității Petrol-Gaze din Ploiești, seria Științe Economice (EconLit, EBSCO, DOAJ, IndexCopernicus ș.a.) și al colectivului de redacție a publicației Revista de Management Comparat Internațional, editată de Centrul de Excelență pentru Studii de Management Comparat al Academiei de Studii Economice din București (REPEC, IndexCopernicus, EBSCO ș.a.); Daniel Fistung, membru al colectivului de redacție a publicației Acta Universitatis Danubius, editată de Facultatea de Științe Economice a Universității „Danubius” din Galați (EBSCO, DOAJ, IndexCopernicus, REPEC ș.a.); Andrei Silviu Dospinescu, consultant al filialei Băncii Mondiale în România; Corneliu Russu, Mihai-Sabin Muscalu, membri ai colectivului de redacție a revistei Working Papers of National Institute of Economic Research, editată de Colectivul de Cercetări Complexe din cadrul Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C.Kirițescu” al Academiei Române; Corneliu Russu, Mihai-Sabin Muscalu, membri ai colectivului de redacție a revistei Studii Economice, editată de Colectivul de Cercetări Complexe din cadrul Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C.Kirițescu” al Academiei Române; Cornelia Neagu, membru în Comitetul editorial al revistei Global Economic Observer, publicație a Institutului de Economie Mondială al Academiei Române și a Facultății de Științe Economice a Universității Nicolae Titulescu; Doina Tătaru, Dr.Mihai-Sabin Muscalu, membri ai Comitetului Științific al publicației International Journal of Responsible Tourism, editată de Fundația Amfiteatru, București; Prof.univ.dr.Stelian Stancu, membru al colegiului de redacție a revistei Studii și Cercetări de Calcul Economic și Cibernetică Economică (ASE București).

Pe parcursul anului 2019, cercetători din CEIS au fost **membrii în comitetele științifice/comitetele de program ale diferitelor conferințe**: M.S.Muscalu, membru al Comitetului științific al Conferinței Științifice Internaționale Relațiile dintre Republica Moldova și Uniunea Europeană: 10 ani de la lansarea Parteneriatului Estic, organizatori: Ministerul Educației, Culturii și Cercetării al Republicii Moldova, Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice (Chișinău), Institutul de Istorie (Chișinău), Centrul de Economia Industriei și Serviciilor al Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române (București), Institutul de Filologie Română „Bogdan Petriceicu-Hașdeu”(Chișinău), Institutul de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus (Minsk), Chișinău, 8 mai 2019; Constanța Nicoleta Bodea, membru al comitetului de program al International Project Management Association (IPMA) World Congress; Constanța Nicoleta Bodea, Marius Bulearcă, membri ai comitetului de program al conferințelor International Business Information Management Association (IBIMA); Marina Bădileanu, Cristian Sima, membri ai Comitetului organizatoric al Conferinței Științifice Internaționale Relațiile dintre Republica Moldova și Uniunea Europeană: 10 ani de la lansarea Parteneriatului Estic, organizatori: Ministerul Educației, Culturii și Cercetării al Republicii Moldova, Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice (Chișinău), Institutul de Istorie (Chișinău), Centrul de Economia Industriei și

Serviciilor al Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române (București), Institutul de Filologie Română „Bogdan Petriceicu-Hașdeu”(Chișinău), Institutul de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus (Minsk), Chișinău, 8 mai 2019.

Corneliu Russu, Constanța Nicoleta Bodea, Daniel Mărguș sunt membrii ai Consiliului științific al Asociația pentru Studii și Prognoze Economice (ASPES); Mihai – Sabin Muscalu, membru al comitetului științific al revistei Orizonturi pentru sustenabilitate, Institutul de Politici Publice, Administrație și Științele Educației, Universitatea „Constantin Brâncuși” din Tg.Jiu; Alexandru Isaic – Maniu, membru al Societății Române de Statistică (SRS) și membru al Consiliului de conducere a Asociației Generale a Economistilor din România (AGER); Stelian Stancu, referent (reviewer) al publicațiilor IGI Global (USA); referent (reviewer) al publicației Journal of Science and Technology Policy Management – JSTPM (UK); Constanța Nicoleta Bodea, referent (reviewer) al revistei Economic Informatics – EI (Universitatea Sapientia, Miercurea Ciuc) și membru al comitetului de program al European Conference on the Engineering of Computer Based Systems – ECBS.

Mihai-Sabin Muscalu, este coordonator al Direcției Prioritare de Cercetare 6.2. Valorificarea eficientă a patrimoniului național de resurse naturale a Planului de Cercetare pentru anul 2019 al Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” din cadrul Academiei Române și al secțiunii II - Patrimoniul de resurse naturale. Costuri și beneficii ale valorificării a Conferinței Internaționale ESPERA 2019, 10-11 octombrie 2019, București; Doina Tătaru este membru al colegiului editorial al publicației International Journal for Human Capital Development, editată de Fundația Amfiteatru, București; Corneliu Russu, a fost coordonator secțiunea IV - Dinamica economică. Schimbări structurale pentru o creșterea competitivă a Conferinței Internaționale ESPERA 2019, 15-16 octombrie 2019, București; Constanța Nicoleta Bodea, vicepreședinte pentru cercetare al International Project Management Association-IPMA; Marina Bădileanu, a fost moderator la secțiunea II – Economie și Sociologie a Conferinței Științifice Internaționale Relațiile dintre Republica Moldova și Uniunea Europeană: 10 ani de la lansarea Parteneriatului Estic, organizatori: Ministerul Educației, Culturii și Cercetării al Republicii Moldova, Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice (Chișinău), Institutul de Istorie (Chișinău), Centrul de Economia Industriei și Serviciilor al Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române (București), Institutul de Filologie Română „Bogdan Petriceicu-Hașdeu”(Chișinău), Institutul de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus (Minsk), Chișinău, 8 mai 2019.

CEIS este membru al Consiliului Național Român din cadrul Consiliului Mondial al Energiei.

Colaborare între CEIS și Institutul de Filosofie al Academiei de Științe a Republicii Belarus în cadrul Acordului de colaborare între Academia Română, Academia de Științe a Republicii Belarus și Fundația Republicii Belarus pentru Cercetare Fundamentală (Minsk, 2009), pentru elaborarea și depunerea documentației proiectului comun de cercetare Complex Methodological Foundations for the Economic and Ecological Assessment of Environmental Quality, în perioada 2020-2021.

Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu"

Emil Dinga, Monica Dutcaș, Cooperare cu Academia Bulgară de Științe – Institutul de Cercetări Economice (ERIBAS), în cadrul schimburilor inter-academice (inclusiv elaborarea Cap. 1 din lucrarea comună de cercetare);

Emil Dinga, Monica Dutcaș, Cooperare cu INCE Chișinău în cadrul schimburilor inter-academice (inclusiv elaborarea structurii unei lucrări comune de cercetare).

Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu”

Grant de cercetare România – Italia „Tropospheric ozone effects on forest growth and diversity - TROZGRODIV”, în valoare de 11400 Euro, (2014-2016) prelungit cu 2 ani 2017-2019.

Centrul de Informare și Documentare Economică

Conferința academică a Academiei Regale Spaniole de Științe Economice și Financiare, cu intervenția „Une seule Europe, unie pour les prochaines générations d'Européens. Quelques questions qui nous inquiètent”, tema generală a conferinței desfășurate la Universitatea Publică din Covilha (Portugalia) fiind Economic complexity: a more united Iberian peninsula for a stronger Europe, 18-22 iunie.

Vizitatori din străinătate: acad. Jaime Gil Aluja, președintele Academiei Regale Spaniole de Științe Economice și Financiare, Barcelona, 10-11 octombrie; prof. Erna Hennicot-Echoepges, fost ministru al culturii, educației și cercetării din Luxemburg, 10-11 octombrie; prof. Jean Jacques Askenasy, Universitatea din Tel Aviv, Israel, 10-11 octombrie; prof. dr. Corneliu Guțu, Academia de Studii Economice a Moldovei, 10-11 octombrie.

9. Conferințe (simpozioane)/manifestări științifice organizate de institut/centru, participări ale cercetătorilor în comitete științifice sau cu lucrări la conferințe internaționale și naționale

Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu”

Conferințe științifice internaționale

Ediția 2019 a Conferinței internaționale ESPERA -”Harnessing Tangible and Intangible Assets in the context of European Integration and Globalization. Challenges ahead/Valorificarea activelor tangibile și intangibile în contextual integrării europene și globalizării. Provocări pentru viitor”, organizată în zilele de 10 și 11 octombrie, a avut ca parteneri internaționali European Academy of Management and Business Economics (AEDEM, Spania), Research Network on Resources Economics and Bioeconomy Association (RebResNet), Academia de Științe Economice a Republicii Moldova (ASEM), Gestion y Planificacion Research Group (GESPLAN, Spania), Institute of Economic Sciences (Serbia), Institute of Agricultural Economics (Serbia), University of Kragujevac (Serbia), Stavropol State Agrarian University (Rusia), ”St. Kliment Ohridski” University (Bulgaria), Parteneri naționali ai ediției 2019: Asociația Facultăților Economice din România (AFER), Comitetul Național Român al Consiliului Mondial al Energiei (CNR-CME), Camera de Comerț și Industrie a municipiului București (CCIB) și Universitatea de Vest din Timișoara;

INCE a fost coorganizator al conferinței internaționale a Academiei de Studii Economice a Moldovei (ASEM), ediția XX, ”Competitivitate și inovare în economic cunoașterii”, 27-28 septembrie 2019, Chișinău;

Masă rotundă cu tema ”Belt and Road Initiative” și ”16+1 cooperation”, organizată cu ocazia vizitei delegației din partea Chinese Academy of Social Sciences (CASS), condusă Prof. Gao Peiyong, Vice-President, ”la INCE și institutele din rețea, 11 aprilie 2019;

Participări ale cercetătorilor la conferințe internaționale și naționale și lucrări acceptate la conferințe științifice internaționale ce urmează a se derula până la finele anului 2019:

Participări la conferința științifică internațională Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical Approaches **ESPERA 2019:** George Georgescu, ”PF versus PT in Assessing Output Gaps. The Reliability of Estimates in the Case of Romania”; Luminița Chivu,

George Georgescu, "Demographic and Economic Dependence Rates and Poverty Risk"; Luminița Chivu, George Georgescu, Sorin Dinu, "Labor Shortages in Romania and Medium-Term Scenarios of the Labor Market. Challenges and Possible Solutions"; Valeriu Ioan Franc, Beatrice Leuștean, "Treating Business Ethics as an Intangible Asset", Valeriu Ioan Franc, Andrei Marius Diamescu, "Economic Information and Documentation, the Foundation of a National Program for Increasing the Competitiveness of Romanian Companies", Napoleon Pop, Valeriu Ioan Franc, "Reconfiguration of Globalization. Issues Relevant to Romania", 9 - 10 octombrie 2019, București; Carmen Gheorghe, Alexandru Sin, Sorin Avram, Czesław Nowak, "A Comparative Analysis of Educational Practices for Reducing the Risk of Nitrate Pollution"; Carmen Gheorghe, Sorin Avram, Alexandru Sin, Czesław Nowak, Malgorzata Bogusz, "Modelling the Relationship between Migration and the Dynamics of the Development Aids for Young Farmers"; Carmen Gheorghe, Alexandru Sin, Sorin Avram, Czesław Nowak, Barbara Kielbasa, "Correlating Educational Policies in Rural Areas to the Trend of Migration"; Sorin Avram, Carmen Gheorghe, Czesław Nowak, Alexandru Sin, "A Comparative Approach to Modelling the Typology of Romanian Farms"; Czesław Nowak, Sorin Avram, Carmen Gheorghe, Alexandru Sin, "Agrarian Sector Structure Typology of EU Countries, using Principal Component Analysis and Hierarchical Classification"; Sorin Avram, Alexandru Sin, Carmen Gheorghe, "Analyzing the Impact of Demographic Trends on the Structure of Development Aids for Young Farmers"; Czesław Nowak, Sorin Avram, Carmen Gheorghe, Alexandru Sin, "Analyzing the Impact of Educational Policies in Rural Areas on the Evolution of Demographic Indicators"; Alexandru Sin, Sorin Avram, Carmen Gheorghe, "Modelling the Causal Relationship between Demographic Trends and Agricultural Production in Romania"; Alexandru Sin, Sorin Avram, Czesław Nowak, Carmen Gheorghe, "A Hierarchical Classification Approach to the Analysis of Agricultural Sector Funding Structure Typology in Romania."; Meghisan-Toma, G.M., Toma, D. "Big Data in Healthcare Industry"; Meghisan-Toma, G.M., Meghisan, G., "Main Sources of Big Data for the Companies"

Participări la alte conferințe internaționale

Sorin Avram, Carmen Gheorghe, Silvia Dedu, Alexandru Sin, Modern Agricultural Practices for Reducing Water Resources Nitrate Pollution; Sorin Avram, Carmen Gheorghe, Silvia Dedu, Alexandru Sin, Education Farming for Optimizing Nitrate Use in order to Achieve Sustainable Development through Water Quality and Organic Production, ECHO Asia Agriculture & Community Development Conference 2019, The ECHO Asia Impact Center Farm and Seed Bank, 1-4 october 2019, Chiang Mai, Thailand;

Carmen Gheorghe, Luminita Chivu, Silvia Dedu, Alexandru Sin, Sorin Avram, Asymptotic properties of the nonparametric estimators of the Leimkuhler curve and Kakwani index. Applications to income inequality modelling; Dedu Silvia, Luminita Chivu, Carmen Gheorghe, Sorin Avram, Alexandru Sin, A general information measure approach to estimating longevity risk and modelling lifetime data; Alexandru Sin, Luminita Chivu, Dedu Silvia, Carmen Gheorghe, Sorin Avram, An integrated risk measure and information measure approach to assessing the inequality of financial aids for agriculture and rural development; Sorin Avram, Luminita Chivu, Carmen Gheorghe, Dedu Silvia, Alexandru Sin, Multidimensional models for assessing the impact of urban growth poles on economic convergence under the perspective of regional policies, XV Latin American Congress of Probability and Mathematical Statistics (CLAPEM 2019), 2 - 6 December, 2019, Centro Cultural Universitario (CCU), Universidad Autonoma de Yucatan, Mérida-Yucatán, México.

Meghisan-Toma, G.M., Meghisan, G. Companies' Attitudes towards Internet Advertising. The 11th International Conference Competitiveness and Stability in the Knowledge-Based Economy (iConEc 2019), organizată de Universitatea din Craiova, Facultatea de Economie și

Administrarea Afacerilor, 25-26 octombrie 2019, Craiova, România, http://feaa.ucv.ro/conferinta/images/docs/iconec2019/Program_Conferinta_2019_VF_modificat.pdf; Meghisan-Toma, G.M., Toma, D. (2019). Social Marketing through Vaccination Campaigns - a Meta-Analysis Based Evidence. 2019 BASIQ International Conference: New Trends In Sustainable Business And Consumption, Book Series: Proceedings of BASIQ, organizată de Academia de Studii Economice din București, 30 mai-01 iunie 2019, Bari, Italia, pp. 754-762, WOS:000478861800096, ISSN:2457-483X., <http://conference.ase.ro/past-conferences/basiq-2019/>; Meghisan-Toma G.M., Toma, D. (2019). Building trust through branding in public health care system. The 13th International Conference on Business Excellence: Sustainable Business Models and Innovation in the Knowledge Economy, Book series: Proceedings of ICBE, organizată de Academia de Studii Economice din București, 21-23 martie 2019, Bucuresti, România, (acceptat spre publicare- în curs de publicare), <http://bizexcellence.ro/icbe-conference/>

Centrul pentru Promovarea Energilor Regenerabile și Eficiență Energetică

Manifestare științifică organizată de centru la Centrul de Economie Montană "CE-MONT" Vatra Dornei - seminar de diseminare a informațiilor științifice privind proiectul SMiLE-EV (proiect multianual, în derulare), 9 - 13 septembrie 2019;

- Participări la conferințe naționale și internaționale

The 13th International Conference on Business Excellence, Sustainable Business Models and Innovation in the Knowledge Economy, The Bucharest University of Economic Studies (ASE), 21-22 martie 2019, Bucharest, Romania;

Congresul mondial "CLIMA 2019", lucrare de cercetare "Green Hybrid Energy for Office Building" (autori F. Cârlea, C. Filote, R. Felseghi, M. Rață, Cl. Martiș, Al. Lavric, D. Fodorean, M. Răboacă); 24-29 mai 2019, București & (Filip Cârlea – reviewer);

"Impactul modificărilor legislației naționale asupra sectorului energetic", CNR-CME, 9 mai 2019, Politehnica București;

"Atributele economiei circulare privind eficiența energetică", proiectul "Strategia pentru tranziția României spre economia circulară 2020-2030 (ROCES)" din Parteneriatul pentru Economie Verde și Zero Deșeuri în România până în 2030, Brașov, 31 mai 2019;

"Ecosistemul antreprenorial în economia României", 30 mai 2019; București; "Eficiența energetică în industrie", Camera de Comerț și Industrie Româno-Germană (AHK România), 4 iunie 2019, București;

"Synchronized measurements in emerging power systems", Institutul Național Român pentru Studiul Amenajării și Folosirii Surselor de Energie-IRE, 13 iunie 2019, București;

Making the energy transition happen locally, Joint Conference on the Strategic Energy Technology (SET), 12-14 iunie 2019, Bucharest;

"Industria românească-prezent și perspective în epoca globalizării", Centrul de Economia Industriei și Serviciilor, INCE, 20 iunie 2019;

"Eficiență energetică în sectorul energiei din România", Institutul Național Român pentru Studiul în Domeniul Energiei Amenajării și Folosirii Surselor de Energie-IRE, 27 iunie 2019, București;

„Influența investițiilor în creșterea siguranței energetice a României”, conferința Focus Energetic, 22 august 2019;

”O&G–E&P, Transport și Procesare”, întâlnire informală Energynomics, 29 august, București;
"Energia în priză", Grupul de presă BURSA, 12 septembrie 2019;

”Evoluția prețului gazelor naturale prin restructurarea sectorului gazelor naturale”, Financial Intelligence (Filip Cârlea - speaker), 27 septembrie 2019, București;

The Conference the 2019 IEEE PES Innovative Smart Grid Technologies Europe (ISGT-Europe), sept. 29 octombrie. 2019, Bucharest, Romania (PhD. Filip Cârlea – reviewer);

Electric Vehicles International Conference, with research-work ”New Mobile Charging Station for Urban and Resort” (autori F. Cârlea, D. Fodorean, S. Răboacă, C. Filote), 3-4 octombrie 2019, ICPE SA, București;

ESPERA 2019 - the International Conference Economic Scientific Research–Theoretical, Empirical and Practical Approaches, ”European Union Energy Transition by Local Energy Communities Integration”, F. Cârlea et al ”Impact of electric vehicles using res energy on climate change”, 10-11 octombrie 2019, București;

I. Băncescu, F. Cârlea, S. Răboacă,; ”Piața de energie, la bilanț; un an după OUG 114, care a dat peste cap industria”, Energy Forum, 14 octombrie 2019, București;

Conferința Newsweek ”2019 Energy Summit”, 30 octombrie 2019, București (Filip Cârlea-speaker); „Provocările iernii 2019–2020 pentru sistemul energetic național” (Filip Cârlea-speaker), conferințele FOCUS ENERGETIC, 15 noiembrie 2019, București.

Centrul de Economie Montană

Organizare conferințe științifice:

CE-MONT Co-organizator al celei de-a XXI-a ediții a Conferinței Internaționale ”Turismul rural românesc în context internațional. Actualitate și perspective”, 23 - 25 mai 2019 Vatra Dornei

CE-MONT: Organizator, în cooperare cu INCE, a celei de a X-a Conferințe științifice a Centrului de Economie Montană CE-MONT, Vatra Dornei, la sediul INCE/Casa Academiei, București (4 Iulie 2019).

CE-MONT: Organizator, în cooperare cu INCE : The 6th International Conference ”Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical Approaches”: Harnessing Tangible and Intangible Assets in the context of European Integration and Globalization. Challenges ahead. WORKSHOP 13. Mountain Economy; 11 octombrie 2019, Vatra Dornei (ESPERA – Atelier 13);

CE-MONT: Organizator în cooperare cu ANZM și FMR a celei de a 15-a Conferințe științifice și informale pentru celebrarea Zilei Internaționale a Muntelui (ONU-Parteneriatul Montan). Planificată la data de 14 Decembrie, 2019, la sediul CE-MONT.

Participarea la manifestări științifice: 60 (selectiv)

International Mountain Conference (IMC - 2019), Innsbruck, Austria, 08–12 September, Poster Presentation: The Future of Mountain Areas in Romania, Posters WS 1.3.D, Time: Monday, 09/Sep/2019: 5:45pm - 7:00pm, Location: SOWI – Garden, Session Topics: Workshop 1.3.D: Sustainability of urban agglomerations in Mountain regions, especially in developing nation contexts

<https://www.conftool.com/imc2019/index.php?page=browseSessions&presentations=hide&search=daniela+antonescu>,

https://www.conftool.com/imc2019/index.php?page=browseSessions&form_session=121#paperID1553

Conferința internațională Les territoires face au défi de la durabilité. Regards croisés Est- Ouest et Sud-Nord, Period: 4-6 juillet 2019, Iași-Roumanie: organizatori: UAIC, ASRDLF și ARSR. Titlul comunicării: Territorial inequalities at sub-regional level. A case study of South Muntenia Development Region. Autor: Daniela Antonescu, Session D5 - Développements régionaux différenciés https://asrdlf2019.org/sites/default/files/program_final_03.07.2019_v3_4.pdf;

A 10-a Conferință științifică (2016-2019) cu tema: "Economia montană, în context multi și interdisciplinar. Particularități și perspective realiste și viziunare", 4 iulie 2019/Casa Academiei - București: Ioan Surdu, Alexandru-Sabin Nicula; Emanuela-Adina Cociș; – CE-MONT: "Analiza multicriterială a spațiului rural montan, în contextul dezvoltării socio-economice și de mediu, durabileAlexandru-Sabin Nicula, CE-MONT: "Dinamica și influența centrelor de polarizare din munții României, asistate de Sistemele Informative Geografice (GIS)"; Ionel Popa, CE-MONT: "Repere ale cadrului strategic forestier la nivel internațional și național"; Daniela Antonescu, CE-MONT: "Bioeconomia zonelor montane – oportunități pentru dezvoltarea economică și socială, locală și regională"; Emanuela-Adina Cociș; Alexandru-Sabin Nicula; CE-MONT: "Gestiunea deșeurilor în zona montană a României. O analiză integrată"; Corneliu Bucur, cerc.(as.) CE-MONT, Președintele Academiei Artelor Tradiționale, "Proiect – privind dezvoltarea durabilă a civilizației rurale din Țara Moșilor, prin valorizarea superioară, în plan turistic național și internațional, a patrimoniului natural, istoric și cultural, propriu"; Vasile Avădănei, Ioan Surdu, Lidia Avădănei, INCE-CE-MONT: "Atribute ale inovării asociate dezvoltării montane"; Teodor Marușca – ICD Pajiști, Brașov, cerc.(as.) la CE-MONT: "Necesitatea stabilirii unor gradienti praticulari ambientali și economici pe grupe de masive montane din Carpați. Studiu de caz: Grupa Făgăraș"; Radu Rey – Director CE-MONT: "Particularități ale economiei agro-alimentare montane în contextul cerințelor pentru politici montane coerente. O sinteză a rezultatelor eforturilor interacademice, societății civile și guvernamentale consacrate zonei montane. Cerințe și soluții pentru atenuarea fenomenelor de risc înalt și realizarea unei evoluții sustenabile în context european (UE)."; Acad. Ion Păun Otiman: "Economia montană a României – o mare și nerezolvată problemă"; Emil Iugan, SC Sylvania Internațional – Lunca Ilvei, BN, Vicepreședinte Forumul Montan din România (colaborator al CE-MONT): "Concept integrat, aplicat, de dezvoltare rurală montană. Efecte utile ale cooperării cu Centrul de Economie Montană/INCE și Agenția Națională a Zonei Montane (MADR); Dănuț Ungureanu, / Dănuț Gîțan/Agenția Națională a Zonei Montane/CE-MONT: "Delimitarea zonei montane din România. Un subiect de actualitate, uneori controversat"; Violeta Turcuș (Bota Viviane, Ungureanu Ovidiu, Stana Iulian), Universitatea de Vest "Vasile Goldiș" – Arad, CE-MONT/INCE/AR, "Studiu de caz privind evaluarea importanței serviciilor ecosistemelor din zona montană"; Liviu Gaceu (Romulus Gruia, Oprea Oana Bianca), Univ. Transilvania, Brașov – cercetător la CE-MONT/INCE/AR: "Sisteme de procesare modulare pentru fermele agricole montane"; Romulus Gruia, Liviu Gaceu, Univ. "Transilvania" – Brașov, cerc.(as.) la CE-MONT/INCE/AR: "Strategii de sustenabilitate și convergență europeană privind turismul montan din Carpații Românești"; Gheorghe Ionașcu, Membru AOȘR, cerc.(as.) la CE-MONT/INCE/AR: "Turism și cultură, între Carpați și Nistru"; Otilia P. Manta, Centrul de Cercetări Financiare și Monetare "Victor Slăvescu"/Academia Română, cerc.(as.) la CE-MONT/INCE/AR: "Instrumente financiare în sprijinul dezvoltării sustenabile a zonelor montane din România"; Simona Decu; Alexandru-Sabin Nicula, cerc.șt., CE-MONT/INCE/AR: "Aplicații ale funcțiilor de producție, în zona montană"; Carmen Cătună Boca, CE-MONT/INCE/AR: "Mărirea capacității de a beneficia de politici europene de dezvoltare durabilă. Oportunitățile agricultorilor și producătorilor din zonele montane"; G.F. Tobă (D. Enache, D. Ungureanu, M.Th. Paraschivescu, G.L. Tobă, G. Pucleanu), CSBAS "David Davidescu": "Cercetări bioeconomice privind valorificarea eficientă a efectivelor de animale din zona montană a României, prin utilizarea abatoarelor

mobile”; Andrei Coca, Expert ADR Nord-Est, cerc.(as.) la CE-MONT/INCE/AR: ”Specializarea inteligentă – posibilă soluție pentru transformarea economică în regiuni montane”; Laurențiu Ciornei, CSCBAS ”David Davidescu”/INCE: ”Importanța ligniculturii”.

The 6th International Conference ”Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical Approaches”: Harnessing Tangible and Intangible Assets in the context of European Integration and Globalization. Challenges ahead. Workshop 13. Mountain Economy; 11 octombrie 2019, Vatra Dornei: Daniela Antonescu – Impact of Regional Operational Programme on Cultural Mountain Heritage, in Romania; Manuela Apetrei, Vasile Avădănei, Carmen Boca Cătună, Ioan Surdu – Folk Knowledge Regarding Wild Edible Plants Used in Traditional Foods by Peasants from Mountain Villages of Bukovina; Vasile Avădănei, Ioan Surdu, Lidia Avădănei – Elements of Impact and Resilience of Sustainable Regeneration on Mountain Habitable/; Emanuela-Adina Cociș, Alexandru-Sabin Nicula – From Mountain Village to Ecovillage. Towards a Sustainable Habitat Metamorphosis; Ilie Romeo, Gabriela Baci – Clusters for Tourism – The efficient economic form of sustainable capitalization of mountain ecosystems; Alexandru-Sabin Nicula, Emanuela-Adina Cociș, Viorel Gligor, Ioan Surdu, Vasile Surd – Spatial analysis of agro-pastoral tangible assets from mountain areas. A case study: Muntele Mare (Apuseni)/; Ionel Popa, Ioan Surdu, Alexandru-Sabin Nicula – Risk management – a key component for sustainable forest management in the mountain area; Radu Rey – Possibilities of increasing the revenue of small and medium family farms by the high capitalization of ”mountain products” in an associative-cooperative and private system. Examples of ”good practices” and optimistic results in the romanian mountains in 2019 – A vision of perspective; Ioan Surdu – Sectorial plan of the ministry of agriculture and rural development for the years 2019-2022, ”Agriculture and Rural Development – ADER 2022” – Active tool for supporting and development of the mountain research in Romania ; Ioan Surdu, Vasile Avădănei, Ionel Popa, Carmen Boca Cătună – Formal, non-formal and informal education in mountain specificities – driving force for development and stability of rural communities; Violeta Turcuș, Neli Kinga Olah, Viviane Bota – Wild food plants used in traditional gastronomy of inhabitants from Western Carpathians – possible resources for new mountain food products; ănuț Ungureanu, Dănuț Gițan – The valorisation of the agritourism potential of the romanian mountain area. State of things and new challenges; Mihai Valică – Ancient places for worship – pillars for the stability and perennality of the romanian mountain community.

Simpozionul Național Bianual de Mediu „Țara Abrudului – Aur și Oameni (ed. a III-a); 1-3 februarie 2019; Alexandru-Sabin Nicula; Vasile Avădănei; Lidia Avădănei; Viorel Gligor; Vasile Surd; Emanuela-Adina Cociș; Ioan Surdu; Gheorghe Roșian. Partea I. Munții între paradigma normativă și abordările pragmatice.

Ungureanu, D., Gițan D. – Coordonate ale cadrului legislativ privind delimitarea zonei montane din România - lucrare prezentată în cadrul Conferinței științifice internaționale „Dezvoltarea economico-socială durabilă a Euroregiunilor și a Zonelor Transfrontaliere”, organizată de către Filiala Iași a Academiei Române și publicată în volumul 35 al conferinței, Iași 25 octombrie 2019; Editura Performantica, Iași, 2019; ISBN: 978-606-685-687-4

Centrul de Modelare Macroeconomică

Centrul de Modelare Macroeconomică organizează în fiecare săptămână din luna noiembrie până în iunie marți, la ora 10, Seminarul de Modelare Macroeconomică, destinat formării doctoranzilor și tinerilor cercetători.

Compartimentul de Cercetări Complexe

Participări la conferințe științifice internaționale

Aurel Iancu, Noi cerințe privind integrarea în UE, Espera 2019, București;

Olteanu, Dan Constantin, Evidențe empirice privind convergența socială în Uniunea Europeană, Espera 2019, București.

Institutul de Economie Națională

În anul 2019 Institutul de Economie Națională a **organizat/coorganizat 4 conferințe internaționale și 43 conferințe naționale.**

Organizarea de către IEN a unor manifestări științifice naționale (congres, conferință, simpozion)

Dezbateri cu tema, Impactul ISD asupra comerțului exterior al României în perioada de tranziție, INCE Sala Luxemburg, 07.03.2019; Workshop Provocarile actuale privind economiei digitale - implicații asupra modelelor de consum cultural - 07.06.2019 IEN, coord Vasile V; Forme moderne de valorificare a patrimoniului cultural prin pachete turistice integrate. Provocari generate de cererea de consum a tinerilor - Masa rotunda – 06.11.2019 coord M Surugiu; Workshop Aspecte relevante privind modelele de consum cultural specifice mediului rural- IEN, ASE, UMFST, 22.01.2019 coord Mazilescu R.; Dezbateri cu tema Bune practici antreprenoriale ce vizează proiectarea și comercializarea de produse și servicii legate de menținerea culturală, (Proiect PortCultural), 27.03.2019 Tg Mures UMFST, coord Cristea A; Dezbateri cu tema Dezvoltarea de instrumente de cercetare calitativă pe baza de focus grup și chestionar de profunzime vizând piața produselor/serviciilor culturale bazate pe valorificarea obiectivelor de patrimoniu cultural construit, (Proiect PortCultural), 12.04.2019 IEN, UMFST, coord Ciuhu A.M.; Factori de stimulare a dezvoltării antreprenoriatului menținării culturale în mediul rural Workshop Proiect PortCultural, 17.04.2019, coord Vasile V; Dezbateri cu tema Aspecte ale politicilor publice pentru protejarea obiectivelor construite din sfera menținării culturale, (Proiect PortCultural), 17.09.2019, coord Zaman Gh; Remitențele și dezvoltarea economică în țara primitoare. Efecte controversate. - Vasile V, Ciuhu A.M., - Workshop - 10.06.2019 IEN și UMFST, coord. Vasile V; Migrația medicilor și a specialiștilor IT. Efecte asupra ocupării în România Vasile V, - Masa rotunda - 21.10.2019 IEN, coord Ciuhu A.M.; Workshop Tipologia mecanismelor de coordonare în economia românească a secolului XX-nevoia de etapizare - 11.06.2019 IEN, coord Pavelescu FM; Economia românească la început de secol XX și particularitățile mecanismelor de coordonare- Masa rotunda - 22.10.2019 IEN, coord Pavelescu FM; Workshop Rolul digitalizării în modernizarea modelelor educaționale. Factori și limite. Provocări pentru sistemul de educație din România, 12.06.2019, IEN și ASE, coord E Titan; Impactul digitalizării asupra educației. Studiu de caz România. Modernizare vs reforma profundă Masa rotunda - 23.10.2019 IEN și ASE, coord E Titan, D Manea; Workshop - Instrumente de modelare integrativă a consumului intermediar și producției finale de materii prime energetice în România -13.06.2019 IEN – coord Platon V; Dezbateri cu tema Aspecte privind prioritizarea nevoilor de dezvoltare a domeniului ocupare, (Proiect MMJS-Analiza socio-economică a domeniului ocupare 2014-2020), (coord Vasile V), 13.05.2019 IEN, cu participarea experților INS; Dezbateri cu tema Aspecte relevante ale politicilor de ocupare pe latura cererii și ofertei, (Proiect MMJS-Analiza socio-economică a domeniului ocupare 2014-2020), (coord Surugiu M, Mazilescu R), 27.09.2019 IEN; Dezbateri cu tema Noi modele de ocupare: impact asupra pieței muncii (Proiect Belarus - New forms of human capital and labour motivation in the conditions of the development of the digital economy in the Republic of Belarus and the Republic of Romania), (coord Vasile V), 02.10.2019 IEN; Dezbateri cu tema Relația angajat-angajator, în condițiile digitalizării economiei, (Proiect Belarus - New forms of human capital and labour motivation in the conditions of the development of the digital economy in the Republic of Belarus and the Republic of Romania), (coord Surugiu M, Mazilescu R), 16.10.2019 IEN; Limite de aplicare a modelelor econometrice pentru analiza

integrativa a consumului intermediar și producției finale de materii prime energetice. Studiu de caz – Romania - Masa rotunda 24.10.2019, coord Frone S.; Workshop - Investițiile străine directe in Romania. Factori si limite de crestere economica. 14.06.2019 IEN coord. Popa F; ISD si impactul schemelor de parteneriat public-privat. Studiu de caz Romania Masa rotunda 25.10.2019 – IEN, coord Popa F.; Workshop Convergență/divergență în economia României în perioada de tranziție. - 17.06.2019, IEN coord Antonescu D.; Abordare regională a decalajelor de dezvoltare în economia României în perioada de tranziție. Masa rotunda - 28.10.2019 coord Antonescu D.; Workshop - Activitatea CDI în sectorul privat al economiei românești. Evoluție și factori de influență. 18.06.2019 IEN coord Sandu S; Efecte ale activității de CDI din sectorul privat al economiei românești asupra dezvoltării durabile. Masa rotunda 29.10.2019, IEN coord. Sandu S.; Workshop - Impactul tehnologiilor disruptive din perspectiva sustenabilității dezvoltării economico-sociale - 19.06.2019 IEN, coord Ionescu C.; Workshop Specializare economică și dezvoltare regională la nivelul UE (NUTS3)- 20.06.2019 IEN coord Goschin Z. ; Analiza regională a specializării economice și dezvoltare regională. Studiu de caz România (NUTS3). Masa rotunda 31.10.2019 IEN Goschin Z; Workshop - Tema 6.11.10 - Abordarea economică a sectorului serviciilor sociale (1918-2018), 16.02.2019 IEN, coord Chisăgiu L.; Workshop Impactul economic al taxelor de mediu - 24.06.2019 IEN coord Platon V; Efecte sociale ale taxelor de mediu. Studiu de caz Romania. Masa rotunda 04.11.2019 IEN, coord Platon V; Workshop Protecția mediului și calitatea aerului – impact economic și provocări tehnologice. 25.06.2019 IEN, coord. Cristea A.; Analiza efectelor economice ale politicilor de protecție a calității aerului Masa rotunda 05.11.2019 IEN, coord Cristea A; Workshop -Probleme actuale ale sustenabilității demografice în Romania. 26.06.2019 coord. Zaman Gh.; Dinamica demografică și dezechilibre pe piața muncii. Politici de reducere a efectelor economice și sociale Masa rotunda 06.11.2019, coord Vasile V; Teorii și modele ale dezvoltării durabile. Teoria sustenabilității și complexității. Sustenabilitate și complexitate- Inter, trans și multidisciplinaritate., Masa rotunda 05.11.2019 IEN și doctoranzi SCOSAAR coord Gheorghe Zaman; Obiectivele și principiile dezvoltării durabile- Pilonul economic (eficiența economică)- Pilonul social (echitate, incluziune și coeziune socială)- Pilonul ambiental – ecoeficiența- Sisteme de indicatori ai dezvoltării durabile în România, Uniunea Europeană și OECD, Masa rotunda 12.11.2019 IEN și doctoranzi SCOSAAR coord Gheorghe Zaman; Teorii economice contemporane ale capitalului intangibil în condițiile globalizării- Progresul tehnologic- Modele de creștere endogenă și productivitatea totală a factorilor- Componentele globalizării și dezvoltării durabile, în condițiile crizei economice și financiare internaționale, Masa rotunda 19.11.2019 IEN și doctoranzi SCOSAAR, Coord Gheorghe Zaman; Încălzirea globală și dezvoltarea durabilă; emisiile de gaze cu efect de seră, instrumente economice folosite, efecte directe și indirecte; experiența României și a altor state membre, Masa rotunda 26.11.2019 IEN și doctoranzi SCOSAAR, coord Victor Platon; Pilonul social al dezvoltării durabile. Sectorul economiei sociale, Masa rotunda 03.12.2019 IEN și doctoranzi SCOSAAR, coord Valentina Vasile; Teorii și modele ale funcționării pieței forței de muncă pe termen scurt., Masa rotunda 17.12.2019 IEN și doctoranzi SCOSAAR coord Florin-Marius Pavelescu; Capital uman și dezvoltare durabilă. Educație, ocupare și productivitate, Masa rotundă, 07.01.2020 IEN și doctoranzi SCOSAAR coord Valentina Vasile;

Participarea cercetătorilor ca invitat/keynote în plenul unor manifestări științifice internaționale (selectiv)

Zaman Gh.,(keynote speaker), intervenție ”Some theoretical and practical problems of economic resilience”, 173rd EAAE Seminar Institute of Agricultural Economics, Romanian Academy, 26-27 sept.2019, Bucharest, Romania <https://pgv2019.sciencesconf.org/?forward-action=index&forward-controller=index&lang=en>; Zaman Gh.,(keynote speaker), intervenție

"The 4th Industrial Revolution and the Big Data Implication", Governance in the EU Member States in the ERA of Big Data, 25-th PGV Network Conference, 12-13 September 2019, Bucharest, Romania <https://pgv2019.sciencesconf.org/?forward-action=index&forward-controller=index&lang=en>; Zaman Gh., Impactul asupra economiei României a perioadelor de pre și post-aderare la Uniunea Europeană/The Impact on Romania's Economy of Pre and Post-Accession to the European Union, The 14th Edition of the International Conference: "European Integration. Realities and Perspectives", May 17-18, 2019, Danubius University Galați, Romania, www.conferences.univ-danubius.ro; Vasile V. - Is the population census still needed in the plurality of surveys offered today by many and various institutions? – International conference, "Population Census, 2020 round and post 2020: from traditions to modernism", 8-9 April 2019, Bucharest; Vasile V., Pisica S.- Data Quality- from enumeration to final database. Challenges and limits- International conference "Population Census, 2020 round and post 2020: from traditions to modernism", 8-9 April 2019, Bucharest; Vasile V. - Challenges and current limits of the Romanian RDI sector financing with P3 support, Stronger together: Building up security through cooperation, health, research and innovation June 12, 2019, University of Medicine, Pharmacy, Science and Technology of Târgu Mureș, Romania, Targu_Mures_Conference_Agenda.pdf ; Ghiță, S.; Vasile, V.; Boboc, C.; Mihalache, D.E. (2019) - The impact of digitalization on e-commerce. An econometric analysis on European countries. International scientific and practical conference «Historical Memory as a Factor of Consolidation of Society», The National Academy of Sciences of Belarus, State Scientific Institution «Institute of Sociology of the National Academy of Sciences of Belarus», Minsk, Republic of Belarus, September 26-27, 2019; Daniel Ștefan, Valentina Vasile, Anca Cristea, Liviu Ciucan-Rusu, Călin-Adrian Comes, Mihai Timuș, Elena Bunduchi, Maria-Alexandra Popa, Entrepreneurial Models of Capitalization of the Cultural and Natural Heritage in Southern Transylvania Area, ICMEA 2019, <http://oeconomica.uab.ro/sites/icmea2019/conference-programme/> Alba Iulia, România, 14 – 15 noiembrie 2019; Mazilescu Raluca, Surugiu Marius, Cristea Anca, Cultural heritage and the development of the rural areas, lucrare prezentata la Conferinta ICMEA, 9-10 noiembrie 2018, Universitatea "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia; Surugiu Marius, Mazilescu Raluca, Cristea Anca, Rural development and the entrepreneurship, lucrare prezentata la Conferinta ICMEA, 9-10 noiembrie 2018, Universitatea "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia; Anca Cristea, Gheorghe Zaman, Valentina Vasile, Raluca Mazilescu, Marius Surugiu, The specificity of the rural areas reflected in cultural tourism consumption models, The 15th Economic International Conference - Vision and Foresight in Sustainable Economic Policies in the 21st Century, Stefan cel Mare University of Suceava, May 9th-10th, 2019 <http://conferinta.seap.usv.ro/files/conferences/1/fisiere/ProgramConferintaFSEAP2019.pdf>; Valentina Vasile, Gheorghe Zaman, Anca Cristea, Raluca Mazilescu, Marius Surugiu, Cultural heritage entrepreneurship in Romania. From best practices to future challenges to boost local rural development, The 15th Economic International Conference - Vision and Foresight in Sustainable Economic Policies in the 21st Century, Stefan cel Mare University of Suceava, May 9th-10th, 2019 <http://conferinta.seap.usv.ro/files/conferences/1/fisiere/ProgramConferintaFSEAP2019.pdf>

Institutul de Prognoză Economică

11th International Conference the Economies of the Balkan and the Eastern European Countries in the changing world EBEEC 2019, 10-12 mai 2019, ASE, București, România, coorganizator Institutul de Prognoză Economică;

Workshop internațional - prelegerea "Probabilistic approach to assessing macroeconomic Uncertainties" susținută de Prof. Svetlana MAKAROVA, UCL School of Slavonic and East European Studies (SSEES), London, UK, May 13th, 2019, Sala de Consiliu Științific, Institutul de Prognoză Economică;

5th International Conference „Recent Advances in Economic and Social Research”- RASER 2019, București, 23-24 Mai 2019, Institutul de Prognoză Economică, sponsor xt b-online trading;

International Conference Inclusive and sustainable economic growth. Challenges, measures and solutions, ISEG 2019, 31 May-1 June, Brașov, organizatori: Institutul de Prognoză Economică și Universitatea “Transilvania” Brașov;

Dezbaterea științifică sub egida Secției de Științe Economice, Juridice și Sociologie “Impactul celei de-a patra revoluții industriale asupra mediului economic și a modelării”, organizată de Institutul de Prognoză Economică, 27 iunie 2019;

Section 7: Development and improvement of economic and social forecasting tools: The International Conference Economic Scientific Research -Theoretical, Empirical and Practical Approaches” – ESPERA, ediția a 6-a, organizatori: Institutul Național de Cercetări Economice, Costin C. Kirițescu”, Banca Națională a României, Centrul de Informare și Documentare Economică, 10-11 octombrie, 2019.

7th International Conference „Global Economy&Governance” (GEG 2019): being held in Kaohsiung, Taiwan, R.O.C., Nov. 8-12.2019. This joint international conference is hosted jointly by the Ecological Development Union Asia (EDUA), Korea Distribution Science Association (KODISA), Romanian Academy Institute for Economic Forecasting (RAIEF), National University of Political Studies and Public Administration (NUPSPA), National Kaohsiung University of Science and Technology (NKUST), and Tainan National University of the Arts (TNNUA);

International Conference “Economy-History-Society”, - held in Károly Castel, Carei, Romania, on 06th-09th of November, 2019, organised by „Vasile Goldiș” University Foundation of Arad, Satu Mare Branch and “Vasile Goldiș” Western University of Arad, coorganizatori: Institutul de Prognoză Economică, Școala Națională de Studii Politice și Administrative - Facultatea de Administrație Publică, Consiliul Municipal Carei, Departamentul de cultură și sport al Muzeului Municipal Carei, Centrul de Promovare a Culturii și Turismului “Gróf Károly și Centrul Regional pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale;

International Workshop: Economic Development Similarities between Lancang - Mekong and Danube Basins, 21 noiembrie 2019, Sala de Consiliu Științific, Institutul de Prognoză Economică, China Institute of International Studies (CIIS), Beijing;

International Conference “Knowledge Economy - Challenges of the 21st Century”: Europe post-2020 The way forward, Pitești, 28 Nov 2019, Organizator : Constantin Brâncoveanu University of Pitești, Parteneri : Instituto Superior de Contabilidade e Administração do Porto (ISCAP), Institute of the Regions of Europe, Institute for Economic Forecasting of the Romanian Academy, Romanian Regional Science Association, Arges County Council, Pitești City Hal;

Seminarul de Modelare Macroeconomică, coordonator Acad. Emilian Dobrescu, Co-participare Institutul de Prognoză Economică la co-organizarea seminarului, săptămânal (marți), Sala de Consiliu a Institutului de Prognoză Economică, ianuarie-iunie, octombrie-decembrie 2019;

Seminar introductiv, Ediția I, Perspective asupra Bioeconomiei rurale in Județul Covasna: 6 Septembrie 2019, Sfântu Gheorghe, organizat de Institutul de Prognoza Economica, Academia Romana si ASMICOV, Centrul de Dezvoltare a Afacerilor, Sfântu Gheorghe.

Institutul de Economie Mondială

66 conferințe/simpozioane/reuniuni organizate de IEM; 8 conferințe în care IEM este co-organizator; 98 participări ale cercetătorilor în comitete științifice; 183 participări ale cercetătorilor cu lucrări la conferințe (selectiv)

Conferințe științifice co-organizate de IEM

International Economics Department at BAS. 2019. International Scientific Conference Proceedings “Bulgaria and Romania: Country Members of the EU, Part of the Global Economy”. Sofia: ERI-BAS.

Conferința națională, organizată de IEM în colaborare cu BNR, cu ocazia aniversării a 100 de ani de la nașterea Profesorului Costin Murgescu, membru corespondent al Academiei Române și director fondator al Institutului de Economie Mondială, ocazie care va prilejui decernarea premiilor anuale “Costin Murgescu”, prezidate de Dr. Simona Moagăr-Poladian, actual director IEM, la propunerea Fonfului de Garantare a Depozitelor Bancare, 27 noiembrie 2019

Conferința internațională I.E.M. co-organizator, „The Future of EU-China relations. Looking beyond the Horizon”, MAE, Academia Română, Institutul de Economie Mondială, în cadrul Președinției României la Consiliul Uniunii Europene, Bucuresti, Aula Academiei Romane, 11 Iunie, 2019;

I.E.M. co-organizator al conferinței internaționale - International Conference Future of Europe (FoE) is held between 31 October and 1 November, 2019, at the Bucharest University of Economic Sciences, Bucharest, Romania. This conference is organized by Faculty of International Business and Economics for academics and professionals from related fields from all over the world. The Faculty of International Business and Economics of the Bucharest University of Economic Studies is organizing the seventh edition of The Future of Europe International Conference in partnership with Romanian Institute of Economic Forecasting, European Institute of Romania, Institute for World Economy, Victor Slavescu Centre for Financial and Monetary Research of the Romanian Academy and Romanian Society for Economics.

I.E.M. co-organizator al conferinței „American Political Society and the Trump Phenomenon”, Speakeri: Stephen R. Bowers, Aurelian Dochia, Moderator: Lucian Botea – decan SEE/Universitatea Româno-Americană. Conferința a avut loc la Camera de Comerț și Industrie a României - CCIR Business Center, Sala Aurel Ghibuțiu, marti 1 aprilie 2019, ora 18.00.

I.E.M. co-organizator al conferinței Capitalismul autohton - după 30 de ani, din 6 iunie, ora 12, din cadrul Universității Politehnica din Bucuresti. Parteneri: Facultatea de Antreprenoriat, Ingineria și Managementul Afacerilor din cadrul Universității Politehnica din București și Institutul de Economie Mondială al Academiei Române, parteneriat cu Fundația Grupul pentru Dialog Liberal. Guest speaker: Prof.univ.dr. emerit Silviu Cerna, Speakeri: Prof. univ. dr. Radu Musetescu, Director Departament R.E.I, A.S.E, Viorel Cataramă, antreprenor, Tudor Smirna, antreprenor.

I.E.M. co-organizator al evenimentului “Provocările actuale ale antreprenorilor: cauze și soluții” 21 mai 2019, Sala Senatului, corp C, etaj 1, in campusul Universitatii Romano-Americane. Invitati: Octavian Bădescu, Viorel Cataramă, Dragoș Mănac, Moderator: Ileana Ilie jurnalist Capital & Evenimentul Zilei. Parteneri: Facultatea de Management-Marketing și Facultatea de Relații Comerciale și Financiar- Bancare Interne și internaționale din cadrul Universitatii Romano-Americane împreună cu Fundația Grupul pentru Dialog Liberal.

I.E.M. co-organizator - International Conference „Challenges of Doing Business in the Global Economy” - CBGE 2019, 17-18 May 2019, Bucharest. – 12 lucrări;

The 6th International Conference, Economic Scientific Research - Theoretical, Empirical and Practical Approaches, ESPERA 2019, 10-11 October 2019, Bucharest, Romania. – 17 lucrări;

International Conference „The Future of EU-China Relations: Looking Beyond the Horizon”, Academia Română – Ministerul Afacerilor Externe – Institutul de Economie Mondială, 11 June 2019, Bucharest, Romania - – 3 lucrări;

Grupul de reflecție Global 3G - Repoziționarea actorilor economici în globalizare. Impactul geopolitic și geostrategic (19 reuniuni); <http://www.iem.ro/ro/grupul-de-reflectie/sesiunile-grupului-de-reflectie>;

Sesiuni ale Seminarului “ECOMOND”, în vederea creșterii contribuției studiilor, elaborate de colectivul de cercetători, la soluționarea unor probleme de integrare a României în economia globală, europeană și în comerțul internațional ca premise ale îmbunătățirii guvernantei și a mediului de afaceri național. (43 reuniuni) <http://iem.ro/conferinte/ecomond/> ;

Organizarea mesei rotunde România-Ungaria “Romania and Hungary in the Globalised World and Partners in the European Integration”, 26-27 septembrie 2019 - 6 lucrări ale cercetătorilor din IEM;

Masa Rotunda Romania – China, IEM și Asociația Diplomației Publice din China, “Intensificarea cooperării și valorificarea oportunităților pentru aprofundarea schimburilor și cunoașterilor reciproce dintre România și China” – 7 lucrări ale cercetătorilor din IEM 6 invitați din China;

Conferința internațională IEM “Challenges in the New Era of Globalization”, decembrie 2019 – 20 lucrări ale cercetătorilor din IEM

Institutul de Economie Agrară

Evenimente organizate în calitate de organizator principal:

Seminarul EAAE: The 173rd Seminar of the European Association of Agricultural Economists, September 26-27, 2019 – Bucharest, Romania „Sustainable and resilient farming systems in the European Union”, organizat de IEA în colaborare cu ARERA „Virgil Madgearu”

Sesiunea științifică internațională Cercetări de economie agrară și dezvoltare rurală cu tema "Dezvoltarea durabilă a agriculturii și a spațiului rural din perspectiva PAC", organizată de IEA în colaborare cu IEA Belgrad, IEA Sofia, INCE Chișinău și ICEADR București, 11 decembrie 2019, București

Dezbaterea științifică ”Cum ar putea fi adaptate intervențiile PAC la nevoile agriculturii românești?”, organizată de Institutul de Economie Agrară, 18 aprilie 2019, la Sala Luxemburg din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu”

Conferința „Complementarity of regional and rural policies & perception of regional actors, organizată de IEA, în cadrul PERCEIVE Project, 15-16 mai 2019, București

Workshop „Can the Different Stakeholders Better Promote Ecological Products?”, în cadrul LIFT Project, 6 februarie 2019, Cluj - Napoca

Workshop „Cât de sustenabil și rezilient este sistemul agricol al fermelor mixte din regiunea de dezvoltare Nord-Est a României?”, organizat de IEA și ICES Gh. Zane în cadrul proiectului Sure farm, Iasi, 06.03.2019

Focus-grupul „Strategii de management al riscului în fermele agricole mici și medii din România”, organizat de IEA în cadrul proiectului Sure farm, București, 11.07.2019

Evenimente organizate în calitate de organizator secundar:

Simpozionul Științific Internațional cu tema: "Economie Agrară și Dezvoltare Rurală – Realități și perspective pentru România", Ediția a 10-a, 14 noiembrie 2019, organizată de Institutul de Cercetare pentru Economia Agriculturii și Dezvoltare Rurală (ICEADR-ASAS), București;

International Scientific Conference on „Sustainable agriculture and rural development in terms of the Republic of Serbia strategic goals realization within the Danube region“ - science and practice in the service of agriculture -, organizată de Institute of Agricultural Economics Belgrade, 12-13 Decembrie 2019, Belgard, Serbia;

4th International Scientific Conference "Tourism in function of development of the Republic of Serbia - Tourism as a generator of employment", TISC 2019, University of Kragujevac, Faculty of Hotel Management and Tourism in Vrnjačka Banja, 30.05-01.06.2019;

VI-th IAE Conference 2019 "European agriculture and the new CAP 2021-2027: Challenges and opportunities", Institute of Agricultural Economics, Sofia, 23-25.10.2019.

Institutul de Cercetare a Calității Vieții

Pe parcursul anului 2019, cercetătorii ICCV au realizat 115 prezentări la conferințe naționale și internaționale desfășurate în România sau în străinătate (37 prezentări la conferințe internaționale în străinătate, 49 de prezentări la conferințe internaționale din România și 29 prezentări la conferințe naționale).

Institutul de Cercetare a Calității Vieții a fost implicat în calitate de co-organizator în două evenimente științifice:

ICCV- co-organizator al Conferinței naționale cu participare internațională "Tendențe ale cunoașterii și dezvoltării sociale în secolul XXI", Universitatea 1 decembrie 1918 Alba Iulia – ICCV, Alba Iulia, 25-26 octombrie 2019.

ICCV- co-organizator al Conferinței naționale cu participare internațională Devianță și criminalitate. Evoluție, tendințe, perspective – DECRET – ediția 5/2019, organizată de Universitatea „George Bacovia” din Bacău, Bacău, România, 14 noiembrie 2019.

În 2019, cercetătorii ICCV au participat la organizarea a 8 conferințe în calitate de membri în comitetele științifice sau de organizare. Au fost organizate și/sau moderate 6 secțiuni în conferințe internaționale.

Începând cu 2012, ICCV organizează o serie de dezbateri interne. În 2019, numărul evenimentelor a fost 23.

Centrul de Economia Industriei și Serviciilor

Conferințe științifice organizate

Conferința Științifică Internațională Relațiile dintre Republica Moldova și Uniunea Europeană: 10 ani de la lansarea Parteneriatului Estic, organizatori: Ministerul Educației, Culturii și Cercetării al Republicii Moldova, Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice (Chișinău), Institutul de Istorie (Chișinău), Centrul de Economia Industriei și Serviciilor al Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române (București), Institutul de Filologie Română „Bogdan Petriceicu-Hașdeu”(Chișinău), Institutul de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus (Minsk), Chișinău, 8 mai 2019.

The International Conference Economic Scientific Research -Theoretical,Empirical and Practical Approaches” – ESPERA, ediția a 6-a, organizatori: Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C.Kirițescu”, Banca Națională a României, Centrul de Informare și Documentare Economică, 10-11 octombrie, 2019.

Dezbateri științifică a CEIS, cu tema Industria României – prezent și perspective în contextul globalizării, Casa Academiei Române, București, 20.06.2019.

Participări la conferințe (84) (selectiv)

E.M. Iștoc, D Tătaru: Dezvoltarea turismului responsabil în România, în cadrul Târgului de Turism al României, ediția de primăvară, Romexpo, 21-24 februarie 2019; Marius Bulearca, Cornelia Neagu, Cristian Sima - Econometric models for the development of oil wells production, The 33rd IBIMA Conference on „Education Excellence and Innovation Management through Vision 2020”, Granada, Spain, 10-11 April 2019; Mateescu Mihaela, Bozga Raluca, Muscalu Mihai Sabin, Băleanu Daniela - Evaluation of Romanian Packing Waste Recycling in the European Context, The 33rd the International Business Information Management Conference, Granada, Spain, 10-11 aprilie 2019; Cornelia Neagu, Marius Bulearcă, Cristian Sima - Debates on how ecologists see sustainability, The 33rd IBIMA Conference on „Education Excellence and Innovation Management through Vision 2020”, Granada, Spain, 10-11 April 2019; Daniel Frantz Fistung, L. David, The effects of economic paradigm change on the civil construction market in Romania, The 33rd IBIMA Conference on „Education Excellence and Innovation Management through Vision 2020”, Granada, Spain, 10-11 April 2019; M. Cazacu, C.N. Bodea, M.-I. Dascălu, C. Cucu, Using the activity theory to identify the challenges of designing elearning tools based on machine learning for security operations centers, The 15th International Scientific Conference eLearning and Software for Education Bucharest, April 11-12, 2019; M.I. Dascălu, E. Lazaroiu, M. Nitu, I.C Stanica, C.N. Bodea, A.M. Dobrescu, Ontologies - facilitators for curriculum design in centers of excellence for engineering education, The 15th International Scientific Conference eLearning and Software for Education Bucharest, April 11-12, 2019; Mihai-Sabin Muscalu, Homo sapiens și implicațiile dezvoltării contemporane a tehnologiei; Corneliu Russu, Convergența dezvoltării regiunilor NUTS 2 din România cu cea a regiunilor din alte țări membre ale Uniunii Europene. Repere pentru Republica Moldova; Marina Bădileanu, Dimensiuni ale bunăstării energetice în condițiile geopolitice actuale. Analiza situației actuale din Republica Moldova și România; Cornelia Neagu, Conversia profesională – element definitoriu al susținerii nivelului de trai în zonele defavorizate; Marius Bulearcă, Impactul economic și social al managementului integrat al resurselor de hidrocarburi; Cristian Sima, Influențe ale colectării selective a deșeurilor urbane asupra mediului înconjurător și sănătății umane; Raluca Elisabeta Bozga, Probleme economice și tehnologice ale recuperării și reciclării deșeurilor din plastic; Luminița-Izabell Georgescu, Legislația privind recuperarea și reciclarea deșeurilor municipale și performanțele firmelor de salubritate: riscuri pentru sănătate, Conferința Internațională Fenomenul solidarității sociale în Republica Moldova și Ucraina: Abordare Sociologică organizatori: Ministerul Educației, Culturii și Cercetării al Republicii Moldova, Ministerul Educației și Științei al Ucrainei, Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice (Republica Moldova), Universitatea Pedagogică Națională din Ucraina „K. Ușinskii”, Asociația Sociologilor și Demografilor din Republica Moldova, Filiala ucraineană de Sud a Asociației Sociologice din Ucraina, Chișinău, 7 mai 2019.

Centrul de Cercetări Financiar Monetare ”Victor Slăvescu”

Conferința Internațională Anuală – ”Economie Financiară și Monetară” (EFM), ediția a VII-a, organizată de Centrul de Cercetări Financiare și Monetare „Victor Slăvescu” al Academiei Române, 25 octombrie 2019, București, România;

Conferința „Evaluarea stării de sustenabilitate a economiei românești”, organizată de Centrul de Cercetări Financiare și Monetare „Victor Slăvescu” al Academiei Române, 17 mai 2019, București, România;

Co-organizare conferințe:

11th International Conference The Economies of the Balkan and the Eastern European Countries in the changing World (EBEEC 2019), 10-12 mai 2019: Bucharest University of Economic Studies, Bucharest, Romania

Conferința ESPERA 2019, ediția a VI-a, INCE, 10-11 octombrie 2019; Atelierul 6 și Atelierul 14;

10th International Conference Future of Europe (FoE 2019), Bucharest University of Economic Sciences, Faculty of International Business and Economics, Bucharest, Romania, 31 octombrie – 1 noiembrie 2019.

Participări ale cercetătorilor în comitete științifice ale conferințelor internaționale și naționale: 16

Participări ale cercetătorilor cu lucrări la conferințe internaționale și naționale: **58**

Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică "Acad. David Davidescu"

Manifestări științifice organizate de CSCBAS:

Conferința științifică cu participare internațională cu tema: „Protejați speciile noastre”, dedicată Zilei Mondiale a Pământului, CSCBAS „Acad. David Davidescu”, 22 aprilie 2019;

Conferința științifică cu participare internațională cu tema: „Biodiversitate agrosilvică pentru alimentația și sănătatea oamenilor” dedicată Zilei Mondiale a Biodiversității, CSCBAS „Acad. David Davidescu”, 22 mai 2019;

Conferința științifică cu participare internațională cu tema: „Poluarea aerului” dedicată Zilei Mondiale a Mediului, CSCBAS „Acad. David Davidescu”, 5 iunie 2019;

Conferință științifică cu participare internațională „Activități științifice ecoinovative pentru alimentație sănătoasă și foamete zero”, dedicată Zilei Mondiale a Alimentației CSCBAS „Acad. David Davidescu”, 16 octombrie 2019.

Participări ale cercetătorilor din CSCBAS cu lucrări la conferințe internaționale și naționale:

Conferință științifică la Memorial University, Grenfell Campus, Canada May 9, 2019

2nd European One Health Conference , 21- 22 iunie 2019 București - USH, OHR- new medical concept , FEAM Bruxelles, Academia de Științe Medicale –România, UNGSII –ONU;

Conferința Internațională de geografie: Geografia fără Frontiere ICBG 2019 „Geografia e România – România este Geografie” Măneciu –Cheia ,17-19 mai 2019 , SGR, Colegiu Ferdinand I, Primăria Măneciu, Marele Premiu al Conferinței;

Conferință națională: Policy lab- Politici și strategii de cercetare în domeniul alimentar, Parlamentul României, București, 1 octombrie 2019, Palatul Victoria, Guvernul României – Departamentul de Dezvoltare Durabilă;

Centrul de Informare și Documentare Economică

Coorganizator Conferința Internațională ESPERA ediția 2019, Harnessing Tangible and Intangible Assets in the context of European Integration and Globalization. Challenges ahead, 10-11 noiembrie (Valeriu Ioan-Franc, Dorina Gheorghe, Ovidiu Sîrbu, Mircea Fâță, Nicolae Login, Luminița Login, Ortansa Ciutacu);

Coorganizator al ediției a XVIII-a a Seminarului internațional interacademic Penser l'Europe, București, 21-23 septembrie (Valeriu Ioan-Franc, Mihaela Burugă);

10. Granturi/proiecte câștigate în competiții naționale/europene (tabel separat, dacă este cazul) – (titlul, director grant/proiect, organismul finanțator, durata grantului/proiectului, valoarea totală /valoarea pentru anul 2018).

Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu”

Centrul de Economie Montană

Titlu	Beneficiar	Funcție în Proiect	Organism finanțator / grant	Perioadă implicare în grant
1. ADER 9.1.4. Cercetări privind îmbunătățirea eficienței productive a animalelor din speciile bovine, ovine, caprine, porci și păsări, prin reducerea emisiilor totale anuale de gaze cu efect de seră, exprimate în tone CO2 echivalent	INCE / CE-MONT	Surdu Ioan / Responsabil de proiect	MADR	Oct. 2019 – Oct. 2022
2. ADER 16.3.4 .–Studii și cercetări privind dezvoltarea fermelor și gospodăriilor țărănești montane prin optimizarea utilizării pajiștilor silvo-pastorale bazată pe amenajarea, evaluarea valorii nutritive și a capacității de încărcare a acestora pe specii de animale, bovine, ovine, caprine, existente la nivel local, comparativ cu rasele specializate	INCE / CE-MONT	Popa Ionel/ Responsabil de proiect	MADR	Oct. 2019 – Oct. 2022
3. ADER 17.1.2 .– Produsul montan ca model de susținere a valorii adăugate a produselor realizate de fermierii din zona de munte, în scopul dezvoltării durabile a exploatațiilor agricole montane (ProdMont)	INCE/CE-MONT	Surdu Ioan / Director de proiect	MADR	Oct. 2019 – Oct. 2022
4. ADER 18.1.2. - Metode de reducere a risipei alimentare pe lanțul agroalimentar, la nivel național, în vederea prevenirii și reducerii impactului socio-economic, până în anul 2030	INCE/CE-MONT	Antonescu Daniela/Responsabil de proiect	MADR	Oct. 2019 – Oct. 2022
5. SIPOCA 607 A.N.A.N.P. - Pilon strategic în dezvoltarea comunităților locale și a mediului de afaceri prin consolidarea capacității administrative în ariile naturale protejate din România”	ANANP	24.07.2019-23.07.2022	FSE/POCA	24.07.2019-23.07.2022
6. Studiu privind „Presiunea fiscală în industria berii. Scenarii de creștere a nivelului accizei la bere și impactul asupra veniturilor bugetare, cererii și producătorilor din sector.”	Asociația Berarii României	01.04.2019-30.06.2019	-	-

Titlu	Beneficiar	Funcție în Proiect	Organism finanțator / grant	Perioadă implicare în grant
7. Stații inteligente de încărcare conductivă, fixe și Mobile, pentru transport cu propulsie Electrică (SMiLE-EV)	PN-III-P1.2-PCCDI-2017	Cîrlea Filip Responsabil proiect	UEFISCDI	martie 2018-septembrie 2020
8. Studiu privind „Analiza cantitativă și calitativă a pieței muncii în România”	KPMG	1 sept. - 31 dec. 2018 (prelungit martie 2019)	-	-
9. Integrated Nutrient Pollution Control Project (INPCP) Contract nr. 01/QBS/2018/14.12.2018 - ”Servicii de consultanță pentru înființarea și funcționarea unor rețele de transfer de cunoștințe pentru creșterea conștientizării, încurajarea adoptării și îmbunătățirea respectării obligațiilor din Codul de bune practici agricole pentru protecția apelor împotriva poluării cu nitrați din surse agricole în Regiunile de dezvoltare Nord-Est și Sud-Est” (KTN 1)	Ministerul Apelor și Pădurilor	3 ani (decembrie 2018 – decembrie 2021)	Ministerul Apelor și Pădurilor	Dec.2018-dec.2022
10. Integrated Nutrient Pollution Control Project (INPCP) Contract nr. 02/QBS/2018/14.12.2018 - ”Servicii de consultanță pentru înființarea și funcționarea unor rețele de transfer de cunoștințe pentru creșterea conștientizării, încurajarea adoptării și îmbunătățirea respectării obligațiilor din Codul de bune practici agricole pentru protecția apelor împotriva poluării cu nitrați din surse agricole în Regiunile de dezvoltare Sud-Muntenia, București-Ilfov și Vest Oltenia” (KTN 2)	Ministerul Apelor și Pădurilor	3 ani (dec. 2018 – dec. 2021)	Ministerul Apelor și Pădurilor	Dec.2018-dec.2022
11. Integrated Nutrient Pollution Control Project (INPCP) KTN3 Contractnr.03/QBS/2018/14.12.2018 - ”Servicii de consultanță pentru înființarea și funcționarea unor rețele de transfer de cunoștințe pentru creșterea conștientizării, încurajarea adoptării și îmbunătățirea respectării obligațiilor din Codul de bune practici agricole pentru protecția apelor împotriva poluării	Ministerul Apelor și Pădurilor	3 ani (dec. 2018 – dec. 2021)	Ministerul Apelor și Pădurilor	Dec.2018-dec.2022

Titlu	Beneficiar	Funcție în Proiect	Organism finanțator / grant	Perioadă implicare în grant
cu nitrați din surse agricole în Regiunile de dezvoltare Vest, Nord-Vest și Centru”(KTN 3)				

Institutul de Economie Națională

Proiecte câștigate în calitate de coordonator

Zaman Gh. – responsabil partenerul IEN, ID: POCU/20/4.2/101916, Titlul proiectului: ”Viitor European: Integrare”, Beneficiar: Comuna Bîrca, județul Dolj, Institutul de Economie Națională, Partener 3, alți parteneri: P1: LICEUL TEORETIC ADRIAN PAUNESCU BÂRCA, P2: S.C. 4MARE ELISIUM SRL-D

Zaman Gh. Responsabil partenerul IEN, proiect POCU/18/4,1/101914 „Doar împreună putem reusi” Beneficiar Comuna Cerat, judetul Dolj, Institutul de Economie Națională, Partener 3

Vasile V. - Responsabil partener P3 – ID: POCU/18/4.1/101899 Titlul proiectului: ”Incluziune socială prin intervenții integrate inovativ și efficient” Beneficiar: Comuna Coltău, județul Maramureș, Institutul de Economie Națională, Partener 3, alți parteneri: P1: SCOALA GIMNAZIALA „PETOFI SANDOR” , P2: AVANGARDE TECHNOLOGIES CONSULTING S.R.L.

V Vasile –ID- PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017-0884 - PORT Cultural: PORTofoliu de instrumente inovative pentru dezvoltarea durabilă a comunităților rurale cu potențial turistic, prin valorificarea elementelor de patrimoniu și identitate culturală”, Beneficiar - Universitatea "Ștefan cel Mare" din Suceava, Contract 56PCCDI/2018 Responsabil partener IEN P4, coordonator Proiect complex 5–

V VASILE - SIPOCA 146 / SMIS 112733 „Elaborare politica publica - Masuri de ocupare pentru tinerii NEETs,, 199 Contract 252 /data 06.08.2018,, coordonator AST- Asociatia Sprijin Pentru Tineret – responsabil partener

Vasile V responsabil partener IEN in proiectul „Analiza economico-socială a domeniul ocupare 2014-2020” Coordonator: INCSMPS, Beneficiar MMJS, Plan sectorial de CD al MMJS 2018-2020, aria prioritata Piata Muncii, programul Politici de ocupare, competente si mobilitate profesionala, contract 32/PSCD/22.09.2018– responsabil partener

Vasile V. - Responsabil partener IEN, proiect “DECIDE - Dezvoltare prin educație antreprenorială și cercetare inovativă doctorală și postdoctorală” Cod proiect 125031 POCU/380/6/13, – USV coordonator. IEN – partener ; AJOFM NT – partener (perioada de implementare 21 Iunie 2019 - 20 Iunie 2022;

Vasile V. - Responsabil partener IEN, proiectul „Exelență în cercetarea interdisciplinară doctorală și postdoctorală, alternative de carieră prin inițiativă antreprenorială” (EXCIA) Cod proiect 125245, POCU/380/6/13, Coord: Academia de Studii Economice din București, Parteneri: P1 Universitatea din București; P2 Universitatea "Valahia" din Târgoviște; P3 – Institutul de Economie Națională; P4 Universitatea de Medicină și Farmacie "Carol Davila" din Bucuresti;

Boboc C., Proiect Câștigat În Calitate De Coordonator (Singurul Membru Din Romania): Eurofound Project Id 00320-4876, ‘Casual Work – Characteristics, Regulatory Frameworks, Spread And Implications In Selected Member States’

Boboc C., Proiect Câștigat În Calitate De Coordonator (Singurul Membru Din Romania): Who Fetc Project “Raising Awareness And Promoting Ratification Of The Protocol To Eliminate Illicit Trade In Tobacco Products”

Proiect câștigate cercetătorii IEN în calitate de membri în echipă

Vasile V., Boboc C., Ghita. S. National expert , Eurofound experts network 2014-2018, RO team, expert EIR, Contract 14-3030-23 , and 14-3030-52- Project no 140101 Network of Correspondents - Romania with EIR, Euractive Netwoek, Fredom House and European Foundation for the Improvement of Living and Working Conditions=2014-2020

Vasile V – SIPOCA 147 / SMIS 111 199 - "Prioritati publice de control a poluarii atmosferice", Contract 152 /data 26.06.2018, coodonator Ecoimpact - Asociatia Romana a Evaluatorilor și Auditorilor de Mediu expert elaborare politici alternative

Cristea A, R Mazilescu – proiect POCU/18/4,1/101916 “Viitor European: Integrare”

Surugiu M., Cristea A., , proiect POCU/18/4,1/101914 „Doar împreună putem reuși”

Zaman, Gh., Surugiu M, Mazilescu R., Pavelescu F.M. Boboc C, Ciuhu A.M – membru în colectivul de cercetare al proiectului “Analiza socio-economică a domeniului ocupare 2014-2020” – proiect MMJS

Zaman Gh Surugiu M Mazilescu R, Boboc C., Ciuhu AM ID- PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017-0884 - PORT Cultural: PORTofoliu de instrumente inovative pentru dezvoltarea durabilă a comunităților rurale cu potențial turistic, prin valorificarea elementelor de patrimoniu și identitate culturală”, Beneficiar - Universitatea "Ștefan cel Mare" din Suceava, Contract 56PCCDI/2018 Responsabil partener IEN P4, coordonator Proiect complex 5–

Granturi câștigat de către institut/centru de la organisme internaționale

Theory of economic development of the Republic of Belarus and the Republic of Romania in the context of the growth of the genuine savings index (GSI) programul interacademic Romania – Belarus - Belarus National Technical University, Ministry of Education of the Republic of Belarus (Solodovnikov Sergey & Valentina Vasile – coord)

Theory of development of the Belarus and Romanian cooperation in the context of new industrialization - programul interacademic Romania – Belarus - Belarus National Technical University, Ministry of Education of the Republic of Belarus (Vasyuchenok Lyudmila & Gheorghe Zaman – coord)

Contract extrabugetar obținut de către institut de la organizații naționale:

Contract 257/22.07.2019, Beneficiar Asociatia ECOTIC, “Analiză a datelor statistice privind consumul aparent de produse electrice și electronice în România”, iulie-septembrie 2019. Coordonator V.Platon.

Institutul de Prognoză Economică

Titlu proiect	Director proiect	Organism finanțator	Durata proiectului
PN III-P1-1.2-PCCDI 2017-0194, contractul de finanțare nr.25 PCCDI/2018 “Motorul revoluției energetice bazate pe hidrogen - Pilele de combustibil pe drumul de la	Purica Ionuț	UEFISCDI	32 luni

Titlu proiect	Director proiect	Organism finanțator	Durata proiectului
cercetare la producție prin minimizarea barierelor tehnologice - ROFCC			
Proiectul PN IIP1-1.1-PD-2016-0163, contract de finanțare nr.4/2018 “Evaluarea impactului integrării economice europene și al Brexitului asupra investițiilor străine directe atrase de Regatul Unit și România și asupra imigranților români din Regatul Unit - BREXIT”	Mihaela Simionescu	UEFISCDI	24 luni
Programul ALFRED C1-2019, contractul de finanțare nr.5/18.09.2019 Activități de pregătire a realizării infrastructurii de cercetare ALFRED în România - PRO ALFRED	Purica Ionuț	Ministerul Cercetării și Inovării	16 luni
Grant Agreement, number 818478-BE-Rural-H2020-RUR-2018-2020 “Bio-Based Strategies and Road Maps for Enhanced Rural and Regional Development in the EU- BeRural”	Păuna Carmen Beatrice	Uniunea Europeană	36 luni
Proiect mobilitate - PNCDI-III-P1-1.1-MC-2019-0606	Mihaela Simionescu	UEFISCDI	2 zile
Proiect mobilitate - PNCDI-III-P1-1.1-MC-2019-0402	Caraiani Petre	UEFISCDI	6 luni si 21 zile
Proiect mobilitate - PNCDI-III-P1-1.1-MC-2019-0849	Albu Lucian Liviu	UEFISCDI	3 zile
Proiectul DTP1-1-095-1.1-Interreg Danube Transnational Programme “Cross-Clustering partnership for Boosting Eco-Inovation by Develpoing a Joint Bio Based Value-Added Network for The Danue Region- DanubioValNet”	Păuna Carmen Beatrice	Uniunea Europeană	30 luni

Institutul de Economie Mondială

Programul Operațional Competitivitate 2014-2020, Axa prioritară: 1. Cercetare, dezvoltare tehnologică și inovare (CDI) în sprijinul competitivității economice și dezvoltării afacerilor, Prioritatea de investiții: PIIa Consolidarea cercetării și inovării (C&I), a infrastructurii și a capacităților de dezvoltare a excelenței în domeniul C&I, precum și promovarea centrelor de competență, în special a celor de interes European; Obiectiv Specific: 1.2 Creșterea participării

românești în cercetarea la nivelul UE; Apelul de proiecte nr. POC-A.1-A.1.1.3-H-2016; Acțiune: 1.1.3 Crearea de sinergii cu acțiunile de CDI ale programului-cadru ORIZONT 2020 al Uniunii Europene și alte programe CDI internaționale

Titlul proiectului: Centru Suport pentru IEM proiecte de cercetare – inovare competitive in Orizont 2020; Durata implementare proiect: 36 luni; Durata sustenabilitate proiect: 5 ani;

Institutul de Economie Agrară

Proiecte în derulare:

Titlu proiect: PERCEIVE Perception and evaluation of Regional and Cohesion Policies by Europeans and Identification with the values of Europe, H2020, REFLECTIVE-3-2015, responsabil IEA (partener) Monica-Mihaela Tudor, organismul finanțator: Comisia Europeană, perioada 2016-2019;

Titlu proiect: SURE-Farm Towards SUsustainable and REsilient EU FARMing systems, responsabil IEA (partener) Camelia Gavrilăscu – responsabil pentru partenerul IEA, H2020, SFS-31-2016, organismul finanțator: Comisia Europeană, perioada 2017-2021;

Titlu proiect: LIFT Low – Input Farming and Territories – Integrating Knowledge for Improving Ecosystem based Farming, H2020, SFS-29-2017, responsabil IEA (partener) Marioara Rusu, organismul finanțator: Comisia Europeană, perioada 2018-2022;

Titlu proiect: Tehnologie pentru utilizarea datelor Copernicus în scopul monitorizării dinamicii terenurilor agricole din România în contextul tranziției economice și a Politicii Agricole Comune. Acronim: TEC-LAND, responsabil IEA Mihai Alexandru Chițea, competiția: Programul de Cercetare-Dezvoltare-Inovare pentru Tehnologie Spațială și Cercetare Avansată - STAR 2016, organismul finanțator: Agenția Spațială Română – ROSA, perioada 2017- 2019,;

Titlu proiect: SHERPA Sustainable Hub to Engage into Rural Policies with Actors, H2020, responsabil IEA (parte terță) Monica-Mihaela Tudor, organismul finanțator: Comisia Europeană, perioada 2019-2023,;

Titlu proiect: BIOEASTsUP Advancing Sustainable Circular Bioeconomy in Central and Eastern European countries, H2020, responsabil IEA (partener) Dan-Marius Voicilaș, organismul finanțator: Comisia Europeană, perioada 2019-2022;

Titlu proiect: ADER 18.1.1 – Cercetări privind identificarea potențialului de constituire a unor clustere regionale de economie circulară –studii de caz, responsabil IEA (partener) Cornelia Alboiu, organismul finanțator: MADR, perioada 2019-2021.

Institutul de Cercetare a Calității Vieții

Granturile Academiei Române

Proiectul „Tipologii ale subdezvoltării și marginalizării în localitățile rurale și orașele mici din România” (GAR-UM XI – 5.6 – 7), director de proiect Cristina Tomescu, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – octombrie 2021.

Proiectul „Dezvoltare, sustenabilitate și riscuri sociale la nivelul comunelor din România” (GAR-UM XI – 5.5 – 4), director proiect Iulian Stănescu, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – octombrie 2021.

Proiectul „Strategii de Ocupare în Contextul Noilor Vulnerabilități Ale Digitalizării” (Digitwork, GAR-UM- 2019- XI – 5.4 - 1), director proiect Delia Bădoi, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – octombrie 2021.

Proiectul „Calitatea vieții în România în contextul schimbării structurii ocupaționale” (GAR XI-5.2-6), director proiect Sebastian Țoc, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – octombrie 2021.

Proiectul „Proiectarea schimbării sociale și reprezentările populației despre redistribuire. Efectul migrației, al muncii de acasă și al digitalizării” (GAR XI – 5.3 - 9), director proiect: Bogdan Voicu, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – octombrie 2021.

Proiectul ”Evaluarea programului pilot guvernamental de suport nutrițional în școli” (GAR-UM- 2019- XI – 5.5 – 5), director proiect Daniel Arpinte, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – octombrie 2021.

Proiectul „Standardul decent de viață pentru familiile cu copii de vârstă școlară, director proiect Adina Mihăilescu” (GAR XI – 5.5 – 8), director de proiect: Adina Mihăilescu, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – aprilie 2021.

Proiectul „O Analiza Critica a Politicilor Publice adresate Minoritatii Rome prin Prisma Proceselor de Participare in care acestia sunt implicati” (Participrom, GAR-UM- 2019- XI – 5.6 - 3), director proiect Ionuț Anghel, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – aprilie 2021.

Alte granturi

Proiectul „RemOSM - Remiterea osmozei. Schimbarea valorilor sociale în țara de origine datorită emigrării”. Director: dr. Bogdan Voicu. Organism finanțator: UEFISCDI (PN-III-P4-ID-PCE-2016-0245), 2017 – 2019.

Proiectul „Cathartic - Adaptarea la schimbarile climatice din perspectiva justitiei ecologice: cazul comunitatilor de romi din Romania (PN-III-P1-1.1-TE-2016-2260), director Filip Alexandrescu, UEFISCDI, 2018 – 2020.

Proiectul „Social policy in Romania and in Belarus: a comparative approach”, coord. Simona Maria Stănescu, finanțat de Academia Română – National Academy of Sciences of Belarus, Belarusian Republican Foundation for Fundamental Research.

Proiectul “Mid-term Evaluation of Implementation of the Child Protection Strategy 2014-2020 and its Action Plan for 2016-2020 in the Republic of Moldova”, coord. Manuela Sofia Stănculescu și Monica Marin, UNICEF Moldova, mai-decembrie 2019, parteneriat ICCV (lider) și CERME.

Proiectul „Calitatea Vieții Persoanelor Vârstnice Dependente în România” (Contract nr. 3676/28.09.2018), coord. Simona Maria Stănescu. Ministerului Muncii și Justiției Sociale pentru perioada, 2018-2020.

Proiectul „Indicele de satisfacție al utilizatorilor transportului public din București-Ilfov”, Sorin Cace, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Transport Public București-Ilfov, 2019 (finalizare 15 decembrie).

Granturi individuale obținute/derulate de cercetătorii ICCV în 2019

Proiectul „Statistica Bayesiană aplicată în demografie”, coord. Mălina Voicu, UEFISCDI, 21 iulie – 10 decembrie 2019.

Proiectul “Normalising precariousness through the flexible forms of work in science and research from a gender perspective in the EU”, coord. Delia Bădoi, GESIS grant competition, septembrie-noiembrie 2019.

Proiectul “Multiple deprivation in the European Union”, coord. Buligescu Bianca, Comisia Europeana prin INGRID 2 Network, LISER, Durata 2 saptamani.

Proiectul „Ocuparea post-pensionare a persoanelor vârstnice. O analiză a parcursului ocupațional spre finalul vieții de muncă”-Grant de mobilitate pentru cercetatori, director proiect: Tufa Anamaria Laura, finanțat de Ministerul Cercetării și Inovării prin UEFISCDI, cod proiect PN-III-P1-1.1-MC-2019-0186, pentru perioada 9 septembrie-13 octombrie 2019.

Proiectul „The gendered trajectory of a research project. A critical analysis of ethical and methodological dilemmas in researching precarious households. director proiect Tufa Anamaria Laura. Grant de mobilitate oferit de Centrul pentru Cercetare în Etică și Sărăcie (Center for Ethics and Poverty Research- Zentrum für Ethik und Armutsforschung, Universitatea din Salzburg), Salzburg, Austria, 27-28 iunie 2019.

Proiect „Post-Retirement Older Workers’ Intentions to Lengthen Working Lives (PRO WILL)”, director: Anamaria Laura TUFA -Visiting Researcher Grant- vizita la Institutul de Cercetare pentru Munca și Societate (HIVA Research Institute for Work & Society), Leuven, Belgia, 23 noiembrie- 1 decembrie 2019.

Proiect mobilitate externă, U.E.F.I.S.C.D.I. nr.79/2019, director Bogdan Voicu.

11. Alte rezultate (dacă este cazul)

Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu”

Centrul de Economie Montană

Caravane Științifice ale CE-MONT/2019:

17 ianuarie: Deplasare în orașul montan Zlatna, la invitația Primăriei și Filialei FMR – Alba (R. Rey, A. Crăciun (as.), A. Fițiu (as.), C. Bucur (as.)). Cca. 100 participanți: primari din M-ții Apuseni (47 UAT-uri), fermieri, specialiști agricoli, inspectori școlari, prefecti, vicepreședinți, Consilii județene (5). Rezultat: crearea Asociației Intercomunitare de Dezvoltare Montană. Efect favorabil la Parlamentul European, ș.a. – Bruxelles, pentru dezvoltare regională (M-ții Pirinei și M-ții Apuseni); 7 februarie: Deplasare în comuna Hangu, jud. Neamț. La invitația Primăriei, Filialei FMR-Neamț și GAL ”Ceahlău” (participare cu contribuții, din partea CE-MONT: Prof.dr. R. Rey; Dr. CS III Vasile Avădănei; Ing., CS Carmen Cătună); 26 februarie: Deplasare în comuna Vânători – Neamț, la invitația Primăriei și GAL ”Ținutul Zimbrilor” – Neamț (participare, cu contribuții: Prof.dr. Radu Rey, Dr. CS III V. Avădănei, Ing., CS – Carmen Cătună); 5 aprilie: Deplasare, în cooperare cu ANZM și Filiala FMR – Bistrița-Năsăud, în orașul Sângiorz-Băi. Cca. 150 participanți (din partea CE-MONT: Prof.dr. Radu Rey, Dr. Dănuț Gițan; Dr. Dănuț Ungureanu; CS Carmen Cătună; Conf.univ. Avram Fițiu (as.)); 2 mai: Comisia de mediu a Parlamentului European de la Bruxelles, în vizită de documentare în comuna montană Lunca Ilvei (128 specialiști străini prezenți); CE-MONT invitat de Consiliul Județean/Primăria com. Lunca Ilvei și Filiala FMR – Bistrița-Năsăud (R. Rey, prelegere privind specificitatea economico-socială a zonelor montane românești. Stand expozițional: cărți, broșuri și pliante. Vizibilitate pentru CE-MONT/INCE la nivel internațional) + expoziție de ”produse montane”, de succes deosebit; 19 mai: Deplasare în satul Cormaia (UAT Sângiorz-Băi), la invitația Primăriei și Filialei FMR Bistrița-Năsăud, ocazionat de ”Sărbătoarea Străbunilor”, tradițională, cu ”măsura oilor” (Prof. R. Rey, Dr. CS III Emanuela Cociș, CS drd. Sabin Nicula, Dr., CS III Dănuț Gițan); 21 mai: Deplasare în comuna Șanț – la invitația Primăriei și Filialei FMR Bistrița-Năsăud. Festivitate tradițională, cu ocazia urcării oilor la munte (Expuneri: R. Rey, C. Bucur (as.), A. Fițiu (as.)). Expoziție cu fond agro-economic, turistic și cultural. Cca. 150 participanți; 14-15 septembrie: Deplasare în comuna Mărișelu, jud. Cluj, la invitația Primăriei și Filialei FMR-Cluj. Cu participarea și a USAMV-Cluj (rector, decan, profesor), cca. 60 participanți (lucrări prezentate: R. Rey, V. Avădănei, D. Gițan, A. Fițiu (as.)).

Școala Academică de Montanologie/2019:

21 martie, Seminar științific la sediul CE-MONT, cu ocazia celebrării ”Zilei Internaționale a Pădurilor” (ONU). Tema: Păduri și echilibru. Prezentare lucrări. Dezbateri și Seminar științific cu ocazia celebrării ”Zilei Internaționale a Apei”. Tema: ”Apă pentru toți”. Prezentare lucrări. Dezbateri; 17 aprilie: Vizită cu elevi de la Liceul Ion Luca, din Vatra Dornei, la CE-MONT: ”Introducere în problematica montanologiei” (R. Rey); 15 mai: Vizită la CE-MONT, în cadrul Acordului de cooperare cu ANZM. Grup de specialiști/consilieri, nou angajați (14) la Agenția Națională a Zonei Montane. Introducere în problematica montanologiei (R. Rey, I. Surdu); 16 Mai: Vizită la CE-MONT: grup de studenți (45) și lectori univ., de la Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară – Iași (în cadrul Acordului de cooperare). Introducere în problematica agro-montanologică (R. Rey, I. Surdu); 21 mai: Vizită la CE-MONT (în cadrul acordului de cooperare): grup de studenți (~34+3 lectori universitari). Introducere în problematica agro-montanologică (R. Rey, I. Surdu); 22 iulie: Conferință de prezentare a proiectului ”Territoria” – ADR – Nord-Est. Dezbateri. Concluzii. Participanți: Reprezentanți ai ADR – Nord-Est, cercetătorii CE-MONT, reprezentanți ai ANZM și FMR, fermieri și alți factori implicați în proiect; 23 iulie: Vizită de documentare și pentru introducerea în problematica montanologiei – delegație de la Filiala Forumului Montan din România – Cluj-Napoca. Deplasare în teren la obiective economice și agroturistice în bazinul Dornelor și Câmpulung Moldovenesc (R. Rey); 23 oct.: Vizită la CE-MONT, în cadrul Acordului de Cooperare, a unui grup de specialiști/consilieri (12) nou-angajați la Agenția Națională a Zonei Montane. Introducere în problematica montanologiei, cu accent pe economia agro-rurală și mediul montan (R. Rey – 3 ore); Vizită, grup de studenți și cadre universitare de la Universitatea ”Lucian Blaga” – Sibiu (acord de cooperare cu CE-MONT). Introducere în problematica montanologică. Teme de interes pentru zootehnia montană și valorificarea ”produselor montane” în sistemul agro-alimentar (R. Rey).

În Revistele de Montanologie nr. IX și X din anul 2019, coordonate de CE-MONT s-au publicat un număr de 18 articole.

Institutul de Prognoză Economică

Mihaela Simionescu Director al Center for Migration Studies (Cehia), iar din 2019 este Membru al Asociației Italiene de Econometrie (Italian Econometric Association) din 2019 în urma selecției (SIde- Società Italiana di Econometria);

Mihaela Simionescu a fost, în anul 2019, Visiting Profesor al Universității Politehnice Rzeszów, Facultatea de Management (Polonia) și Visiting Resherch al Centre of Sociological Research din Ternopil (Ucraina);

Raluca Ioana Iorgulescu a fost invitată în anul 2019 să contribuie la lucrarea Dictionary of Ecological Economics care urmează să apară la editura Edward Elgar Press, UK&USA

Un colectiv de cercetătorii de la Institutul de Prognoză Economică a depus o aplicație la competiții internaționale: Identifying socio-economic challenges and unlocking the potential of just energy transition within coal and carbon intensive regions (JUSTRAN), Coordinating organization Uniwersytet Przyrodniczy w Poznaniu, Call H2020-LC-SC3-2019-NZE-RES-CC, Type of action: RIA, Topic: LC-SC3-CC-1-2018-2019-2020.

Institutul de Cercetare a Calității Vieții

În 2019, cercetătorii ICCV au fost implicați în depunerea a 10 aplicații pentru proiecte finanțate din fonduri naționale și internaționale. Propunerile de proiecte sunt variate, de la situații în care ICCV este unicul aplicant, până la consorții internaționale largi. De asemenea au fost depuse alte 6 aplicații individuale de grant pentru proiecte de mobilități.

În 2019, cercetătorii ICCV au sprijinit procesul de difuzare a rezultatelor cercetării prin:

- participarea în redacțiile/comitetele editoriale ale publicațiilor ICCV/publicațiilor în care ICCV este partener (Calitatea Vieții; Inovație Socială; Sociologie Românească; România Socială; Inovația Socială)
- participarea în redacțiile/comitetele editoriale ale altor 12 reviste românești sau din străinătate: Revista Română de Sociologie; Urban Research and Practice, Revista de Cercetare și Intervenție Socială, Jurnalul Practicilor Pozitive Comunitare; European Journal of Multidisciplinary Studies; European Journal of Interdisciplinary Studies; European Journal of Social Sciences Education and Research, Journal of Intercultural and Religious Studies, Jurnal for freedom of conscience, Journal of Social Research and Policy, Social Change Review, Revista Romaneasca pentru Educatie Multidimensionala
- evaluarea de articole propuse pentru publicare în reviste românești (8 reviste) (Calitatea Vieții, Sociologie Românească, Jurnalului Practicilor Pozitive Comunitare, Revista de Cercetare și Intervenție Socială; Journal of Social Research and Policy; Social Change Review; Analele Universității din București, Seria Filosofie; Studia Sociologia) sau din străinătate (16 reviste) (Journal for East European Management Studies, Rural Sociology, Social Science Journal, Journal of Happiness Studies, Czech Sociological Review, Sage Open, Adv Life Course Perspectives, International Journal of Comparative Sociology, Revista International des Ciencias Education, Voluntas, Social Indicators Research; European Societies, International Journal of Comparative Sociology, Socio-Economic Review, Nordic Journal of Migration Research, Review of Religious Research, Journal of Social Research & Policy)

De asemenea, în 2019, câțiva dintre cercetătorii ICCV au fost invitați să participe în organisme decizionale românești (e.g. Comisia de științe sociale CNATDCU) sau internaționale (e.g. Eurofound: Member of the Advisory board on Quality of Life; membru al Comitetului Științific al Rețelei de Cercetare Sociologia migrației (RN 35) din cadrul European Sociological Association (ESA)).

În tradiția Institutului, și în 2019, cercetătorii ICCV au fost activ implicați în oferirea de consultanță către autorități publice (centrale/locale), organisme internaționale sau diverse instituții publice sau private. Dintre instituțiile cu care ICCV a colaborat în acest mod în 2019, amintim: Parlamentul României; Administrația Prezidențială; Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor; Inspectoratul General pentru Imigrări, Direcția Azil și Integrare; Agenția Națională Antidrog; Agenția Națională a Penitenciarelor din România; Banca Mondială, UNECE, Comisia Europeană, ICF, EMES, EURICSE, Ministerul Fondurilor Europene, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice (AM POR), Coaliția pentru Drepturile Imigranților și Refugiaților, Ministerul pentru Românii de pretutindeni, Primăria Municipiului București, Ministerul Afacerilor Externe, Uniunea Arhitecților din România, Federation of Catholic Family Associations in Europe, Ministerul Muncii și Justiției Sociale, Ministerul Internelor și Reformei Administrative, UEFISCDI, COPE- Commission on Publication Ethics.

Ca în fiecare an, în 2019, cercetătorii ICCV au fost activi în diseminarea rezultatelor cercetării științifice către publicul larg, prin participări la emisiuni radio sau TV, prin publicarea de articole în presa scrisă sau prin participarea la serii de publicații de popularizare (e.g. Bogdan Voicu – articole în revista Sinteza și Dilema Veche, publicarea de videoclipuri pe canalul youtube al Grupului Românesc pentru Studiul Valorilor Sociale; Iulian Stănescu – intervenții în emisiuni radio sau TV la Antena 1, TVR, DIGI24, Realitatea TV, Antena 3, Trinitas, Radio România, Radio Antena Satelor; Mihnea Preotesi – intervenții în emisiuni radio sau TV la Digi

24, Realitatea TV, TVR 1, Radio România Actualități; Delia Bădoi - participare la emisiunea "Convorbiri de seară", Speranța TV).

Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu"

Concluzii:

Activitatea Centrului s-a desfășurat pe coordonatele creșterii și valorificării potențialului de cercetare, ale îmbunătățirii calității lucrărilor și implicării cercetătorilor în domenii de interes în dezbaterile internaționale și naționale de profil.

Propuneri:

- Îmbunătățirea și permanentizarea procedurii de evaluare instituțională, pentru a asigura predictibilitatea cadrului și direcționarea spre performanță a activității desfășurate;

- Asigurarea accesului nerestricționat pentru fiecare cercetător la colecții recente ale cercetării științifice disponibile prin platforme consacrate (Science Direct, Web of Science - Clarivate Analytics, SpringerLink, Proquest, Taylor and Francis etc.);

- Actualizarea sistemului informatic (hard și soft); înlocuirea tehnicii de calcul cu durata de utilizare depășită; achiziționarea unor programe de bază (Windows, Office, antivirus) și specializate, precum (Eviews, Matlab etc.);

- Stimularea cooperării inter-institute (membre INCE și universitare). Crearea de consorții pentru participarea la proiecte și acțiuni naționale și internaționale;

- Crearea și consolidarea cadrului de dezbateri interne (INCE, AR, instituții din sfera guvernamentală ș.a.), pentru compensarea efectului numărului redus de publicații superioare cotate (în România) și a costului și timpului de publicare a lucrărilor (un program de comunicare sistematică a pozițiilor în problemele relevante pentru mediul economic și științific, precum și a rezultatelor cercetărilor);

- Extinderea planului schimburilor interacademice (în contextul programului de formare continuă) cu stagii de pregătire și burse în centre de cercetare de prestigiu din țările dezvoltate. Se poate avea în vedere instituționalizarea unor stagii de practică/documentare în instituții precum Ministerul Finanțelor Publice, Comisia Națională de Prognoză, Institutul Național de Statistică, Banca Națională a României etc.;

- Sprijin financiar pentru: plata taxelor de participare la conferințe științifice internaționale (în țară sau în UE), plata transportului și cazării în cazul participării la conferințe științifice internaționale (în țară sau în UE), publicarea de cărți la Editura Academiei Române.

Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică "Acad. David Davidescu"

În anul 2019, CSCBAS a încheiat un număr de 7 acorduri de parteneriat cu stațiuni de cercetare și universități, ce au ca obiect de activitate colaborarea în domeniile CDI;

Cercetătorii CSCBAS au participat la manifestări organizate de societatea civilă.

Centrul de Informare și Documentare Economică

Activitate permanentă de susținere documentară și de difuzare a rezultatelor cercetării științifice prin studii tematice bibliografice, traduceri de specialitate, activitate de tehnoredactare, redactare și complex redacțional pentru institutele din componența INCE și a altor instituții din structurile Academiei Române.

- Concluzii și propuneri.

Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu”

În anul 2019, se constată o menținere a tendinței de creștere a numărului de publicații în străinătate (cărți, capitole în cărți, articole) cu efecte benefice asupra vizibilității internaționale a rezultatelor cercetării științifice economice românești, reflectată atât în creșterea indicelui Hirsch pentru un număr important de cercetători, cât și în poziția institutelor în ierarhiile realizate de bazele de date internaționale.

Și datorită criteriilor de evaluare și promovare, inclusiv neincluserii în lista editurilor de prestigiu CNATDCU a niciunei edituri din România, se consemnează însă o reducere a numărului de cărți și capitole în cărți publicate în limba română, în țară, cu posibile efecte negative pe termen lung.

Tendința de orientare a cercetărilor din institutele și centrele din rețeaua INCE spre a răspunde a unor nevoi reale ale societății se menține și în acest an, implicarea în proiectele cu finanțare europeană sau națională a unui număr important de institute și/sau cercetători fiind o dovadă în acest sens.

Un pilon important al activității cercetătorilor din rețeaua INCE îl constituie proiectul prioritar al Academiei Române, coordonat de Președintele Academiei Române Acad. Ioan Aurel Pop, „Consolidarea convergenței economice și monetare a României cu UE – un demers necesar”, demarat în anul 2018 și la realizarea căruia au contribuit și și-au propus să contribuie în continuare un număr important cercetători din Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu”, Institutul de Economie Mondială, Institutul de Prognoză Economică, Institutul de Economie Națională, Institutul de Cercetare a Calității Vieții, Institutul de Economie Agrară, Centrul de Economia Industriei și Serviciilor și Centrul de Cercetări Financiar Monetare „Victor Slăvescu”.

Pe parcursul anului, institutele și centrele din rețeaua INCE și-au intensificat activitatea de colaborare în parteneriate științifice naționale și internaționale, cu un impact pozitiv din perspectiva creșterii vizibilității rezultatelor cercetării, dar și din perspectiva colaborărilor pentru depuneri de cereri de proiecte.

Un suport important a fost primit de cercetătorii din INCE, ca urmare a asigurării, începând cu luna noiembrie 2018, prin demersul oficial al Academiei Române, privind contractul cu Enformation finanțat prin proiectul Anelis Plus 2020 (UEFISCDI) referitor la accesul electronic la literatura științifică pentru susținerea sistemului de cercetare și educație din România. Resursele ce pot fi accesate electronic sunt PROQUEST Central, ScienceDirect-Elsevier, Springerlink Journals și Web of Science.

În ce privește resursele umane, se mențin însă și unele probleme legate de depopularea institutelor și centrelor, îmbătrânirea personalului de cercetare, nivelul redus al salariilor pentru treptele de debut, lipsa resurselor financiare și a posturilor pentru atragerea de tineri cercetători, etc. Aceste aspecte, împreună cu posibile soluții, sunt relevate în secțiunea de concluzii și propuneri a rapoartelor de activitate ale institutelor și centrelor prezentate în sinteză în cele ce urmează.

Centrul de Economie Montană

Concluzii:

Pe parcursul anului 2019, cercetătorii din CE-MONT au derulat o activitate intensă atât pe plan științific cât și pentru consolidarea capacității instituționale a centrului.

Activitatea Centrului de Economie Montană CE-MONT în anul 2019 a înregistrat progrese evidente și s-a încadrat în prevederile impuse în Programul Operațional Sectorial – Creșterea Competitivității Economice – Axa Prioritară 2 – CDI: Operațiunea Formularului Cererii de Finanțare.

Sunt în desfășurare activități prin care se urmărește îndeplinirea indicatorilor de rezultat și de realizare, cu rezultate intermediare, finalizabile la data de 31 Decembrie 2020, condiționat de:

Completarea de la începutul anului 2020 a numărului de posturi de cercetători (normă întreagă) cu 10,5 posturi, pentru a se îndeplini ”Indicatorul de rezultat” ce prevede 23 posturi de cercetători și a exista timpul necesar introducerii acestora în problematica specifică pentru CE-MONT și pentru a se obține aportul necesar îndeplinirii obiectivelor programate, la termen.

Asigurarea cheltuielilor strict necesare funcționării în bune condiții a CE-MONT, inclusiv a celor de mentenanță și neprevăzute, nou apărute ca urmare a ieșirii din garanție.

Cercetătorii CE-MONT susținuți de INCE, depun eforturi intense pentru îndeplinirea indicatorilor de rezultat ”proiecte internaționale câștigate”, unde se întâmpină dificultăți ca urmare a concurenței acerbe la nivel european/internațional și a stabilirii prin proiect a unei valori dificil de realizat pentru acest indicator.

Propuneri:

Academia Română să sprijine CE-MONT/INCE pentru completarea cu celeritate a numărului de posturi de cercetători și să se asigure cheltuielile de funcționare, mentenanță și neprevăzute, strict necesare la CE-MONT.

Conform inițiativei de la nivelul conducerii Academiei, INCE să întreprindă demersurile necesare pentru obținerea de către CE-MONT a personalității juridice și a bugetului acoperitor unei bune funcționări a CE-MONT, ca Centru cu personalitate juridică, în cadrul INCE, care s-a remarcat prin performanțele realizate în primii 4 ani de la înființare.

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică

Pentru dezvoltarea activității științifice a centrului propunem creșterea numărului de angajați ai acestuia cu 2 cercetători.

Institutul de Economie Națională

Propuneri:

Creșterea cooperării interinstituționale și intersectoriale pentru asigurarea unei mai bune abordări multi, pluri, inter și intradisciplinare a problematicii dezvoltării durabile;

Stimularea publicării de articole și studii în revistele de prestigiu și valorificarea rezultatelor cercetărilor nu numai în reviste de specialitate consacrate, dar și sub formă de propuneri, recomandări și sinteze pentru diferite instituții interesate și fundamentarea deciziilor;

Organizarea de dezbateri, la nivel de institute, asupra unor probleme de stringentă actualitate sau aspecte negative care trenează de mai multă vreme (de exemplu, impactul Brexit-ului asupra României, salariul minim, impact economico-social și modalități de actualizare ale acestuia, rolul ISD în economia națională, tendințe nefavorabile ale indicatorilor de eficiență economică, costul economic și social al erorilor de previziune și decizie etc.); diminuarea sărăciei și a corupției etc.

Intensificarea colaborării cu institute de cercetare de profil, din țară și străinătate, pe teme de interes comun cum ar fi: noile paradigme ale dezvoltării durabile; beneficiile și costurile integrării și globalizării, ale uniunii bancare europene; creșterea rezilienței economice la șocurile interne și externe;

Institutul de Prognoză Economică

În cursul anului 2019 se evidențiază, la nivelul institutului o creștere a numărului articolelor publicate în reviste indexate ISI cu factor de impact mai mare de 1, din zona roșie și galbenă, în detrimentul articolelor publicate în reviste indexate în BDI.

Totodată s-a intensificat participarea cercetătorilor din institut la programele de cercetare prioritare ale Academiei Române, cu obiective înscrise în tematica direcției prioritare coordonate de institut și care se identifică cu profilul institutului din aria de cercetare fundamentală și aplicativă: modele, metodologii, instrumente de prognoză, analize calitative și cantitative.

Se remarcă în același timp preocuparea cercetătorilor pentru valorificarea rezultatelor cercetărilor, atât din temele elaborate în anul în curs, dar și din dezvoltarea unor cercetări anterioare.

Propuneri/Probleme:

Menținem propunerea avansată în anul 2018 : Pentru promovarea și susținerea excelenței în activitatea institutului, prin atragerea și menținerea tinerilor cercetători cu potențial demonstrat pentru o carieră de excelență, supunem atenției propunerea de acordare de către Academia Română a unor stimulente financiare de natura unor premii (pentru rezultate de excepție, exemplu: publicarea în reviste ISI cu factor mare de impact, realizarea unei lucrări fundamentale în domeniul specifice de expertiză), burse de excelență (inițierea unui proces de selecție, prin competiție).

Institutul de Economie Mondială

Concluzii:

Planul de cercetare al IEM pe anul 2019 a cunoscut o mai bună armonizare tematică în raport cu proiectele prioritare, detaliile de structură a studiilor reflectând coagularea unor noi realități și tendințe în fenomenologia globală. Au fost abordați factorii care pregătesc și aduc modificări de paradigmă în teoria economică, creșterea economică reală, așezarea lumii într-o nouă ordine globală, noua competiție de putere și modul în care toate aceste schimbări se reflectă asupra României, prin apariția la UE și indirect prin participare la globalizare. Elementele de turnură luate în considerare și studiate “la zi” au fost Brexit, politica SUA sub președinția lui Donald Trump, reformarea UE, expansiunea globală a Chinei prin proiectul RBI, pericolul protecționismului, declinul multilateralismului comercial, politicile monetare neortodoxe ale băncilor centrale (FED și BCE), fragmentarea sistemului financiar global și, nu în ultimul rând, competiția de putere economică și militară a Rusiei, Chinei și Indiei.

Contextul schimbărilor de putere între statele tradiționale și cele emergente, este dominat și de o agendă nouă de natură să modifice abordările tradiționale în politicile economice și cele legate de susținerea progresului tehnologic cum sunt: accentul pus pe schimbările climatice și ce poate face sectorul financiar global, prin băncile centrale și băncile comerciale și de investiții, în asigurarea resurselor pentru o creștere economică durabilă, impactul digitalizării, monedele virtuale, securitatea cibernetică, noile modele economice, ca economia circulară care reciclează resursele materiale deja utilizate în alte cicluri de fabricație, energiile alternative, autovehiculele electrice. Multe din analize au făcut apel la preocupările geo-economice

tradiționale de evitare a noi crize alături de noile străpungeri contradictorii în politica monetară – relaxarea cantitativă, dobânzi negative - chemată să suplinească lipsa spațiului fiscal care împiedică stimularea creșterii economice după regulile normale.

Temele de cercetare au realizat o bună mobilizare a expertizei cercetătorilor, reflectând necesitățile noi de abordare metodologică și de aprofundare a problematicii în vederea realizării unor studii care să atenționeze asupra celor mai importante modificări în manifestarea competiției globale, soluțiilor de rezolvare a inegalităților și disparităților (venitul universal garantat, venitul minim de bază etc.), a noului raport de forțe între primele patru puteri globale (SUA, China, Rusia, India) și a necesității cooperării directe a României cu acestea nu numai prin intermedierea UE, a sensului reformelor UE în contextul preocupărilor politice ca România să se pregătească serios pentru adoptarea monedei unice, euro.

Principalele obiective urmărite prin planul de cercetare al anului 2019 au răspuns dezideratelor cu valoare permanentă, de integrare a României în economia globală și a UE: Reconfigurarea ordinii economice internaționale, factorii acesteia și decizii geo-politice care să stabilească posibile noi formule de cooperare între marile puteri, fiind urmărite noi căi de detensionare a relațiilor politico-diplomatice actuale; Urmărirea noilor căi de ascensiune a puterilor globale în planul economic, politic și militar prin rescrierea unor acorduri internaționale considerate caduce; Predominanța fenomenelor cu impact social și politic negativ care sunt surse a noi tensiuni - disparități economice, inegalități economice accentuate, divergențe de abordare, accentuarea contagiunii, fragmentarea etc. – de interes pentru sesizarea noilor realități și relaționări pe cale să definească alianțele regionale și globale; Continuarea proiectului politic al integrării europene în baza documentelor definind noi instituții și mecanisme de stabilizare economică, prevenție a crizelor și reziliență la șocuri adverse; Analize ale redresării sistemului economic și financiar global post criză cu luarea în considerație a noilor vulnerabilități și posibile riscuri a repetării unei crize financiare; Schimbări în tipologia politicilor publice care pot menține pe termen mediu și lung creșterea economică sustenabilă și incluzivă; Analize periodice de conjunctură economică internațională – piețe și țări, relații comerciale – cu relevarea tendințelor pe termen scurt cu impact asupra ciclului economic regional și global, a mediului de afaceri; Analiza efectelor sancțiunilor economice internaționale; Activitatea organismelor internaționale cu vocație de sprijin economic și financiar și/sau de reglementare, în contextul creșterii economice globale sub potențial, în condițiile existenței unor resurse financiare abordabile la costuri reduse; Problematika energetică globală, soluții și măsuri la nivel UE, SUA, Rusia

Orientarea cercetărilor s-a bucurat, pe lângă documentările individuale, de tematica seminariilor bilaterale pe linia cooperărilor academice (Ungaria, China, Anglia, Olanda.....), ale celor două forme de dezbatere profesională interna ECOMOND și G-3 cu invitarea de specialiști din afara institutului, a ideilor și soluțiilor rezultate din participările la manifestările ESPERA și conferințele anuale ale IEM și ale altor institute componente ale INCE, alte parteneriate profesionale ad-hoc.

Compararea de soluții a avut în vedere realizarea de materiale pentru publicațiile IEM și unele sinteze transmise entităților competente care au tratat cu prioritate subiecte din domenii cum sunt: Fragmentări în lumea globală, economie, finanțe comerț; Creșterea protecționismului și războiul comercial și valutar; Războiul comercial SUA – China; SUA – UE; Creșterea economică tridimensională (inteligentă, durabilă și inclusivă); Impactul Brexit asupra finanțării politicilor de coeziune; Structurarea politicilor economice pentru a face față inegalității și disparităților regionale; Dezvoltarea mediului de afaceri; Cercetarea – dezvoltarea - inovarea, reducerea decalajelor economice; Dezvoltarea durabilă; Evaluări ale organismelor economice și internaționale (FMI, OCDE, BM) etc.

Propuneri:

Continuarea creșterii vizibilității cercetărilor și cercetătorilor IEM prin căile de comunicare stabilite prin documentul de înființare.

Implicarea în prezentări de substanță în cadrul parteneriatelor stabilite cu instituții similare din străinătate prin acordurile inter-academice.

Participarea la conferințe dedicate modelului de dezvoltare a României, asigurării securității energetice și naționale.

Participarea activă la dezbaterile dedicate pregătirii României pentru aderarea la zona euro;

Participarea la laboratoarele profesionale din cadrul INCE și ale altor entități preocupate de fenomenologia economică globală și națională;

Continuarea și consolidarea dialogului profesional cu cercetători din țările cu care România are protocoale academice de cooperare;

Creșterea calității contribuțiilor științifice din punct de vedere a metodologiilor utilizate, argumentării și propunerilor de politici publice naționale;

Facilitarea cooperărilor academice internaționale, cu universități de profil naționale și internaționale, stimularea încheierii de noi acorduri de parteneriat științific în țară și cu institute de profil din străinătate;

Facilitatea schimbului de studenți și asigurarea practicii studenților la sediul IEM;

Dezvoltarea bazei de date internaționale realizate prin Proiectul POSDRU/159/1.5/S/140106 „Studii doctorale și postdoctorale Orizont 2020: promovarea interesului național prin excelență, competitivitate și responsabilitate în cercetarea științifică fundamentală și aplicată românească”;

Dezvoltarea tematică a grupului de reflecție G-3 și seminarului departamental Ecomond, în scopul cunoașterii și elaborării de puncte de vedere față de provocările și riscurile la adresa României din plan regional și global.

Institutul de Economie Agrară

Activitatea de cercetare din anul 2019 a IEA a acoperit tematica propusă în planul de cercetare al INCE și celelalte obligații ce au decurs din programele și proiectele de cercetare extra-bugetare, precum și unele solicitări privind acordarea de consultanță către anumite organisme publice, cum ar fi MADR, Parlament, organizații profesionale ale fermierilor.

Un efort deosebit din punct de vedere organizatoric și științific l-a constituit organizarea Seminarului 173 al Asociației Europene a Economistilor Agrarieni, în septembrie 2019, la care au participat peste 40 de cercetători și profesori din universități și institute din Europa și care a avut un rol important în sporirea vizibilității internaționale a IEA.

De asemenea, IEA a început să colaboreze în calitate de partener la alte două noi proiecte din programul H2020 și un proiect ADER al MADR.

Este necesară identificarea la nivelul Academiei Române a unui mecanism de finanțare a participării cercetătorilor din rețeaua Academiei la manifestările științifice din țară sau din străinătate la care sunt prezentate rezultatele lucrărilor din planul de cercetare al Academiei.

Ar fi utilă și o alocare periodică a unei sume pentru investiții în institutele Academiei, care să asigure înlocuirea echipamentelor TIC depășite și amortizate.

Institutul de Cercetare a Calității Vieții

Înființat în ianuarie 1990, Institutul de Cercetare a Calității Vieții și-a asumat încă de la început un rol activ în studierea problemelor majore ale societății românești. În timp, activitatea de cercetare s-a diversificat, acoperind astăzi segmente de relevanță particulară pentru perioada contemporană (e.g. politici sociale, calitatea vieții, situația populației de romi).

Procesul de maturizare a Institutului de Cercetare a Calității Vieții este reflectat nu numai în extinderea ariei sale tematice, ci și în schimbarea structurii sale de personal. Dacă la începuturile sale, ICCV era un institut tânăr, cu un număr mare de doctoranzi și cercetători cu poziții la baza ierarhiei, astăzi aici își desfășoară activitatea un număr de 41 de doctori în științe și 7 doctoranzi.

Activitatea de formare a tinerilor cercetători crește ca importanță pe măsură ce cercetătorii ICCV își asumă roluri de coordonare de doctorate sau activități de mentorat. În 2019, principalele activități de formare s-au concentrat asupra consolidării școlii doctorale din cadrul ICCV, care a ajuns astăzi să includă 5 coordonatori de doctorat (cărora li se adaugă un angajat ICCV care a deschis procedurile de afiliere). 36 de doctoranzi beneficiază în acest moment de îndrumare în cadrul școlii doctorale ICCV.

Infrastructura fizică ce susține activitatea de cercetare în ICCV nu a fost îmbunătățită în 2019. Eforturile cercetătorilor au condus însă la îmbunătățirea resurselor pe care ICCV le oferă comunității sociologice din România: biblioteca virtuală de sociologie, baza publicistică sociologică românească, revistele Calitatea Vieții, Sociologie Românească, Inovație Socială și platforma România Socială.

În 2019, cercetătorii ICCV au avut o activitate intensă de cercetare, care se menține la nivelul anilor anteriori.

În 2019, cercetătorii Institutului de Cercetare a Calității Vieții și-au îndeplinit integral sarcinile asumate în cadrul temelor incluse în planul de cercetare al Institutului.

Numărul publicațiilor rămâne ridicat, cu o remarcabilă diversificare a editurilor și revistelor în care cercetătorii publică, dar și a formelor de valorificare a rezultatelor.

Publicarea de volume colective, o constantă a activității ICCV a fost, pentru 2019, mai restrânsă decât anterior. Anul 2020 este anul în care Institutul sărbătorește 30 de ani de activitate și mai multe volume colective sunt în pregătire, urmând a fi publicate în anul aniversar.

În 2019, participarea cercetătorilor la evenimente științifice a crescut. S-au diversificat tipurile de evenimente în care cercetătorii se implică pentru difuzarea rezultatelor cercetării. Ca urmare a recunoașterii de care cercetătorii ICCV se bucură, a crescut și numărul implicărilor în comitete de organizare/comitete științifice ale unor conferințe sau organizarea/moderarea de secțiuni în cadrul evenimentelor științifice naționale, dar mai ales internaționale. De asemenea, ca urmare a recunoașterii activității științifice a cercetătorilor ICCV a crescut numărul participărilor acestora în cadrul proiectelor europene COST.

Programul de dezbateri al ICCV a cunoscut și el o diversificare sub aspectul tipurilor de evenimente organizate.

Ca și în anii anteriori, cercetătorii ICCV au continuat să fie activi în încercarea de completare a resurselor: în 2019, ICCV a gestionat un număr de 13 granturi extrabugerate (8 prin finanțare de la Academia Română, 5 din alte surse de finanțare).

Centrul de Economia Industrii și Serviciilor

Activitatea CEIS s-a desfășurat în mod corespunzător, raportările financiar-contabile sau cele ale activității de cercetare efectuându-se la timp. Studiile/temele noastre de cercetare au fost realizate și predate la termen. De asemenea, cercetătorii centrului au depus eforturi susținute

pentru prezentarea rezultatelor cercetărilor în cadrul unor manifestări științifice de prestigiu, precum și publicarea acestor rezultate în reviste și la edituri recunoscute.

Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu"

Îmbunătățirea și permanentizarea procedurii de evaluare instituțională, pentru a asigura predictibilitatea cadrului și direcționarea spre performanță a activității de desfășurate; introducerea în grila de evaluare a lucrărilor diseminate în spațiul virtual;

Asigurarea accesului nerestricționat pentru fiecare cercetător la colecții recente ale cercetării științifice disponibile prin platforme consacrate (Science Direct, Thomson ISI – Web of Science, SpringerLink, Proquest, Taylor and Francis etc.).

Actualizarea sistemului informatic (*hard* și *soft*) - înlocuirea tehnicii de calcul cu durata de utilizare depășită; achiziționarea unor soft-uri, precum Eviews, CorelDraw, Mathcad;

Stimularea cooperării interinstitute (membre INCE și universitare) și a competiției în ambele direcții;

Intensificarea implicării INCE și a Academiei Române în crearea cadrului de dezbateri interne, pentru compensarea efectului numărului redus de publicații superior cotate (în România) și a costului și timpului de publicare a lucrărilor (un program de comunicare sistematică a pozițiilor în problemele relevante pentru mediul economic și științific, precum și a rezultatelor cercetărilor);

Extinderea planului schimburilor inter-academice (în contextul programului de formare continuă) cu stagii de pregătire și burse în centre de cercetare de prestigiu din țările dezvoltate. Se poate avea în vedere instituționalizarea unor stagii de practică/documentare în instituții precum Ministerul Finanțelor Publice, Comisia Națională de Prognoză, Institutul Național de Statistică, Banca Națională a României ș.a.;

Sprijinul financiar din partea Academiei Române prin asigurarea finanțării în proporție de cel puțin 50% din suma solicitată, pentru: plata taxelor de participare la conferințe științifice internaționale (în țară sau în UE), plata transportului și cazării în cazul participării la conferințe științifice internaționale (în țară sau în UE), publicarea de cărți la Editura Academiei Române.

Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu”

Activitatea de cercetare desfășurată în cadrul CSCBAS a avut în vedere calitatea lucrărilor științifice și racordarea cercetării științifice la standardele mondiale din domeniu iar rezultatele cercetărilor au fost prezentate și valorificate în cadrul unor conferințe naționale și internaționale.

Principalele direcții de cercetare au fost axate pe dezvoltarea domeniilor biodiversității agricole, zootehnice și silvice precum și conexe din România. Tematica de cercetare a urmărit complexitatea problemelor legate de impactul socio-economic în mediul înconjurător al activităților ecoeconomice și bioeconomice de la nivel local, zonal, regional și național.

Cercetătorii din cadrul CSCBAS au participat la elaborarea de rapoarte de interes național, privind dezvoltarea durabilă a resurselor genetice din zootehnie, prevenția fenomenelor cu risc major pentru mediu și populație cât și la transferul de concepte utile societății civile, pentru elaborarea strategiilor autorităților locale. Astfel, s-au inițiat și consolidat cooperări științifice interne și internaționale ce au contribuit la creșterea vizibilității CSCBAS atât la nivel național cât și internațional. O preocupare permanentă o constituie atragerea de fonduri extrabugetare pentru a putea asigura o mai bună desfășurarea a activității de cercetare și pentru a putea organiza/participa la conferințe internaționale. Pentru o mai bună desfășurarea a activității de cercetare considerăm necesare fonduri suplimentare pentru a putea efectua cercetări de

biodiversitate și reconstrucție ecologică (în teren). În acest sens este necesară și achiziționarea unui autolaborator pentru efectuarea de analize.

Centrul de Informare și Documentare Economică

Concluzii:

– activitatea s-a desfășurat în conformitate cu programul de cercetare aprobat de Consiliul științific, fiind îndeplinite în totalitate prevederile acestuia. Excepție au făcut temele la care a fost necesară investiție în mijloace tehnice (server pentru platforma de date, abonamente la baze de date internaționale etc., care nu au fost posibil de accesat);

– pe parcursul anului a fost continuată activitatea de pregătire și promovare profesională de nivel superior, în concordanță cu prevederile Legii nr. 153/2017, cu aprobarea Academiei Române și încadrarea în bugetul anual;

– prin efort propriu și cu sprijinul unor alocații bugetare s-au asigurat condiții minime, strict necesare derulării în condiții bune a activității specifice cercetării documentare retrospective.

Propuneri:

Pentru activitatea viitoare propunem și avem în vedere:

– diversificarea formelor de dezvoltare a bazelor de date bibliografice în cadrul CIDE, prin indexarea fondurilor bibliotecilor institutelor și alcătuirea unei baze documentare electronice unice, cu un sistem de regăsire și valorificare a acestora prin terminale special dedicate la fiecare institut (cu condiția alocării unor fonduri minim necesare);

– se impun acțiuni de selecție și formare de specialiști în domeniul nostru de activitate, respectiv cercetarea documentară retrospectivă biblio și biografică pentru alcătuirea sintezelor documentare, a monografiilor și altor instrumente de valorificare a gândirii economice naționale de nivel academic.

Președinte al Consiliului Științific

Director General INCE

Prof. Dr. Luminița Chivu

TABEL
cu rezultatele INCE și institutelor/centrelor componente în 2019

	Resurse umane					Articole publicate			Cărți publicate			Premii		Citări ale lucrărilor anterioare în 2019 ¹	Conferințe organizate/Coorganizate	Participări la conferințe	Raportare de interes public
	Nr. cercetători ²	Cond. doct.	Dr.	Drd.	Post Doc	Reviste ISI străinătate ³	Reviste ISI România	Reviste indexate BDI și B+ ⁴	în străinătate ⁵	EAR ⁶	în țară ⁷	în străinătate	în AR				
INCE - centre fără personalitate juridică	29	8	19	2	0	31	6	24	6	0	8	1		336	42	189	10
Institutul de Economie Națională	19	8	22	2	2	17	4	16	24	6	7	1	0	257	43	64	4
Institutul de Prognoză Economică	25	5	29	0	0	41	6	70	9	2	1	0	0	370	12	140	21
Institutul de Economie Mondială	38	3	32	3	8	21	2	121	23	8	7	2	0	217	74	183	125
Institutul de Economie Agrară	25,5	1	23	5	5	20	1	31	11	4	16	0	2	199	11	121	17
Institutul de Cercetare a Calității Vieții	46	7	41	9	0	15	0	52	2	3	10	1	0	334	2	115	15
Centrul de Economia Industriei și Serviciilor	16	3	14	0	5	27	3	18	15	3	4	1	0	153	3	84	17
Centrul de Cercetări Financiar Monetare	17	1	12	2	6	12	2	29	2	1	2	2	0	76	5	58	5
Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică	8	3	6	2	3	8	7	21	0	0	13	1	0	29	15	96	6
Centrul de Informare și Documentare Economică	5	1	6	1	0	8	0	10	3	2	18	0	1	64	1	10	2
TOTAL	228,5	40	204	26	29	200	31	392	95	29	86	9	3	2035	208	1060	222

¹ Conform Google Scholar și Scopus.

² Număr de cercetători echivalent normă întreagă.

³ 60 articole ISI și 140 ISI Proceedings.

⁴ La care se adaugă 753 articole publicate în alte reviste din România.

⁵ 10 cărți și 85 capitole în cărți.

⁶ 9 cărți și 20 capitole în cărți.

⁷ 36 cărți și 50 capitole în cărți la alte edituri din țară.